Приложение №1
к  Прогнозу
Прогноз социально-экономического развития Ирбитского муниципального образования на 2013-2015 годы
Краткая характеристика муниципального образования
Территория Ирбитского муниципального образования составляет 4722 кв.км., входит в Восточный управленческий округ, административным центром Ирбитского муниципального образования является г. Ирбит. В районе расположено 106 населенных пунктов, в том числе без населения 5. В состав Ирбитского муниципального образования на 01.01.2012 года входят 23 территориальных администрации, проживает 30 245 человек. Численность экономически активного населения составляет 14,2 тыс. человек, занято в экономике 9,3 тыс. человек.
На 1 января 2012 года в районе число учтенных в Статрегистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности – юридических лиц составило 269 единиц, в том числе:

 - с муниципальной формой собственности – 98 единиц или 36,4 процентов; 
 - с государственной собственностью – 16 единиц или 5,9 процентов;
 - с собственностью общественных и религиозных организаций – 15 или 5,6 процентов,
 - с частной собственностью – 130 или 48,3 процентов;
 - с прочей собственностью – 10 единиц или 3,7 процентов.
Сеть социальной сферы в Ирбитском муниципальном образовании представлена:

1) 57 образовательных учреждений:

- 16 средних образовательных школ; 
- 7 основных общеобразовательных школ;

- 2 малокомплектных школы; 
- 1 школа сад; 
- 28 детских садов; 
- 1 Детская юношеская спортивная школа;

- 1 Центр внешкольной работы в п. Зайково; 
- 1 Детский экологический центр.
2) 5 учреждениями культуры: 

- МКУ "Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования" состоит из: 12 сельских клубов, 1 Районный дом культуры, 1 музей им.Речкалова,  29 сельских домов культуры; 
- МКУ "Ирбитская централизованная библиотечная система" Ирбитского муниципального образования – 38 библиотек; 
- МКОУ ДОД "Зайковская детская музыкальная школа"; 
- МКОУ ДОД "Ирбитская районная детская школа искусств"; 
- МКУ Культурный Центр «Парад» Ирбитского муниципального образования в составе два структурных подразделения: 1 сельский дом культуры, 1 Культурный Центр.
3) учреждениями здравоохранения: 
- 1 поликлиника;
- 1 филиал; 
- 51 фельдшерско-акушерский пункт;

-1 общая врачебная практика. 
Представительным органом местного самоуправления является Дума Ирбитского муниципального образования в количестве 20 человек.
Выборное должностное лицо – глава Ирбитского муниципального образования.
Исполнительный орган – администрация Ирбитского муниципального образования.
1.Финансы
В Ирбитском муниципальном образовании крупные и средние организации обрабатывающей промышленности и сельского хозяйства на протяжении нескольких лет стабильно получают прибыль. В 2011 году  прибыль составила 555,4 млн. руб., к уровню прошлого года рост составил 140,8 процента.
Стабильность работы данных предприятий сохраняется и на прогнозируемый период. К 2016 году ожидаемая прибыль составит 572 млн. руб.

Убыточными являются организации экономической деятельности по производству, передаче и распределению газа, пара и горячей воды, т. е. предприятия жилищно-коммунального хозяйства. 
В структуре бюджета муниципального образования наибольший удельный вес занимают доходы, полученные от перечисления организациями налога на доходы физических лиц, налог на прибыль организаций, налог на имущество.
Всего получено доходов в местный бюджет за 2011 год 845,5 млн. руб. или 98,3 процентов утвержденного бюджета на 2011 год (за 2010г.– 603,6 млн. руб.). Расходы 835,0 млн. руб., профицит 10,4 млн. руб. (за 2010 год расходы 603,3 млн. руб.).

Собственные доходы – 206,6 млн. руб. (2010г. – 176 млн. руб.), что составляет  24,4 % в структуре бюджета. Безвозмездные поступления из областного бюджета            (дотации, субвенции, субсидии) 638,9 млн. руб. (2010г. - 427,6 млн. рублей) или  75,6 % в структуре бюджета.
Поступления собственных доходов за 2011 год увеличились на 30,6 млн. руб. или на 17,4 %. План – 207,4 млн. руб. Основным источником дохода является налог на доходы физических лиц – 183,4 млн. руб. Доля поступления этого налога в общей сумме собственных доходов составила 88,4 %. 

По доходам от поступления налога на доходы физических лиц на прогнозируемый период сохраняется динамика роста.
Собственных доходов недостаточно для покрытия расходов бюджета. Кроме того, недостаточно средств на осуществление выплат социального характера: на выплату пенсий, выплату из фонда социального страхования и другие. Общая сумма средств, полученных от вышестоящих  уровней власти в 2011 году, составила 1 105,9 млн. руб. В планируемом периоде прослеживается увеличение.

Финансирование муниципальных целевых программ в 2011 году составило 12,4 млн. руб., что составляет  1,5 % в общем объеме расходной части  бюджета. В прогнозируемый период, достигнутый уровень сохраняется, что является явно  недостаточным.
II.Производственная деятельность
В сельском хозяйстве работают 9 крупных и средних предприятий, в том числе 1 колхоз, 6 СПК, 2 общества с ограниченной ответственностью, 1 государственное предприятие, а также 4 предприятия с численностью до 15 человек.

Кроме того, продукцию сельского хозяйства производят 40 крестьянских (фермерских) хозяйств, 12 409 личных подсобных хозяйств. Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях» по учтенному кругу организаций и предприятий в 2011 году в действующих ценах составил 1940,5 млн. рублей или 123,8 % к соответствующему периоду 2010 года. По полному кругу организаций по данным территориального отраслевого Ирбитского управления сельского хозяйства и продовольствия оборот составил 1 926,5 млн. руб. На планируемый период до 2016 года прослеживается рост производства сельскохозяйственной продукции на 32,9 процентов к уровню 2011 года, в среднем в год на 7,4 процентов.
Обрабатывающие производства района представляют 17 предприятий и организаций, в том числе производство пищевых продуктов 7 единиц.

ГУП СО «Ирбитский молочный завод» является одним из крупных предприятий. Оборот организаций по данному виду деятельности за 2010  год составил 1 518,0 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 124,9 %. Прогнозируемый до 2016 года рост на 28,8 процентов, или 2,1 процента в год.
Оборот организаций по виду производственной деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2011 году составил 112,3 млн. руб. В 2012 году ожидается темп роста 105,1. В последующие годы  отмечается незначительный рост.

Оборот розничной торговли ежегодно увеличивается, и составил в 2011 году 1 199,3 млн. руб., что в фактических ценах на 13,9 % больше, чем в январе-декабре 2010 года.

Среднемесячный товарооборот на душу населения составил 3 303 рубля, к 2015 году ожидается 3 700 рублей, рост на 10 процентов, в среднем в год на 4 процента.

Оборот организаций (по полному кругу) в расчете на душу населения в 2011 году составил 157,25 тыс. руб., к 2015 году ожидается 216,0 тыс. руб., рост на 27,2 процентов, в среднем в год около 5 процентов.

Оборот организаций (по полному кругу) в расчете на одного занятого в экономике в 2011 году составил 524,15 тыс. руб., к 2015 году прогнозируется 658,33 тыс. руб., рост к уровню 2011 года 25,6 процентов. Наиболее высокий уровень отмечается в обрабатывающей промышленности 2 077 тыс. руб. и в торговле 1 790 тыс. руб. на 1 работника занятого в этих отраслях.
Производительность труда в сельскохозяйственных организациях не превышает 1 млн. рублей. Уровень производительности труда в обрабатывающей промышленности  более 1,5 млн. руб. на 1 работника.
Энергетический баланс в муниципальном образовании составляет 7 100 тыс. кВт. час. Собственного производства электроэнергии нет, поступление со стороны.
III.Инновационная деятельность
В настоящее время сельскохозяйственные предприятия осуществляют технологические инновации. Технологические инновации представляют собой конечный результат инновационной деятельности, получивший воплощение в виде нового либо усовершенствованного процесса или способа производства. Инновация считается осуществленной, если она внедрена в производственном процессе. Затраты в 2011 году составили 163 млн. руб., к 2015 году достигнут 250 млн. руб.

IV. Инвестиционная деятельность
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников в текущих ценах в 2011 году составил 806 млн. руб., рост к уровню 2010 года на 72,9 процентов. Наибольший объем инвестиций выполнен организациями сельского хозяйства 665,7 млн. руб., планируется и на перспективу поступление инвестиций не менее 450 млн. в год.

В строке 1.3. данного раздела: «оптовая и розничная торговля, сфера услуг и развлечений» в 2012 году планируются строительство и ввод детского сада на 135 мест в п. Зайково стоимостью в 114 млн. руб., в 2015 году - строительство и ввод физкультурно-оздоровительного комплекса стоимостью 150 млн. руб. на п. Пионерском.
V. Инвестиционные площадки
В 2011 году задействовано 6 инвестиционных площадок:

- 2 площадки под монтаж антенн сотовой связи  ФГУП «РТРС» по инициативе заявителя;

- 1 площадка под строительство 33 квартирного дома д. Фомина для детей сирот;

- 1 площадка под строительство ФОК п. Пионерский;

- 1 площадка под строительство детского сада п. Зайково;

- 1 площадка под строительства павильона ООО «Магнат».
Промышленные инвестиционные площадки:

- в 2012-2013 годы будут предоставлены 4 инвестиционных площадок под монтаж мачтовых антенн сотовой связи компании «Мотив» и МТС по инициативе заявителей;

- в 2014 году - 3 площадки сельхозпредприятиям в населенных пунктах д. Бердюгина, с. Килачевской, д. Гаева в соответствии с Генпланом Ирбитского района.
Жилищные инвестиционные площадки:

- в 2012 г. 1 площадка под 30-ти  квартирный жилой дом;

- в 2014 и 2015 году по 5 площадок под строительство двух и одноквартирных жилых домов.
VI. Денежные доходы населения
В структуре денежных доходов оплата труда составляет 53,2 %, социальные трансферты (пенсии, пособия, социальная помощь, страховые возмещения и т.д.) – 35,3 %, доходы от собственности (проценты по депозитам, компенсация по вкладам и т. д.) – 0,9 %, от предпринимательской деятельности 2,2 %. По прогнозу на 2013-2015 годы значительных изменений в структуре доходов населения не предусматривается. 
Основным источником доходом населения является заработная плата. В 2011 году среднемесячная заработная плата одного работника по учтенному кругу предприятий составила 15 751 рубль и возросла к уровню 2010 года на 18,1% без учета коэффициента инфляции.

В 2015 году планируется рост среднемесячной заработной платы одного работающего по учтенному кругу предприятий на 24,3% к уровню 2011 года и составит 19 578 рублей.
В 2020 году ожидается уровень среднемесячной заработной платы одного работающего по учтенному кругу предприятий 24 990 рублей.
Среднедушевые денежные доходы (в месяц) в 2011 году составили 8 274 рублей на 1 человека, до 2015 года прогнозируется рост до 10 645 рублей или на 28,7 процентов к уровню 2011 года.
Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума в 2011 году составляла 11% от общей численности населения. В 2015 году по прогнозу численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума составит 9% от общей численности населения.
VII. Потребительский рынок
Оборот розничной торговли составил 1 199,4 млн. руб., в фактических ценах на 13,9 процентов выше уровня 2010 года, к 2015 году планируется рост до 1 496,5 млн. руб. На душу населения оборот розничной торговли составлял 39,66 тыс. руб., до 2015 года планируется достичь 50,14 тыс. руб.
Площадь торговых площадей на 01.01.2012 года составляет 9 095,1 кв.м., на душу населения приходится 0,296 кв. м.  Планируется сохранить достигнутый уровень, на имеющихся площадях применять более прогрессивные методы обслуживания населения.
Оборот общественного питания составил в 2011 году 33,4 млн. руб., что в фактических ценах на 10,6 % выше уровня прошлого года, к 2015 году планируется незначительный рост.
Населению района оказано услуг на сумму 84,3 млн. руб., увеличение на 21,5 процента к уровню прошлого года.

VIII. Демографические показатели
Численность постоянного населения муниципального образования по данным переписи 2011 года на 1 января 2011 года составила 30245 человек, до 2015 года прогнозируется незначительное снижение до 29 750 человек.

Удельный вес населения в трудоспособном возрасте в 2011 году составил 58 процентов, данный уровень сохранится и на перспективу до 2015 года. Более 30 процентов в структуре трудоспособного населения занимает численность населения в возрасте от 45 до 55 лет (женщины), от 45 до 60 лет (мужчины), то есть предпенсионного возраста. Наиболее трудоспособная категория населения в возрасте 30- 44 года составляет всего 34 процента.
Дети и подростки в структуре трудоспособного населения занимают около 37 процентов. Данная структура сохранится до 2015 года.
В 2011 году родилось 417 человека, умерло 438. Убыль составила 21 человек.
Число прибывших и убывших мигрантов соответственно в 2011 году 500 и 550 человек. По возрастному учету мигрантов  сведений нет, так как учет не ведется.

IX. Развитие социальной сферы
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования в 2011 году по данным социологического опроса населения составила 78 процентов, к уровню 2010 года рост на 1,0 процент. Услуги предоставляют 28 муниципальных детсадов и 1 детсад на 15 мест, который принадлежит  СПК Жукова. 
Проектная мощность имеющихся дошкольных учреждений по данным статистики составляет 2325 мест, но так как более 700 мест не соответствуют требованиям надзорных органов и не подлежат эксплуатации, фактическое число мест в дошкольных учреждениях составляет 1650. 

Потребность в дополнительных местах в дошкольных образовательных учреждениях в 2011 году составляла 215 единиц. Планируется строительство детских садов: в 2012 году в  п. Зайково на 135 мест. 
Потребности в дополнительных местах общеобразовательных учреждений нет.
X. Трудовые ресурсы
Трудовые ресурсы по оперативным данным в 2010 году составили 19 639 человек, из них населения в трудоспособном возрасте 17 532 человека или 89,3 процентов. Занято в экономике 9340 человек или 53 процента от трудоспособного населения. Такая динамика сохранится и в последующие годы.
Структура занятых в экономике по сферам деятельности выглядит следующим образом: в производственном секторе занято 12 процентов от числа занятых в экономике, в сельском хозяйстве 39 процентов, в торговле 7 процентов, в непроизводственной сфере 25 процентов. 
Структура численности занятых в экономике по предприятиям в 2011 году: численность занятых в экономике в крупных предприятиях и организациях составляет     36,9% от числа занятых в экономике, в средних предприятиях и организациях - 26 процентов, в учреждениях бюджетной сферы – 34,2 процентов. В 2015 году численность занятых в экономике в крупных предприятиях и организациях составит 37 процентов от числа занятых в экономике, в средних предприятиях и организациях - 26 процентов, в учреждениях бюджетной сферы – 34 процента. 

Структура численности занятых в экономике по уровню заработной платы в 2011 году на основании оперативных данных:
ниже 5 тыс. рублей в месяц 230 человек, или 2 процента; 

от 5 до 10 тыс. руб. – 1 020 человек или 10,9 процентов; 

от 10 до 15 тыс. руб. – 3 233 человек или 34,6 процентов,

от 15 до 20 тыс. руб. – 3 032 человек или 32,5 процентов; 

20 и более тыс. рублей в месяц – 1 559 человек или 16,7 процентов. 

К 2015 году число работающих с уровнем заработной платы ниже 5 тыс. руб. и от 5 до 10 тыс. руб.  не предполагается. Возрастет численность работающих с уровнем заработной платы от 15 до 20 тыс. руб. и уровнем 20 тыс. руб. и более в месяц до 88 процентов.

XI. Дисбаланс на рынке труда
Неудовлетворенная потребность в трудовых ресурсах по уровню квалификации в 2011 году составила 671 человек, в том числе в квалифицированных работниках 345 человек и неквалифицированных работников 165 человек.
Начальник отдела экономики и труда


В.В.Буланова
