Приложение №1
к Прогнозу
Прогноз социально-экономического развития Ирбитского муниципального образования на 2019-2021 годы
Краткая характеристика муниципального образования
Территория Ирбитского муниципального образования составляет 4 757,64 кв.км., входит в Восточный управленческий округ, административным центром Ирбитского муниципального образования является г. Ирбит. В районе расположено 103 населенных пунктов, в том числе без населения 6. В состав Ирбитского муниципального образования входит 21 территориальная администрация, проживает 28 653 человека. Численность экономически активного населения составляет 14,300 тыс. человек.
На 1 января 2018 года в районе число учтенных в Статрегистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности:

 - количество организаций – 211 единиц или 98,6% к 2017г.; 
 - количество индивидуальных предпринимателей - 557 единиц или 104,5% к 2017г.
Сеть социальной сферы в Ирбитском муниципальном образовании состоит из:

1) 51 образовательного учреждения:

- 14 средних образовательных школ; 
- 6 основных общеобразовательных школ;

- 1 школа сад; 
- 26 детских садов; 
- 1 Детская юношеская спортивная школа;

- 1 Центр внешкольной работы в п. Зайково; 
- 1 Детский экологический центр;
- 1 МКУ «Центр развития образования».

2) 7 учреждений культуры: 

- МБУ «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» состоит из: 16 сельских клубов, 1 Районный дом культуры, 22 сельских домов культуры, 1 Культурный Центр; 
- МБУ «Ирбитская централизованная библиотечная система Ирбитского муниципального образования» – 35 библиотек; 
- МАОУ ДО «Зайковская детская музыкальная школа»; 
- МАОУ ДО «Ирбитская районная детская школа искусств»; 
-МБУ «Центр хозяйственного обслуживания учреждений культуры Ирбитского муниципального образования»;
- МАУ «Культурный центр имени Дважды Героя Советского Союза Г.А.Речкалова».

3) 1 учреждения здравоохранения: ГБУЗ СО «Ирбитская центральная  городская больница», в состав которой входят:
- 1 поликлиника;
- 2 филиала; 
- 46 фельдшерско-акушерских пунктов;

- 4 общих врачебных практики. 
Представительным органом местного самоуправления является Дума Ирбитского муниципального образования в количестве 20 человек.
Выборное должностное лицо – глава Ирбитского муниципального образования.
Исполнительный орган – администрация Ирбитского муниципального образования, возглавляет глава муниципального образования, выбираемый по результатам конкурса.
1.Финансы
Всего получено доходов в местный бюджет за 2017 год 1254 млн. рублей, в т.ч. по собственным доходам на сумму 353,1 млн. рублей. 

Поступление собственных доходов за 2017 год в структуре составило 28,2% в общей сумме поступивших доходов.

Основным источником собственных дохода в бюджете Ирбитского МО является налог на доходы физических лиц – 258,8 млн. руб. или 73,3% в общей сумме собственных доходов. 

Поступление безвозмездных поступлений из областного бюджета за 2017 год составляет 71,8% в общей сумме поступивших доходов.

Доходная часть местного бюджета сформирована с учетом изменений законодательных и нормативных правовых актов, вступающих в силу с 1 января 2018 года, в том числе: 

1. в соответствии со ст. 1, Федеральный закон от 29.07.2017 N 254-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" с 2018 года планируется увеличение налоговой ставки по акцизам на автомобильный бензин и дизельное топливо, но уменьшится дифференцированного норматива отчислений в бюджет Ирбитского муниципального образования с 0,30772 % в 2016 году до 0,30270% на 2017 год и до 0,29832% на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы. 

2. увеличивается размер базовой ставки арендной платы за передаваемое в аренду недвижимое муниципальное имущество на территории г. Ирбита, п. Зайково и п. Пионерский – с 300 руб. до 320 руб., на территории Ирбитского МО, за исключением п. Зайково и п. Пионерский, – со 185 до 195 руб. за 1 кв. метр в год.
3. увеличение платы за пользование жилым помещением (плата за наем) с 1 июля 2016 с 10,6 рублей за 1 кв. м общей площади в месяц до 11,4 рублей с 1 июля 2017 года (Постановление администрации Ирбитского МО №422-ПА от 26.05.2017г). 

4. начиная с декабря 2017 года по март 2018, планируется изменение типа организаций с казенных на бюджетные по дошкольным и общеобразовательным  организациям и в результате чего снизится поступление платных услуг, а именно не будут поступать:

- доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов городских округов (в части платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в казенных муниципальных дошкольных образовательных организациях;

- доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов городских округов (в части платы за питание учащихся в казенных муниципальных общеобразовательных школах.
Ожидаемый объем безвозмездных поступлений в бюджет Ирбитского муниципального образования в виде субсидий и межбюджетных трансфертов определяется на основании предварительного объема расходов бюджета Ирбитского муниципального образования, прогноз 2018 года 995 млн. руб., на плановый период 2019-2020 годы на стадии разработки прогноза социально-экономического развития планируется незначительное снижение безвозмездных поступлений хотя увеличивается финансирование муниципальных целевых программ на условиях софинансирования. Соответственно сумма безвозмездных поступлений в последующем будет скорректирована.

 Финансирование муниципальных программ в 2017 году – 1161,9 млн. руб., что составляет 92,1% в общем объеме расходной части  бюджета, в том числе за счет средств местного бюджета составило 600,7 млн. руб.
 В прогнозируемый период, планируется значительное увеличение данного показателя, как в целом, так и за счет средств местного бюджета. Проект бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы подготовлен в рамках 14 муниципальных программ, при этом планируется увеличение ассигнований бюджета в рамках программных мероприятий до 93%. 

II.Производственная деятельность
Район имеет сельскохозяйственное направление. В настоящее время на территории муниципального образования работают 12 крупных и средних предприятий, в том числе 1 колхоз, 6 СПК, 5 ООО. Кроме них продукцию сельского хозяйства производят 35 крестьянских фермерских и 12 295 личных подсобных хозяйств граждан. Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях» по учтенному кругу организаций и предприятий в 2017 году в действующих ценах составил 4 120,66 млн. рублей или 105,4 % к 2016 году. На планируемый период до 2021 года прослеживается незначительный рост производства сельскохозяйственной продукции в среднем в год на 1,0 процент.
Обрабатывающие производства района представляют 12 предприятий и организаций.

Оборот организаций по данному виду деятельности за 2017  год составил 873,30 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 114,5 процента. Прогнозируемый рост в среднем в год на 4,8 процента.
Оборот организаций по виду производственной деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2017 году составил 214,0 млн. руб. В 2018 году ожидается темп роста на 4,2%. В последующие годы ожидается рост, в среднем на 3,8%.
Оптовая и розничная торговля ежегодно увеличивается, и оборот составил в 2017 году 1 700,0 млн. руб., что в фактических ценах на 3,8% больше, чем в 2016 году.

III. Инвестиционная деятельность
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирование в текущих ценах в 2017 году составил 1 490,4 млн. руб., или 116% к аналогичному периоду 2016 года. Наибольший объем инвестиций выполнен организациями отрасли сельское хозяйство 882,90 млн. руб., на перспективу планируется увеличение объема инвестиций к 2021 году до 1 100 млн. руб. в год.

IV. Денежные доходы населения
В структуре денежных доходов оплата труда составляет 32,2%, социальные выплаты (пенсии, пособия, социальная помощь, страховые возмещения и т.д.) – 66,5%, доходы от предпринимательской деятельности 1,3%. По прогнозу на 2019-2021 годы значительных изменений в структуре доходов населения не предусматривается. 
Среднемесячная заработная плата одного работника в целом по муниципальному образованию (по учтенному кругу предприятий и организаций) за 2017 год достигла 27 875,5 рублей, возросла на 7,1 процента к уровню соответствующего периода прошлого года.


Среднедушевые денежные доходы (в месяц) в 2017 году составили 21 354,37 руб. на 1 человека, до 2021 года прогнозируется рост до 25 533,45 руб. или на 20 процентов к уровню 2017 года.
V. Потребительский рынок
Оборот розничной торговли составил в действующих ценах 1 640,0 млн. руб. или на 3,4 процента выше уровня 2016 года, к 2021 году планируется рост до 1 742,0 млн. руб. На душу населения оборот розничной торговли составлял 57,2 тыс. руб., до 2021 года планируется достичь 63,0 тыс. руб.
Оборот общественного питания составил в 2017 году 54,0 млн. рублей и темп роста к уровню прошлого года в фактических ценах составил 103,3%. В 2019 году планируется незначительный рост.
VI. Демографические показатели
Численность постоянного населения муниципального образования составила 28 653 человек, в 2018 году планируется небольшое снижений, а до 2021 года останется на том же уровне.
Удельный вес населения в трудоспособном возрасте в 2017 году составил 51,1 процент, в последующие года планируется небольшое увеличение.
Дети и подростки в структуре трудоспособного населения занимают около 40,3 процентов. 
Численность детей в возрасте 3 – 7 лет (дошкольного возраста) на 01.01.2018 года составляет 2 249 человек. В 2018 году и последующий 3-х летний период, численность детей в возрасте 3 – 7 лет (дошкольного возраста) предположительно кардинально не изменится.

В 2017 году родилось 377 человек, умерло 399 человек. Число умерших превысило число родившихся на 22 человека. 

VII. Развитие социальной сферы
На 01.01.2018 года во вторую смену занимаются 78 обучающихся МОУ «Зайковской СОШ №1», из них 57 человек – это начальное звено, 21 человек – основное звено. В учебном году 2020-2021г.г. планируется ввод в эксплуатацию пристроя к МОУ «Зайковская СОШ № 1» на 200 мест, что позволит ликвидировать вторую смену обучения. Третья смена обучения отсутствует.
VIII. Трудовые ресурсы
Потребность организаций в подготовке специалистов и квалифицированных рабочих в рамках программ развития организаций и инвестиционных проектов в 2017 году составила 144 человека: 112 человек среднее профессиональное образование, 32 человека высшее образование.
Заместитель главы

администрации Ирбитского МО 
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