       ПРОТОКОЛ № 1
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений 
в Ирбитском муниципальном образовании

10 апреля 2019 года                                                                                                        09 часов 00 минут
На заседании комиссии присутствовали:

Завьялова Т.О.       
-заместитель главы администрации Ирбитского МО по социальным и правовым вопросам, председатель комиссии;

Чесноков В.А.         
-Врио заместителя начальника полиции по охране общественного порядка  МО МВД России «Ирбитский», майор полиции;
Бахтинова Т.П.       
-специалист юридического отдела администрации Ирбитского МО                                                               


секретарь комиссии;

Неймышева С.Ф.    
 -председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирбитского МО; 

Новоселова Л.А.            -начальник Управления культуры Ирбитского МО;
Перминова В.Г.     
-заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО;
Кочегаров В.Г.                -главный специалист отдела по делам молодежи и спорта Ирбитского МО.

Зиганшин М.Г.               -врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;
Митряшин Д.С.              -начальник ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»;

Палтусова Л.А.               -начальник Управления социальной политики по г.Ирбиту и Ирбитскому

                                           району.

На заседании комиссии приглашены: 
Боровикова Н.А.             -И.О.начальника филиала по Ирбитскому р-ну ФКУ УИИ ГУФСИН России            



по Свердловской области;

Вопросы на повестке дня:
1. Доклад на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности». 
Докладчики: -Управление образования Ирбитского МО,

-ТКДН и ЗП Ирбитского МО,

-Управление социальной политики по г. Ирбиту и Ирбитскому району,

-ГИБДД МО МВД России «Ирбитский»,

-МО МВД России «Ирбитский» (ОДН МО МВД России «Ирбитский»),

-Управление культуры Ирбитского МО.

2. Доклад на тему: «Координация деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения».
Докладчики: - МО МВД России «Ирбитский».

  3. Доклад на тему: «С целью профилактики подростковой преступности, а также занятости несовершеннолетних рассмотреть возможность создания в летний период 2019 года профильных смен (отрядов) для несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МО МВД России «Ирбитский», на базе детских оздоровительных учреждений». 
Докладчики: - Управление образования Ирбитского МО.
1.По первому вопросу:

С докладом на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности» выступали начальник ОГИБДД
МО МВД России «Ирбитский» майор полиции Д.С. Митряшов: 

Д.С.Митряшов: На обслуживаемой территории находится 82 образовательные организации: 46 детских садов (20-город, 26-район) и 36 школ (9-город, 27-район, которые посещает 12128 детей.

В 1 квартале 2019 года на территории г. Ирбита и Ирбитского района ДТП с участием детей не зарегистрировано (АППГ-0).

Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма ведется в соответствии с Планами работы МО МВД России «Ирбитский», «Совместной комплексной программой деятельности МО МВД России «Ирбитский», Управлений образованием, средств массовой информации и других заинтересованных организаций и ведомств по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма на 2019 год».

Приказом начальника МО МВД России «Ирбитский» от 25.01.2019 года № 41 сотрудники ГИБДД, УУП, ОДН закреплены за образовательными организациями города и района, в которых проводят профилактические беседы, лекции с детьми и родителями, проверки условий безопасности возле ОУ.

Так за 3 месяца 2019 года в образовательных организациях проведено 316 (+6,8%) бесед с детьми по профилактике и предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма. В период проведения бесед детям продемонстрировано 97 видео (фильмы, ролики, мультфильмы, презентации) по ПДД. Проведение профилактической работы подтверждается рапортами сотрудников.

Также профилактическая работа в образовательных организациях проводится в рамках «Дней профилактики», которые организует ТКДН и ЗП.
Личный состав ГИБДД уделяет большую роль работе с родителями. Так как положительный пример родителя - это самый верный способ, чтобы ребенок вырос законопослушным участником дорожного движения.

За 3 месяца 2019 года проведено 15 общешкольных и классных родительских собраний, в ходе проведения которых доводилась информация о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в Свердловской области и на обслуживаемой территории, разъяснялись требования действующего законодательства в части перевозок детей-пассажиров в автотранспортных средствах. Внимание родителей акцентируется на последствиях неприменения автокресел, ремней безопасности при перевозке детей, на необходимость приобретения и ношения световозвращающих фликеров, лент, браслетов и ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ.

В образовательных учреждениях Ирбита на сегодняшний день создано 26 отрядов юных инспекторов дорожного движения, в которых занимается 324 ребенка. Отряды юных инспекторов дорожного движения играют немаловажную роль в профилактике и предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма. Помимо того, что членами отрядов ЮИД проводится огромная работа в образовательных организациях, отряды ЮИД совместно с сотрудниками ГИБДД проводят социально-пропагандистские акции на дорогах города, направленные на все категории участников дорожного движения.

За текущий период проведено 11 социально - значимых мероприятия по профилактике и предупреждению ДДТТ.

Все проведенные мероприятия освещались в средствах массовой информации.

Немаловажную роль в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма играет выявление детей, нарушающих ПДД. Так как именно на дороге инспектор имеет возможность указать на ошибки ребенка и рассказать, как и где нужно переходить проезжую часть дороги и др. 
Потому ежедневно на инструктажах нарядов ДПС личный состав ориентируется на выявление детей-нарушителей ПДД. За 3 месяца 2019 года выявлено 360 (+0,3%) детей, нарушающих ПДД. С каждым ребенком проведена профилактическая беседа. После чего в образовательные организации направлены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений учащимися с рекомендациями об активизации работы по профилактике ДДТТ, по которым уже сотрудники образования проводят профилактическую работу с детьми и родителями и отчитываются в ГИБДД о проделанной работе.


Особое внимание уделяется выявлению нарушений правил дорожного движения при перевозке пассажиров, особенно перевозке детей в специальных удерживающих устройствах, выявлению водителей, управляющих ТС в состоянии алкогольного опьянения. Личным составом ГИБДД, а также с привлечением комплексных сил полиции проводятся дежурства вблизи образовательных организаций. Всего осуществлено 5 дежурств, из них с привлечением КСП - О (01.01; 11.02; 26.02; 21.03; 22.03, в которых в среднем задействовано 25 сотрудников полиции, отработано 29 образовательных организаций, 5 торговых центров, во время проведения которых выявлено 42 НПДД, из них 12 водителей, нарушающих правила перевозки детей и 1 водитель в состоянии опьянения. Всего в 1 квартале за нарушения правил перевозки детей 86 (АППГ-284, - 69,7%) водителей подвергнуты административному наказанию по ч.З. ст. 12.23 КоАП РФ, за не использование ремней безопасности 695 (АППГ-1244, - 44,1%) водителей. За управление в состоянии алкогольного опьянения задержано 74 водителя (АППГ-85, -12,9%).
На сегодняшний день сотрудниками ГИБДД налажено взаимодействие со всеми местными СМИ. 
Всего за текущий период 2019 года в СМИ подготовлено 114 материалов по безопасности дорожного движения: радио 47, интернет 35, печать - 15, ТВ - 17.

В СМИ регулярно освещаются факты и причины дорожно-транспортных происшествий с участием детей с обязательным обращением ко всем участникам дорожного движения о неукоснительном соблюдении ПДД и вежливости на дороге.

Также в средствах массовой информации освещается проведение социально-значимых акций, конкурсов других мероприятий, направленных предупреждение и профилактику детских дорожно-транспортных происшествий.

Благодаря совместной работе сотрудников ГИБДД со средствами массовой информации, с Общественным советом при МО МВД России «Ирбитский» население города и района имеет возможность получать информацию о деятельности сотрудников ГИБДД.

С докладом на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности» выступал начальник Управления культуры Ирбитского МО – Л.А.Новоселова. 


Л.А.Новоселова: Управление культуры Ирбитского МО предоставляет следующую информацию:

В 21 структурном подразделении Управления культуры ведется работа с детьми, подростками и семьями, состоящими на учете в ТКДН.

Все проводимые мероприятия учреждениями культуры направлены на то, чтобы дети и подростки были заинтересованы в культурных услугах, чтобы их свободное время было заполнено культурным отдыхом. Поэтому каждое мероприятие несет в себе часть необходимого воспитательного процесса, который неотъемлемо связан со снижением показателей безнадзорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма.

Приняты все необходимые меры, направленные на привлечение детей, подростков, молодежи к занятиям в клубных формированиях. Мероприятия, проводимые учреждениями культуры, ориентированы на формирование ценностей здорового образа жизни, воспитание творческой активности, бережного отношения к природе и окружающей среде, а также патриотическое воспитание.

Постоянно осуществляется обмен полученной информацией с Территориальной комиссии Ирбитского района по делам несовершеннолетних и защите их прав, со школами, детскими садами, территориальными администрациями. 13 апреля запланирован совместный рейд.


Остается проблемой, что не все дети желают, хотят принимать участие мероприятиях, клубных формированиях и кружках. Но работниками культуры ведется работа для привлечения детей, в том числе и детей, которым нужна поддержка. Привлекают как помощников в проведении мероприятий, раздаче буклетов.

С докладом на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности» выступал начальник Управления  социальной политик по г.Ирбиту и Ирбитскому району Палтусова Л.А.


Л.А.Палтусова: Территориальный отраслевой исполнительный орган государственной власти Свердловской области - Управление социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области по городу Ирбиту и Ирбитскому району направляет в межведомственную комиссию информацию по правонарушениям на тему профилактики правонарушений, включающей объективную оценку программ профилактической направленности. В соответствии с п.1 ст. 12 Федерального закона №120-ФЗ от 24.06.1999 г.

Снижение числа семей за 2018 год, состоящих в социально опасном положении составило 71 %, что говорит о снижении количества семей находящихся в социальном опасном положении, об эффективности профилактических мероприятиях, проведенных совместно со всеми субъектами профилактики.


С 2015 года в управлении действует Межведомственный совет по профилактике социального сиротства на территории МО г. Ирбит и Ирбитского МО, где принимают участия все субъекты профилактики социального сиротства, в 2018 году проведено 4 заседания, на которых рассмотрено 36 вопросов, в том числе 10 вопросов по правонарушениям несовершеннолетних.

В управлении социальной политики, вопросами профилактики социального сиротства занимается 1 специалист, который взаимодействует со всеми субъектами профилактики. Участвует в выездных заседаниях ТКДН и ЗП, посещает семьи, состоящие на учёте и находящиеся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении, оказывает необходимую консультативную помощь.

Специалисты органа опеки принимают участие в качестве законных представителей при судебно-медицинской экспертизе. При наличии условий, представляющих угрозу жизни или здоровью ребенка либо препятствующих его нормальному воспитанию и развитию, специалисты органа опеки совместно с инспекторами ПДН, участковыми уполномоченными выезжают в семью, определяют необходимость реабилитационных мероприятий и в дальнейшем проводят работу с родителями по возможности возвращения несовершеннолетнего в родную семью.

Специалистами отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних и социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями ГАУ «Ирбитского ЦСПСиД» осуществляется социальное сопровождение семей, состоящих на учете, проводятся беседы с родителями, оказывается содействие в оформлении документов для обращения за назначением ежемесячного пособия на ребенка, для постановки в центр занятости населения, ведется информационная база данных о детях и семьях, находящихся в социально опасном положении.

Специалистами Управления социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области по городу Ирбиту и Ирбитскому району, в целях повышения эффективности профилактической работы по предупреждению преступлений и правонарушений несовершеннолетних, семей, находящихся в социально-опасном положении, повышению правовых знаний несовершеннолетних и семей, закреплению практических навыков по правилам поведения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях, сознательного и ответственного отношения к личной безопасности, приняло участие в акции «Единый день профилактики», состоявшейся в период с 16 по 20 апреля 2018 года и с 08 по 13 октября 2018 года. В ходе данной акции были проведены рейды по 12 семьям, проведены профилактические беседы.

Также специалистом управления социальной политики был разработан план мероприятий о проведении операции «Подросток», в соответствии с которым проведены следующие мероприятия:
- в ГАУ «Ирбитского ЦСПСиД» прошел праздник посвященный «Дня защиты детей» для детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации -20 детей;

- по празднованию «Дня знаний»-29 детей;
предоставлены путёвки по организации отдыха и оздоровлению на двух детей из малообеспеченных семей;

-в рамках профилактики гибели и травматизма несовершеннолетних во всех сферах их жизнедеятельности проведены профилактические беседы во всех посещённых семьях за время прохождения операции «Подросток»;

-в рамках организации досуга во время каникул, выдано 151 разрешений несовершеннолетним города Ирбита и Ирбитского района, на заключение трудового договора для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда её здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы, в порядке, установленном трудовым законодательством.

Совместно с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений в период с 15.05.2018г. по 01.10.2018г., с целью выявления подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, специалисты Управления социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району участвовали в следующих профилактических мероприятиях:

согласно программам социального сопровождения семей, находящихся в социально - опасном положении и трудной жизненной ситуации за период операции специалисты У СП провели по району 20 рейда.

В целях повышения эффективности действий по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними специалисты УСП приняли участие в профилактической операции в 4 этапа:

1 этап «Безнадзорные дети» - с 13 по 17 июня 2018 года: С семьями Пономаревой К.Р., Неждановой Е.С., Овериной А.О., Евдокимовой Е. В., проведены профилактические беседы по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей и ведение здорового образа жизни.

2 этап «Условник» - с 03 по 07 июля 2017 года: с целью предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, проведены профилактические беседы с родителями пяти семьям. Со всеми несовершеннолетними проведена профилактическая беседа, направленная на формирование законного поведения.

3 этап «Семья» с 01 по 05 августа 2017 года: за время прохождения этапа посещены семьи Кузьминых, Кривых, Овериных, Пономаревых и принято участие в выездном заседании ТКДН и ЗП на территорию Ретневской и Осинцевской территориальной администрации с посещением 11 семей. С семьями проведены профилактические беседы по надлежащему исполнению родительских обязанностей, даны консультации по оформлению государственных социальных пособий.

4 этап «Школьник» с 27.08.2018 по 04.09.2018 года: в период проведения операции «Школьник» УСП по городу Ирбиту и Ирбитскому району совместно с органами и учреждениями системы профилактики было проверено по месту жительства - 29 семьи, проживающих на территории Ирбитского района. В семьях были обследованы условия проживания, воспитания, обучения, медицинского обеспечения и подготовки детей к новому учебному году. Составлены акты жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних, проведены профилактические беседы. 5 детям из 3 семей оказана помощь, даны консультации по оформлению государственных социальных пособий.

5 этап «Подросток» в период с 01.06.2018 г. по 31.09.2018 г.: в период проведения операции «Подросток» число лиц, лишенных родительских прав - 4 чел.; помещено детей в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации - 1 чел., в том числе по акту ОВД - 1 чел.; выявлено несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей (всего) - 2 чел.; под опеку или попечительство -2 чел за период с 01.01.2018г. по 31.12.2018г. помещены в стационарное отделение ГАУ «Ирбитский ЦСПСиД» - 42 ребёнка, из них 14 детей проживающих на территории Ирбитского района, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально - опасном положении.

Анализируя неблагоприятную социальную ситуацию, а именно алкоголизацию взрослого населения Ирбитского района, недостаточный уровень образования родителей, высокую преступность несовершеннолетних, можно сказать, что, только устраняя причины неблагополучия семьи и оздоровления общества в целом, можно добиться снижения роста правонарушений среди несовершеннолетних. Для этого необходимо четкое взаимодействие между субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних для более качественной и продуктивной работы, а так же повышение экономического уровня развития на территории Ирбитского района, которое повлияет на материальное обеспечение и занятость населения, обеспечение досуга несовершеннолетних и снизит риск возникновения правонарушений среди детей и подростков. Для дальнейшей работы необходимо проводить последовательную работу с семьями из группы «риска».

С докладом на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности» выступал председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирбитского МО -

С.Ф. Неймышева.


С.Ф.Неймышева: ТКДН и ЗП ежемесячно направляет списки несовершеннолетних и семей, находящихся на персонифицированном учете в органы и учреждения системы профилактики, которые в соответствии с мероприятиями по индивидуальным программам адаптации и реабилитации несовершеннолетних разработанными территориальной комиссией проводят индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете. Это дает возможность привлекать данную категорию детей «группы риска» на всевозможные мероприятия, проводимые всеми учреждениями, работающими с детьми и молодежью, в том числе клубами по интересам. Деятельность всех клубов по интересам ориентирована на организацию досуга в вечернее время, профилактику здорового образа жизни, а также на снижение роста преступности среди несовершеннолетних граждан. В клубах проводятся тематические мероприятия, направленные на проблемы наркомании, токсикомании, алкоголизма. В результате привлечения несовершеннолетних стоящих на учете в школе, ТКДН и ЗП к посещению в клубы по интересам, дома культуры создаются условия для занятий и активного отдыха, что позволяет отвлечь детей и подростков от улицы, повысить их физическую подготовку, укрепить и сохранить здоровье, уменьшить количество преступлений.

По фактам бродяжничества, жестокого обращения в семье и родительского безразличия информация от руководителей ОУ поступает в УО, ПДН, ТКДНиЗП в течение учебного года и по итогам профилактической операции «Подросток». Данным темам посвящены вопросы на совещаниях директоров и совещаниях заместителей директоров по воспитательной работе.

За 3 месяца 2019г. территориальной комиссией проведены заседания комиссии с рассмотрением материалов, проведено 10 выездных заседаний на территорию Ирбитского района, из которых 3 - Дня профилактики в образовательных учреждениях (Зайковская СОШ № 1, Бердюгинская СОШ, Горкинская СОШ).

 в рамках профилактического мероприятия «Комендантский патруль», проводимом в период с 30.12.2018г. по 13.01.2019г. осуществлен выезд в 3 территориальные администрации.
 
провели 3 вечерних межведомственных рейда по соблюдению комендантского часа и проверке общественных мест концентрации молодежи (30.03.2019 – Зайковская т/а, 13.04.2019: Рудновская, Ницинская, Ключевская, Пионерская т/а, 04.05.2019г.:Горкинская т/а, Зайковская т/а) приняли участие в заседании межведомственной комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в УСП (21.03.2019г.) в рамках проведения акции «Единый день профилактики» принимали участие в родительских собраниях (09.04.2019г. - Черновская СОШ, 11.04.2019г. – Бердюгинская СОШ) по вопросам ответственности за воспитание и обучение детей, по жестокому обращению с детьми, соблюдению комендантского часа.

В течении года по линии ГУ МВД Свердловской области проводятся профилактические операции «Семья без наркотиков», «Твой выбор», «Безнадзорные дети», «Комендантский патруль», «Беглец» и др. в ходе которых территориальной комиссией совместно с органами и учреждениями системы профилактики (ПДН, УСП, ЦСПСиД, УО, ЦГБ) осуществляются выезды в семьи по месту их жительства.

Несовершеннолетние, в отношении которых судом применены принудительные меры воспитательного воздействия, и в отношении которых прекращены уголовные дела по примирению сторон, состоящие на учете в ТКДН и ПДН, проверяются по месту жительства в вечернее и ночное время, с ними проводится профилактическая работа по месту жительства во время выездных заседаний комиссий, рейдов во время проведения различных профилактических мероприятий по линии МВД. 

На 01.06.2019г. несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы, на территории района нет.

Подростки, совершившие преступления и правонарушения в состоянии опьянения, направляются на консультацию нарколога ЦГБ.

В образовательных учреждениях Ирбитского МО проводится работа по формированию у учащихся законопослушного поведения и предупреждению фактов вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность. При проведении дней профилактики в школах района принимают участие представители Ирбитского районного и мирового суда, Ирбитской межрайонной прокуратуры, межмуниципального отдела МВД России «Ирбитский», Ирбитской ЦГБ, клиники дружественной к молодежи «Пульс». С учащимися проводятся коллективные и индивидуальные беседы, тренинги, показы фильмов, направленные на профилактику всех видов зависимостей. За прошедший период 2019г. проведено 3 дня профилактики.

На 17.06.2019г. на заседаниях комиссии рассмотрено всего 76 административных протоколов, назначено наказаний в виде Предупреждения - 26, Устного замечания - 5, Штрафа - 35 чел. (на сумму 33 700 руб.), прекращено административных материалов - 10  из них в отношении родителей (всего 67): статья 5.35 ч. 1 КоАП РФ - 47; статья 20.22 - 11; ст. 39-2 обл. закона № 52 - 03 – 9  в отношении несовершеннолетних (всего 9): по ст. 6.1.1-3,по ст. 20.21-3, по ст. 7.27 ч. 1 - 2, по ст. 37 03 № 52 - 1

На 01.06.2019г. на учете комиссии состоит: 28 несовершеннолетних, из них осужденных к наказанию не связанным с лишением свободы, на учете комиссии нет. Состоит 5 человек, к которым Ирбитским районным судом применены принудительные меры воспитательного воздействия, 15 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых воспитывается 26 несовершеннолетних, из них 19 -организовано, 6- н/орг.

На семьи и подростков, состоящих на учете в ТКДН и ЗП, разработаны индивидуальные программы адаптации и реабилитации, по запросам комиссии ежеквартально все органы и учреждения системы профилактики предоставляют в комиссию информацию о проделанной индивидуальной профилактической работе с семьями и подростками.

С докладом на тему: «Информация руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности» выступал начальник Управления образования Ирбитского МО Н.В.Черемисина


Н.В.Черемисина: Профилактическая работа с несовершеннолетними Ирбитского МО осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".


Во всех школах профилактическая работа строится с обучающимися в течение всего учебного года через программы воспитания и социализации, программы и планы профилактической работы по предупреждению правонарушений и преступлений учащихся, планы работы Советов профилактики по следующим направлениям: Организационные мероприятия.

В начале учебного года в каждом образовательном учреждении составляются социальные паспорта классов и школы, в течение года обновляется база данных несовершеннолетних и неблагополучных семей, стоящих на профилактических учетах в ПДН, ТКДН и ЗП, работа по всеобучу и др.

Организация и проведение профилактических мероприятий с участниками образовательных отношений

По состоянию на 1.09.2018 года на учете в ТКДН и ЗП Ирбитского района состояли 24 школьника, что составляло 0,7 % от общего количества обучающихся. Совместно со школами ТКДН И ЗП Ирбитского района были разработаны индивидуальные программы реабилитации и адаптации несовершеннолетних, в соответствии с которыми педагоги проводили профилактическую работу.

Образовательные организации проводят индивидуальную профилактическую работу по следующим направлениям:

 Индивидуальная работа с несовершеннолетним. К ней относятся индивидуальные беседы и коллективные профилактические мероприятия по формированию законопослушного поведения и здорового образа жизни. Организация отдыха и оздоровления в каникулярные периоды, информирование о возможности временного трудоустройства в летний период через «Молодежную биржу труда» Ирбитского МО.
 
Организация учебной деятельности обучающихся. Ежедневный контроль посещения уроков, отношение к учебе, контроль выполнения домашнего задания, анализ результатов промежуточной и итоговой аттестации.

Участие несовершеннолетнего в школьных мероприятиях и дополнительном образовании. Привлечение обучающегося к занятиям в системе дополнительного образования, к совместной работе с другими школьниками по подготовке и проведению классных и школьных мероприятий.

Индивидуальная работа с родителями (законными представителями). Посещение на дому, с целью выяснения условий проживания несовершеннолетних. Оказание психологической, правовой, педагогической помощи семье и несовершеннолетним. Вовлечение членов семьи в школьные мероприятия и многое другое.

Результатом проведения индивидуальной работы, проведением бесед и классных часов на правовую тематику, вовлечением учащихся в классные и общешкольные мероприятия, участием специалистов субъектов системы профилактики, количество учащихся, состоящих на ПУ-учете, уменьшилось к апрелю 2019 года до 16 человек (0,5% от общего количества обучающихся).

По состоянию на 1 апреля в списке обучающихся, пропускающих 30 и более процентов учебного времени - 3 человека.

В Управлении образования и общеобразовательных учреждениях Ирбитского МО ведется целенаправленная работа, направленная на формирование законопослушного поведения учащихся.

Управление образования направляет в ОУ для ознакомления и реализации методические рекомендации федерального и областного уровней. Данные методические рекомендации учитываются школами при формировании программ и планов воспитательной работы, планировании мероприятий для учащихся и их родителей по воспитанию правовой культуры и формированию законопослушного поведения учащихся.

Система формирования законопослушного поведения школьников включает следующую работу:

-проведение классных часов, бесед, родительских собраний, консультаций информационного характера для учащихся, родителей с привлечением специалистов учреждений системы профилактики;

- проведение спортивных и досуговых мероприятий;
 
-развитие деятельности ученического самоуправления в образовательном учреждении и др.

- выпуск и распространение информационно-методических материалов;

- участие в ежегодной
профилактической операции «Подросток», Всероссийской Акции «За здоровье и безопасность наших детей», Дне правовой помощи детям и др.

Ежегодно учреждения системы образования Ирбитского МО принимают участие в проведении цикла мероприятий Дня правовой помощи детям. В образовательных организациях организуют проведение классных часов, уроков, бесед, лекций «Конвенция о правах ребенка», «Мы правила знаем и все их выполняем», «Права и обязанности школьника», «У кого больше прав: у детей или у взрослых», «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних».

В школьных библиотеках оформляются тематические выставки «Азбука права», "Тебе о праве - право о тебе". Совместно с педагогами обучающиеся изготовляют и распространяют буклеты, брошюры и памятки «Права ребенка - права человека», «Права и обязанности ребенка».

Управление образования и образовательные организации для осуществления профилактической деятельности по суицидам несовершеннолетних используют различные методические рекомендации, рекомендованные к использованию КДН и ЗП Свердловской области и межведомственный план мероприятий по профилактике суицидов ТКДН и ЗП Ирбитского района.

Профилактика суицидальных склонностей несовершеннолетних ведется в первую очередь через работу классных руководителей и педагогов- психологов с обучающимися и их родителями.
Организована работа по просвещению родителей, педагогического коллектива по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, проходят встречи с участием медицинских работников ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ», специалистов Ирбитского центра социальной помощи семье и детям, представителей социальных и общественных организаций.

С развитием современных информационных технологий воспитательная система Ирбитского МО также была дополнена современным инструментарием работы с обучающимися:

- Создание групп по интересам в социальных сетях (Вконтакте, Одноклассники, WhatsApp, Twitter)


-Создание медиа пространства в школьной среде (агитационные видеоролики, памятки, интернет-уроки)

- Мониторинг информационного пространства в интернет - сетях

Для этого в социальных сетях зарегистрировано 366 педагогов.

Создано 93 тематические группы в 18 образовательных учреждениях
Ирбитского МО.

В целях воспитания информационной культуры и культуры информационной безопасности в каждом учреждении проводятся следующие мероприятия:
- Единый урок информационной безопасности
- Всероссийский проект «Сетевичок»
Организация и проведение совещаний и семинаров, повышение квалификации педагогических кадров

Вопросы профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями регулярно рассматриваются на муниципальном уровне: на расширенных аппаратных заседаниях Управления образования, на совещаниях директоров ОУ, на семинарах заместителей директоров по воспитательной работе.

В школах Ирбитского МО в 2019 году формируются службы школьной медиации. 25 педагогов в апреле завершают обучение по образовательной программе «Медиация. Базовый уровень. Возможности медиативных технологий в педагогической деятельности образовательных организаций и организаций социальной сферы».
Организация взаимодействия с субъектами системы профилактики

В Ирбитском МО по вопросу обязательного обучения отлажен механизм взаимодействия между Управлением образования и образовательными учреждениями, подразделением по делам несовершеннолетних ММО МВД России «Ирбитский», территориальной комиссией Ирбитского района по делам несовершеннолетних и защите их прав и остальными субъектами системы профилактики.

Для проведения профилактических бесед в школы приглашаются председатель ТКДН и ЗП Ирбитского района Неймышева С.Ф., мировые судьи Ирбитского судебного района, специалисты ГАУ «Ирбитского центра социальной помощи семье и детям», сотрудники МО МВД РФ «Ирбитский» и Ирбитской межрайонной прокуратуры, медицинские работники ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».
Организация досуга, отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков

Все обучающиеся, нуждающиеся в отдыхе и оздоровлении в оздоровительных учреждениях, были обеспечены путевками, за отчетный период, ежегодно проходят оздоровление в условиях детских санаториев и санаторных оздоровительных лагерей круглогодичного действия - 253
человека, 250 учащихся в условиях загородных оздоровительных лагерей и 1656 обучающихся - в условиях детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей.


Система дополнительного образования Ирбитского МО представлена 3 учреждениями дополнительного образования, в спортивных секциях и детских объединениях УДО занимается ежегодно 1716 детей и подростков.

Общеобразовательные учреждения реализуют свои дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы для 1305 обучающихся. Таким образом, дополнительными образовательными услугами охвачены 3021 человек, что составляет 83, 5%.


Все дополнительные образовательные услуги
реализуются на бесплатной основе.


Дополнительным образованием занимаются школьники, состоящие на разных видах учета, в 2018-2019 учебном году - 8 человек; 0,26% от общего числа охваченных дополнительным образованием.


2.По второму вопросу: 

      

С докладом на тему: «Координация деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения» выступал - Врио заместителя начальника полиции пол ООП майор полиции – В.А.Чесноков


В.А.Чесноков: Анализ оперативной обстановки, прогноз ее развития, количественные и качественные показатели преступности, состояние административной практики, состояние профилактической работы, результаты деятельности ОВД по итогам первого марта 2019 года показывают, что состоянии преступности на территории Ирбитского района практически не превысило уровень прошлого года, и имеет тенденцию к снижению.

С целью выявления по месту жительства родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних службами ОУУП и ПДН, ТКДН и ЗП в отчетном периоде организовано 15 рейдов по проверке по месту жительства неблагополучных семей, состоящих на учете в ОДН, родителей ненадлежащим образом выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних. В ходе рейдов на родителей составлено 64 (А1111Г - 73) административных протоколов за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей (ст.5.35 КоАП РФ).

Так же, с целью выявления преступлений и правонарушений, мест потребления алкогольной продукции, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употреблении алкогольной продукции проводится работа по административным участкам, по местам концентрации, с несовершеннолетними, состоящими на учете в ОДН, склонных к употреблению спиртных напитков.

Совместно с сотрудниками Филиала по Ирбитскому району ФКУ УИН ГУФСИН России по Свердловской области проведено 3 рейда по проверке несовершеннолетних, осужденным к мерам наказания не связанным с лишением свободы, нарушений не выявлено
В образовательных организациях сотрудниками полиции проведено 23 беседы и лекций правовой направленности. В сети Интернет и на радио опубликовано 7 статей профилактической направленности.
с 08 по 12 апреля 2019 года в рамках единого дня профилактики руководителями и сотрудниками служб ГИБДД, ППСП, ГООП, ГИАЗ, УПП, ИДИ, ТПП № 3, OPJIC, психологом и юрисконсультом с проведением профилактической работы будут посещены все школы расположенные на территории Ирбитского МО

На должном уровне организована и работа по профилактике незаконной миграции, в рамках выявления фактов несоответствия адреса места пребывания иностранных граждан фактическом адресу места нахождения лица, предоставившего жилое помещение еженедельно в подразделение ОУУПиПДН направляются списки иностранных граждан и лиц без гражданства поставленных на миграционный учет по месту жительства и месту пребывания. Всего подразделение ОУУПиПДН в текущем году направлено 9 рапортов о проверке фактического проживания 88 иностранных граждан или лиц без гражданства на обслуживаемой территории. В ОВМ поступили рапорта о проверке 74 лиц.

Участковыми уполномоченными полиции на территории Ирбитского района выявлено 81 административное правонарушение из них 14 нарушений миграционного законодательства и 25 фактов нанесения побоев.

В целях стабилизации оперативной обстановки на территории Ирбитского муниципального образования, профилактики и раскрытия преступлений (в том числе и по горячим следам) совершенных на улицах и общественных местах, а также своевременного принятия мер направленных на профилактику правонарушений в 2019 году в рамках реализации комплексной муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности населения Ирбитского муниципального образования до 2020 года» утвержденной постановлением от 30 декабря 2016 года № 1185-ПА., прошу Вас включить в данную программу и рассмотреть на межведомственных комиссиях по профилактике правонарушений следующие вопросы:


1. О приобретении оборудования для проведения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения на базе Зайковской больницы, в настоящее время сотрудники полиции доставляют граждан для освидетельствования на состояние алкогольного опьянения в город Ирбит в наркологическое отделение ГБУЗ СО «Ирбитская центральная городская больница», в результате чего протяженность маршрута составляет от 40 до 120 км., и затрачивается от 2 до 4 часов, что не позволяет проводить эффективную работу по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения.

 2019 году продолжить проведение комплексной совместной социально-значимой рекламной компании по пропаганде здорового образа жизни и последствий употребления наркотических веществ с использованием всех средств массовой информации.

 С целью профилактики подростковой преступности, а также занятости несовершеннолетних рассмотреть вопрос о создании в летний период 2019 года профильных смен (отрядов) для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН МО МВД России «Ирбитский», на базе детских оздоровительных учреждений.

 К началу нового учебного 2019/2020 года во все образовательные учреждения подготовить информационные памятки по профилактике употребления наркотических веществ.

 В целях реализации комплексной муниципальной программы, в части проведения мероприятий в 2019 году, направленных на создание и развитие АПК «Безопасный город» рассмотреть вопрос по установке систем видеонаблюдения по следующим адресам:

 п. Зайково, район УЖД ул.Советская - ул.Мира (на автомобильной стоянке) - где в будничные и выходные дни отмечается скопление автотранспорта и молодежи. При установке системы видеообзора появится возможность контроля за состоянием общественного порядка, выявления и задержания лиц, совершающих преступления и административные правонарушения.

 п. Зайково, ул. Коммунистическая - ул. Ленина (на автомобильной стоянке возле магазина «Монетка») - где регулярно собирается большое количество автотранспорта и молодежи. Обзор данной камеры направить на перекресток ул. Коммунистическая - ул. Ленина в сторону выезда из п. Зайково в направление г. Артемовский., для эффективного раскрытия преступлений, а также определения возможного направления лиц, совершивших преступления на территории Зайковской территориальной администрации.
 
с. Харловское, ул.Советская 10 с охватом прилегающей к клубу территории, где в будничные и выходные дни, а также при проведении мероприятий в клубе, в том числе в вечернее время отмечается скопление молодежи. При установке системы видеообзора появится возможность контроля за состоянием общественного порядка, выявления и задержания лиц, совершающих преступления и административные правонарушения.

6. В 2019 году объекты спорта расположенные на территории Ирбитского муниципального образования, на которых согласно календарных планов спортивно - массовых и физкультурно - оздоровительных мероприятий Ирбитского муниципального образования проводятся спортивные всероссийские, областные, районные мероприятия привести в соответствие требованиями безопасности, предусмотренными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований», приказа МВД России от 17 ноября 2015 года № 1092 «Об утверждении Требований к отдельным объектам инфраструктуры мест проведения официальных спортивных соревнований и техническому оснащению стадионов для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности».

3.По третьему вопросу: 

С докладом на тему: «С целью профилактики подростковой преступности, а также занятости несовершеннолетних рассмотреть возможность создания в летний период 2019 года профильных смен (отрядов) для несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МО МВД России «Ирбитский», на базе детских оздоровительных учреждений» выступил начальник Управления образования Ирбитского МО Н.В.Черемисина




Н.В.Черемисина: По состоянию на 01.04.2019 г. на учете в ТКДН и ЗП состоят 16 несовершеннолетних обучающихся из 6 школ Ирбитского МО, в т.ч. 6 из 16 являются обучающимися 9 класса, 1 несовершеннолетний обучается индивидуально на дому.

Организация профильных смен (отрядов) для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в отделении по делам несовершеннолетних МО МВД РФ «Ирбитский» в летний период 2019 года не планируется, в связи с большой удаленностью проживания данных несовершеннолетних друг от друга, отсутствием ОЛДПД в летний период в 2 школах муниципального образования.

С данными несовершеннолетними и их родителями организована работа по планированию занятости в июне - августе 2019 года: отдых и оздоровление при наличии в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей на базах школ Ирбитского МО, также оздоровление в загородных или санаторно-оздоровительных лагерях, временное трудоустройство, прохождение трудовой практики в ОУ.

Итоги подвел председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Ирбитском муниципальном образовании Кочегаров В.Г.:
1) По первому вопросу решили:
Информацию руководителей учреждений системы профилактики правонарушений, включающая объективную оценку эффективности мероприятий, проведенных в рамках реализации программ профилактической направленности принять к сведению, продолжать вести активную работу в данном направлении. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 
Срок 1 квартал 2020 года.

Докладчики: -Управление образования Ирбитского МО,

-ТКДН и ЗП Ирбитского МО,

-Управление социальной политики по г. Ирбиту и Ирбитскому району,

-ГИБДД МО МВД России «Ирбитский»,

-МО МВД России «Ирбитский» (ОДН МО МВД России «Ирбитский»),

-Управление культуры Ирбитского МО.

2)
По второму вопросу решили:

Всю полученную информацию МО МВД России «Ирбитский» о координации деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения принять к введению.


Продолжить проведение комплексной совместной социально-значимой рекламной компании по пропаганде здорового образа жизни и последствий употребления наркотических веществ с использованием всех средств массовой информации.


3) По третьему вопросу решили: Информацию Управления образования принять к сведению. 
