       ПРОТОКОЛ № 2
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений 
в Ирбитском муниципальном образовании

18 июня 2019 года                                                                                                        09 часов 00 минут
На заседании комиссии присутствовали:

Завьялова Т.О.       
-заместитель главы администрации Ирбитского МО по социальным и правовым вопросам, председатель комиссии;

Чесноков В.А.         
-Врио заместителя начальника полиции по охране общественного порядка  МО МВД России «Ирбитский», майор полиции;
Бахтинова Т.П.       
-специалист юридического отдела администрации Ирбитского МО                                                               


секретарь комиссии;

Неймышева С.Ф.    
 -председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирбитского МО; 

Новоселова Л.А.            -начальник Управления культуры Ирбитского МО;
Перминова В.Г.     
-заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО;
Кочегаров В.Г.                -главный специалист отдела по делам молодежи и спорта Ирбитского МО.

Зиганшин М.Г.               -врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;
Митряшин Д.С.              -начальник ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»;

Палтусова Л.А.               -начальник Управления социальной политики по г.Ирбиту и Ирбитскому

                                           району.

На заседании комиссии приглашены: 
Боровикова Н.А.             -И.О.начальника филиала по Ирбитскому р-ну ФКУ УИИ ГУФСИН России            



по Свердловской области;

Вопросы на повестке дня:

1.Доклад на тему: «О принимаемых мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждении преступлений на бытовой почве».

Докладчики:

-МО МВД России «Ирбитский»,

-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».


2. Доклад на тему: «О межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков». 

Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский».

-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».



1.По первому и второму вопросу выступал Врио заместителя начальника полиции пол ООП майор полиции – В.А.Чесноков


В.А.Чесноков: Анализ оперативной обстановки, прогноз ее развития, количественные и качественные показатели преступности, состояние административной практики, состояние профилактической работы, результаты деятельности ОДН по итогам мая 2019 год показывают, что состоянии преступности на территории города Ирбита и Ирбитского района практически не превысило уровень прошлого года, и имеет тенденцию к снижению.

Так несовершеннолетними совершено 19 преступлений (АШ1Г - 23; - 17,4%). В общественных местах совершено 9 преступлений (A1JLIИ' - 12; - 25,0%), из них 8 совершено на улице (уровень прошлого года).

В группах несовершеннолетними совершено 4 преступления (АППГ - 10; - 60,0%). В смешанных группах несовершеннолетними совершено 9 преступлений (АППГ- 2; +350%). 
Преступления по признакам состава ст. 150 УК РФ, ст. ст. 151, 151.1 УК РФ в 2019 году не выявлялись.

Виды преступлений: ст. 161 УК РФ - 2(-33,3%; 3); ст. 162 УК РФ - 1 (+100%; 0); ст. 158 УК РФ - 15 (-11,8%; 17); ст. 166 УК РФ - 1 (+100%; 0).

Всего к уголовной ответственности привлечено 19 несовершеннолетних, (АППГ - 30; - 36,7%).

В возрасте 14-15 лет к уголовной ответственности привлечено — 11 подростков (АППГ - 16; - 31,2%), 16-17 лет - 8 (АППГ - 14; - 42,9%), лица женского пола у уголовной ответственности не привлекались. Учащимися совершено 15 преступлений (АППГ - 22; - 31,8%). В состоянии алкогольного опьянения преступления совершили 5 несовершеннолетних (АППГ - 2; + 150%).

Ранее совершившими преступления несовершеннолетними совершено 8 преступлений (АППГ - 9; -11,1%).

Ранее судимыми несовершеннолетними совершено 1 преступление (АППГ - 4; - 75,0%).

Несовершеннолетними в течение 5 месяцев 2019 года совершено 41 административное правонарушение (АППГ - 75), из них:
за появление в общественных местах в состоянии опьянения (ст. 20.21. Ко АП РФ) к административной ответственности привлечен 21 несовершеннолетний (АППГ - 17);
за потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом (ст. 20.20 КоАП РФ) - 4 (АППГ - 3);
за нанесение побоев (ст.6.1.1 КоАП РФ) - 7 (АППГ - 13); за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах (ст. 6.24 КоАП РФ) - 4 (уровень прошлого года);
за мелкое хищение (ст. 7.27 КоАП РФ) - 3 (АППГ - 2); за уничтожение или повреждение чужого имущества (ст.7.17 КоАП РФ) - 0 (АППГ - 4);

Семь административных протокола по ст. 20.22 КоАП РФ (АППГ - 11) составлены на родителей за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в возрасте до 16 лет.

Все административные материалы направлены в ТКДНиЗП На профилактическом учете ОДН на конец отчетного периода состоит 42 родителя (законных представителя). Количество семьей, где оба родителя состоят на профилактическом учете - 4.

Основной причиной постановки на профилактический учёт родителей, является их алкоголизация, в связи с этим работа с родителями идёт в тесном взаимодействии с врачами наркологами.

С целью выявления по месту жительства родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних службами ОУУП и ПДН, ТКДН и ЗП в отчетном периоде организован 21 рейд по проверке по месту жительства неблагополучных семей, состоящих на учете в ОДН, родителей ненадлежащим образом выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних. В ходе рейдов на родителей составлено 105 (АППГ - 118) административных протоколов за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей (ст. 5.35 Ко АП РФ).


Так же, с целью выявления преступлений и правонарушений, мест потребления алкогольной продукции, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употреблении алкогольной продукции проводится работа по административным участкам, по местам концентрации, с несовершеннолетними состоящими на учете в ОДН, склонных к употреблению спиртных напитков.

В ходе проведения мероприятий выявлено 5 фактов нарушения правил продажи спиртосодержащей жидкости несовершеннолетним, составлены административные протоколы по ст. 14.16.1 КоАП РФ.

Совместно с сотрудниками Филиала по Ирбитскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Свердловской области проведено 5 рейдов по проверке несовершеннолетних, осужденным к мерам наказания не связанным с лишением свободы, нарушений не выявлено.

В образовательных организациях сотрудниками полиции проведено 101 беседы и лекций правовой направленности. В сети Интернет и на радио опубликовано 14 статей профилактической направленности.

В отношении несовершеннолетних по итогам мая 2019 года на территории обслуживания МО МВД России «Ирбитский» совершено - 35 преступлений (АППГ — 41; - 14,6%). Основная масса преступлений это неуплата алиментов на содержание несовершеннолетних детей 17 (уровень прошлого года), ст. 105 УК РФ - 1 (АППГ - 0; +100%), ст. 109 УК РФ -1 (АППГ
 0; +100%), ст. 112 УК РФ - 1 (АППГ - 2; - 50,0%), ст. 116.1 УК РФ - 6 (АППГ
 2; + 200%), ст. 158 УК РФ - 2 (АППГ - 6; - 66,7%), ст. 132, ст. 134 УК РФ - 4 (АППГ-6;-33,3%).

Уголовные дела по фактам жестокого обращения с детьми не возбуждались (ст. 156 УК РФ).

Состояние подростковой преступности на территории Ирбитского муниципального образования

По итогам 5 месяцев 2019 года на территории Ирбитского муниципального образования совершено 13 преступлений (АППГ - 6), из них: 12 краж (ст. 158 УК РФ), один грабеж (ст. 161 УК РФ).

К уголовной ответственности привлечено 15 несовершеннолетних (АППГ 6). Ранее совершившими преступления несовершеннолетними совершено 3 преступления (АППГ - 1), в нетрезвом состоянии совершили преступления 3 несовершеннолетних (АППГ - 1).

На учёт в ОДН поставлено 25 несовершеннолетних, из них:
совершивших преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности 9;
 совершивших правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 7;  подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, не взятых под стражу - 8;  судимых - 1.

В ходе проведенных мероприятий в течение 5 месяцев 2019 года за нахождение в ночное время без сопровождения законных представителей, (нарушение Областного закона № 73) выявлено 4 несовершеннолетних, из них:

Агеев Д.А. учащийся МОУ «Ницинская основная общеобразовательная школа»;

Новоселов
М.А. учащийся
МОУ «Бердюгинская средняя общеобразовательная школа»;

Ефремов Е.А. МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2»;

Ефремова Р.А. МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2»;

Маслюк К.М. МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2»;

Родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности (штраф в размере 1000 рублей).

В состоянии алкогольного и токсического опьянения из общественных мест доставлен 1 несовершеннолетний, на которого составлен административный протокол по ст. 20.21. КоАП РФ - Бурнатов Ю.С. (д. Кириллова).

За употребление несовершеннолетними алкогольной продукции и токсических веществ в возрасте до 16 лет на родителей составлено 3 административных протокола по ст. 20.22 КоАП РФ (Лукашевич В.Н. - ребенок Агеев Д.А. учащийся МОУ «Ницинская основная общеобразовательная школа», Патрушева Е.В. - ребенок Патрушева Е.Р. МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 1», Черноглазова Н.А. - ребенок Черноглазов Г. А.. МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2» потребление наркотических средств).

За истекший период 2019 года в МО всего поступило 27 (АППГ - 34, - 20,6%) заявлений (сообщений) о розыске несовершеннолетних. Все несовершеннолетние ушли из семьи (АППГ - 26%; +18,2%), учреждения государственного воспитания, иные учреждения и организаций подростки не покидали (АППГ - 7; - 100%). Заявлено в розыск 13 девочек (АППГ — 19, - 31,6%), в возрасте до 13 лет заявлено 6 малолетних (АППГ - 12, - 50%), разысканы в первые сутки - 23 (АППГ - 31), разысканы в течении 3-х суток 1 (уровень АППГ), разысканы в срок свыше 10-ти суток - 2 (АППГ - 0), осталось в розыске на конец отчетного периода - 1 (АППГ - 0).

Заявлены в розыск:

учащаяся МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 1» Маслюк К.М.
учащаяся МОУ «Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2» Майер В.Е.
учащаяся МОУ «Ницинская основная общеобразовательная школа» Батухтина Е.Е.
малолетний Ковтун С.С., д. Бузина
Зарипова Я.Ю. (с.Осинцевское БОЗ), Карташова А.А. (д.Чусовляны -
БОЗ).
Местонахождение несовершеннолетних установлено в течение суток. Причиной ухода послужило желание свободного время препровождения, общения с друзьями, возникающие конфликтные ситуации в семье.

В период отсутствия по месту жительства в отношении несовершеннолетних преступления не совершались. Несовершеннолетними преступления и правонарушения также не совершены.

На профилактическом учете в ОДН на конец отчетного периода состоит 16 родителей (законных представителей), проживающих на территории Ирбитского муниципального образования. В семьях воспитывается 25 несовершеннолетних. 6 семей являются многодетными.

Основной причиной постановки на профилактический учёт родителей, является их алкоголизация, в связи с этим работа с родителями идёт в тесном взаимодействии с врачами наркологами.

С целью выявления по месту жительства родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних службами ОУУП и ПДН, ТКДН и ЗП в отчетном периоде организовано 10 рейдов по проверке по месту жительства неблагополучных семей, состоящих на учете в ОДН, родителей ненадлежащим образом выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних.

В ходе рейдов на родителей составлено 105 (АППГ -
118)
административных протоколов за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей (ст. 5.35 КоАП РФ).

В отношении несовершеннолетних по итогам мая 2019 года на территории Ирбитского муниципального образования совершено -5 преступлений, из них: один факт нанесения побоев (ст. 116 УК РФ), 2 преступления предусмотренных ст.134 УК РФ (Половое сношение с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста), один факт угрозы убийством родителем в отношении сына (ст. 119 УК РФ), один факт причинения тяжкого вреда здоровью по неосторожности (ст. 118 УК РФ).

В 2019 году в тесном взаимодействии субъектов профилактики необходимо продолжить профилактическую работу среди несовершеннолетних с целью не допущения совершения подростками преступлений. На особый контроль взять занятость подростков, вовлечение их в кружки и секции по месту учебы, по месту жительства, проведение правовой работы социальными педагогами, классными руководителями.

Продолжить проведение профилактической работы с родителями, отрицательно влияющими на детей. На особый контроль взять семьи, где совершаются бытовые правонарушения и преступления, семьи из которых дети неоднократно совершают самовольные уходы, с выяснением причин уходов, обстановки в семье, выявление фактов жесткого обращения с детьми.
Итоги подвел председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Ирбитском муниципальном образовании Кочегаров В.Г.:
1) По первому вопросу решили:

Информацию о принимаемых мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждении преступлений на бытовой почве принять к сведению.
Продолжать вести активную работу в данном направлении. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 
Докладчики:

-МО МВД России «Ирбитский»,

-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».

Срок 2 квартал 2020 года.

2)
По второму вопросу решили:

Всю полученную информацию о межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков принять к введению.

МО МВД России «Ирбитский» рекомендовать продолжать работу в данном направлении. Ъ
      Управлению образования Ирбитского МО необходимо информировать МО МВД России «Ирбитский» о подростках, замеченных в употреблении курительных смесей и наркотических средств. Проведение информационно - пропагандисткой антинаркотической работы в управлении образования осуществлять в плановом режиме. 
Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 
Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский».

-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».

-Управление образования Ирбитского МО.
