Лейкоз у КРС потенциально опасен для человека.


Лейкоз крупного рогатого скота – неизлечимое заболевание инфекционного происхождения, отличается длительным хроническим течением. Патология сопровождается злокачественным поражением кроветворных органов. 
Возбудителем болезни выступает ВЛКРС (вирус лейкоза крупного рогатого скота). 
Распространяют лейкоз инфицированные животные, которые представляют опасность на всех стадиях болезни. Вирус присутствует не только в крови, но и в молоке, во всех биологических жидкостях, сперме больных быков. Заражение происходит: при совместном содержании больного и здорового скота; во время случки с инфицированным самцом; в период внутриутробного развития; при сосании теленком молока больной коровы; через перчатки или инструменты при несоблюдении санитарных норм ветеринаром или зоотехником во время вакцинации и взятия крови на анализ, осмотра, мечения или осеменения животных; через укусы кровососущих насекомых. Некоторые владельцы животных нарушают правила покупки КРС. Приобретают необследованных животных без справок и паспортов, где указываются сроки диагностических исследований на инфекционные заболевания, в том числе на лейкоз, тем самым способствуя распространению заболевания. 
Период инкубации возбудителя в организме коровы длится от 2-х, максимум до 6 лет, в это время в крови животных вырабатываются антитела к вирусу. Признаки заражения зависят от фазы болезни. На начальном этапе клинические проявления отсутствуют, изменения затрагивают структуру крови, не влияя на упитанность и удои. Иногда в периоды обострения хронического процесса отмечается снижение продуктивности и похудение инфицированной коровы. Проявление симптомов: ухудшение общего состояния и аппетита; похудение и повышенная утомляемость; самопроизвольные аборты; снижение удоев; ухудшение работы пищеварительных органов, частый понос, иногда кровавые включения в кале; нарушения в работе сердца характеризуются отеками в зоне подгрудка и нижней челюсти; увеличение долей вымени; редко наблюдается экзофтальмия – смещение вперед глазного яблока; увеличение лимфоузлов иногда до 20 см – специфический признак лейкоза. У молодняка может формироваться опухолевидное поражение зобной железы, состояние сопровождается затрудненным дыханием, хрипами, истечениями из носа. Прогресс патологического процесса приводит к нарушению функций кроветворных органов, блокаде иммунитета, парезам, параличам и гибели животных. Реже наблюдается кожная форма заболевания, при которой на шее, бедрах и крестце появляются припухлости размером 2-5 см. Постепенно шерсть на опухолях выпадает, на поверхности образуются корки. После их отпадания шерсть вырастает снова, повторение рецидива наступает спустя несколько месяцев. 
Так как признаки инфицирования проявляются не сразу, для своевременного определения болезни у крупного рогатого скота дважды в год, начиная с 6-ти месячного возраста, требуется проводить исследование крови на наличие антител. 
Серологический метод исследования (РИД) – основной анализ диагностики заболевания. Определяет в сыворотке крови наличие антител к антигену патогенного вируса спустя 6 недель после заражения, когда изменения в клетках еще отсутствуют. 
Опасен ли вирус лейкоза КРС для человека? Хотя ВЛКРС и генетически схож с человеческим вирусом лейкоза, случаи инфицирования людей не зарегистрированы, так как препятствием к заражению выступает межвидовой барьер. Но полностью исключить такую возможность нельзя из-за способности микроорганизмов мутировать и приспосабливаться к среде обитания. 
Лечения лейкоза КРС не существует.

Для предупреждения появления лейкоза в хозяйстве необходимо соблюдать меры профилактики, владельцам ферм и личных подворий требуется придерживаться следующих правил: 
· периодически (раз в 6 месяцев) приглашать ветеринарного специалиста для забора крови с целью проведения серологического исследования; 
· приобретать животных только при наличии ветеринарной справки о проведенных мероприятиях (в том числе исследование на лейкоз);
· при покупке КРС извещать государственную ветслужбу для всестороннего обследования, включая лейкоз, и постановки животного на карантин; 
· не допускать к воспроизводству молодняк, рожденный от инфицированных коров. Так как вирус проявляет канцерогенные свойства при пониженном иммунитете, важно обеспечить скоту оптимальные условия содержания, предоставить полноценные и сбалансированные корма. 
Можно ли пить молоко или есть мясо от больной коровы? Продукцию от коровы, больной лейкозом, употреблять не рекомендуется, хотя возбудитель погибает через секунды после термической обработки. Токсичные вещества, которые выделяются в процессе болезни, могут нанести вред здоровью человека. Молоко разрешается к использованию от коров только после пастеризации на молокозаводе. Но такой продукт низкого качества, из него не изготавливают йогурты и сыры, не подходит оно для сушки, поэтому не все заводы его принимают. 
Больных животных забивают на санитарной бойне. После экспертизы по решению ветсанэксперта отправляют для производства колбас, тушенки, переработки на мясокостную муку с применением повышенного термического воздействия, с условием удаления лимфоузлов и увеличенных органов. Значительные опухолевые образования – повод для полной утилизации туши. 
Лейкоз у КРС потенциально опасен для человека. При заражении коров он вызывает необратимые изменения крови, при этом проявляется не сразу. Если пренебрегать мерами профилактики, заболевание способно нанести хозяйству непоправимый ущерб. Для предотвращения инфицирования животных ВКРС достаточно придерживаться правил профилактики. Если же вирус появился на ферме, своевременная диагностика поможет выявить болезнь и спасти остальное поголовье. 
Среди ветеринаров и фермеров бытует мнение, что лейкоз однозначно приводит к смерти животного. Да, это так, потому что до сегодняшнего дня не было разработано ни одной эффективной вакцины, хотя исследования проводились неоднократно на протяжении многих десятилетий. Поэтому при заражении одной особи владелец фермы должен заботиться об остальном поголовье. 
Если лейкоз подтверждается, зараженный скот немедленно изолируют, после чего отправляют на забой. Остальных коров подвергают постоянному исследованию. Если на протяжении полугода заболевание не выявится, ферма приобретает статус благополучной по лейкозу. 
Так как фермер после выбраковки больных животных лишается большинства коров, ему необходимо пополнять стадо. Для этого проводятся закупки из других фермерских хозяйств. При этом важно соблюдать карантинный режим. 
Профилактические мероприятия входят в список обязательных действий по содержанию крупного рогатого скота. Это позволяет предупредить инфицирование и дальнейшее распространение лейкоза: Приобретать скот нужно только в благополучных хозяйствах по ветеринарным сопроводительным документам. Быки и коровы должны быть полностью здоровы. Обязательно соблюдать карантин. 

