 ПРОТОКОЛ № 2
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений 
в Ирбитском муниципальном образовании

08 сентября 2020 года                                                                                            10 часов 00 минут

На заседании комиссии присутствовали:

Завьялова Т.О.       
-заместитель главы администрации Ирбитского МО по социальным и  правовым вопросам, председатель комиссии;

Мингалев Р.Л.                -Врио заместителя начальника полиции ОУУП и ПДН МО МВД 



       России «Ирбитский»;

Бахтинова Т.П.       
-специалист юридического отдела администрации Ирбитского МО                                                               


секретарь комиссии;

Федотова Л.А.    
 -председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирбитского МО; 

Новоселова Л.А.            -начальник Управления культуры Ирбитского МО;

Перминова В.Г.     
-заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО;
Кочегаров В.Г.               -главный специалист отдела по делам молодежи и спорта Ирбитского МО;
Боровикова Н.А.          -И.О.начальника филиала по Ирбитскому р-ну ФКУ УИИ ГУФСИН России  


      по Свердловской области;

Коростелев П.М.           -директор МКУ «Физкультурно - молодежный центр». 

Бердюгина Т.И.             -инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»;
Зиганшин М.Г.               -врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».

Вопросы на повестке дня:

1.Доклад на тему: «О принимаемых мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждения преступлений на бытовой почве». 

Докладчики:

- МО МВД России «Ирбитский».

2. Доклад на тему: «О межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков». 

Докладчик:

- МО МВД России «Ирбитский».
3. Доклад на тему: «Проведение социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных образовательных организациях, направленного на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ».

Докладчик:

-Управление образования Ирбитского МО;

- ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».

4. Доклад на тему: «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2020 года».
Докладчик: 

- Управление образования Ирбитского МО,

- Управления культуры Ирбитского МО;
- МКУ «Физкультурно-молодежный центр».

5. Доклад на тему: «О состоянии и причинах детского дорожно-транспортного травматизма и мерах принимаемых по его снижению за 6 месяцев 2020г».  

Докладчик: 

- ГИБДД МО МВД России «Ирбитский».

1.По первому вопросу:


С докладом на тему: «О принимаемых мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждения преступлений на бытовой почве» выступал начальник полиции по ООП подполковник полиции – Мингалев Р.Л.


Мингалев Р.Л: По итогам 8 месяцев 2020 года, отмечается снижение количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений против личности совершенных на бытовой почве с 9 до 5 (3 преступления совершены в Ирбитском районе).

Кроме того, за истекший период года на территории Ирбитского МО наблюдается снижение зарегистрированных преступлений небольшой и средней тяжести с 27 до 20 преступлений данного вида по ст. УК
 
Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ) -7
 
Умышленное причинение легкого вреда здоровью (ст. 115 УК РФ) - 8

 Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние ст. (116.1) - 2;

Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью (ст. 119 УК РФ -3

Основой профилактики тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых в
сфере семейно-бытовых отношений, является применение мер, направленных на
устранение обстоятельств, способствующих их совершению, в том числе выявление и
раскрытие преступлений превентивной направленности, а так же применение мер
административного воздействия путем привлечения виновных лиц к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ.

Так за 8 месяцев 2020 года количество пресеченных сотрудниками УУП, административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.1.1. КоАП РФ «Побои» составило 77 протоколов.

На профилактических учетах в МО МВД России «Ирбитский» состоит 46 лиц, допускающих правонарушения в семейно-бытовой сфере. Данная категория граждан ежеквартально проверяется сотрудниками участковых уполномоченных полиции, где с указанными лицами проводятся профилактические беседы, а так же опрашиваются совместно проживающие лица, соседи на предмет на предмет повторных правоотношений. 
2.По второму вопросу: 

      
С докладом на тему: ««О межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков» выступал - начальника полиции по ООП подполковник полиции – Мингалев Р.Л.


Мингалев Р.Л: За 8 месяцев 2020 г. сотрудниками МО по линии незаконного оборота наркотиков выявлено 25 преступлений (АПП1 — 32), из которых фигурамгных 14 (АППГ - 22), по которым установлено 17 человек (АППГ - 14). Выявлено 20 тяжких и особо тяжких преступлений (АППГ - 29), из них фигурантных 9 (АППГ - 19). Совершено в крупном и особо крупном размере 13 (АППГ - 27). Раскрываемость составила 51,9 % (АППГ - 53,1 %). Направлено в суд 14 уголовных дел (АППГ - 17). По п. 1 ст. 208 УПК РФ приостановлено 13 (АППГ  15) уголовных дел.

Всего сбытов 13 (АППГ — 16), из которых фигурантных 2 (АГ1П1 — 6).
Раскрываемость составила 7,1 % (АППГ - 22,2 %). ППЛ - 1 (АППГ - 1).

Из незаконного оборота изъято 5 грамм наркотических средств (АПП1 — 6165), синтетических наркотических средств 5 (АППГ - 62), каннабисной группы 0 (АППГ - 0), амфетаминной группы 2 (АППГ - 11), иные 1 (АППГ - 28), маковой соломы 0 (АППГ - 6103).
Сотрудниками МО за 8 месяцев 2020 года выявлено преступлений по линии НОН:
 ГНК МО в сфере НОН выявлено 15 преступлений (АППГ - 17).
 ГТПСП МО в сфере НОН выявлено 0 преступлений (АППГ - 3).
 ГИБДД МО в сфере НОН выявлено 1 преступление (АППГ - 5).
 УУП МО в сфере НОН выявлено 2 преступления (АППГ - 1).
 ПДН МО сфере НОН выявлено 0 преступлений.
 ОВО МО в сфере НОН выявлено 0 преступлений.

За 8 месяцев 2020 г. составлено административных протоколов:
 20.20 ч. 2 КоАП РФ - 0 (АППГ - 0);
 6.9 ч. 1 КоАП РФ - 27 (АППГ - 15);
 6.9.1 ч. 1 КоАП РФ - 9 (АППГ - 9);
 6.8 ч. 1 КоАП РФ - 2 (АППГ - Г).

На постоянной основе сотрудниками ГНК МО осуществляется взаимодействие с оперативными отделами ГУФСИН России по Свердловской области, направленное на документирование противоправной деятельности лиц, содержащихся в местах изоляции, в том числе по их отработке на причастность к совершению преступлений общеуголовной направленности. Так 19.03.2020 года совестно с оперативным отделом ФКУ СИЗО-2 ГУФСИН России по Свердловской области проведены мероприятия, в ходе которых установлено, что у содержавшегося ранее в ИВС МО МВД России «Ирбитский» ФИО _____1994г.р. в личных вещах, а именно в куртке хранится сверток с веществом растительного происхождения, возможно являющимся наркотическим средством. В ходе проведенных совместных мероприятий 24.03.2020 г. возбуждено УД № 12001650011000170 по ч. 2 ст. 228 УК РФ, в отношении ФИО

3.По третьему  вопросу: 

С докладом на тему: «Проведение социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных образовательных организациях, направленного на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» выступала заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО – Перминова В.Г.

Перминова В.Г: «Проведение социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных образовательных организациях, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ».
Порядок проведения процедуры социально-психологического тестирования
обучающихся
в общеобразовательных
организациях определён в соответствии с :
- приказом Министерства образования и молодежной политики Свердловской
области №134-и от 16.06.2020 года
«О проведении
социально-психологического тестирования
обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях
Свердловской
области, направленного на
профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики».
- распоряжением Управления образования Ирбитского МО от 24.08.2020 г. №86 «О
проведении
социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Ирбитского муниципального образования, направленного на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики».

В 2020-2021 учебном году социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики проводится в период с 1 сентября по 30 октября 2020 года.

С 1 по 15 сентября в школах организована мотивационно​разъяснительная работа педагогов с обучающимися и их родителями (законными представителями) о порядке проведения тестирования, получение от обучающихся либо от их родителей (законных представителей) информированных согласий об участии в тестировании.

С 15 сентября по 30 октября будет осуществляться собственно процедура социально-психологического тестирования обучающихся.

Цель тестирования - выявление возможных рисков различных зависимостей и определение внутренних ресурсов школьников для защиты от рискованного поведения. Результаты тестирования по единой методике не используются для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости обучающихся.

Тестирование не анонимное, но конфиденциальное и персонифицированное. Проводится в отношении обучающихся, достигших возраста 13 лет, начиная с 7 класса. Дети с ограниченными возможностями здоровья в СПТ не участвуют.

4.По четвертому вопросу: 

С докладом на тему: «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2020 года» выступал начальник Управления культуры Ирбитского МО – Новоселова Л.А. выступала заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО – Перминова В.Г.: Коростелев П.М. директор МКУ «Физкультурно - молодежный центр». 


Новоселова Л.А.: 

Управление культуры Ирбитского МО направляет Вам информацию об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2020 года:

В условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции «COVID-19» на территории Свердловской области и в целях предотвращения заражения населения, доступ в здания учреждений культуры ограничен с конца марта 2020 года. В связи с этим все очные мероприятия и работа клубных формирований приостановлены до особого распоряжения. Но вопреки ситуации, все мероприятия и работа с детскими клубными формированиями, приобрели новый онлайн-формат. Учреждения культуры района перестроили свою работу в новом формате, на онлайн работу с аудиторией в социальных сетях, на сайтах учреждений и с помощью бесплатных сервисов, которые позволят оставаться на связи с посетителями. Любой желающий мог принять участие в тематических конкурсах, интернет-викторинах, флешмобах, марафонах, фото - выставках, конкурсах рисунка, поздравительных открытках и т.д.

Летний период - самый любимый и яркий для детей. Но начало лета 2020 года продолжилось в формате - онлайн.

В онлайн - режиме были проведены праздничные мероприятия, приуроченные к Дню защиты детей, День России, День Памяти и скорби, День молодежи, День государственного флага Российской Федерации, а также профилактические, информационные беседы и акции, освещение календарных дат, народных и православных праздников и др.

За летний период 2020 года с детьми и подростками была проведена онлайн работа по организации активного и здорового образа жизни, воспитание творческой активности, бережного отношения к природе и окружающей среде, на предупреждение преступности и правонарушений, а также патриотическое воспитание. Также сотрудниками учреждений культуры проводились
профилактические, информационные беседы и акции, по пожарной безопасности, антинаркотической направленности, безопасности на воде, на дороге и т.д.

Для несовершеннолетних детей за летний период 2020 года учреждениями было проведено мероприятий:
 в режиме онлайн- более 646 мероприятий (количество просмотров более 157 ООО)
 с августа в очном режиме проведено 234 мероприятия, количество человек 1 638 (в среднем каждое мероприятие посещало не более 7 человек).

Работа специалистов КДУ в режиме онлайн ведется ежедневно. Многие страницы учреждений в социальных сетях оформлены творчески, ярко, что, несомненно, привлекало внимание участников. За время самоизоляции специалисты учреждения культуры не только сохранили аудиторию, но и смогли привлечь огромное количество желающих поучаствовать в мероприятиях, предоставленных для проведения досуга.

Перминова В.Г.: В условиях выполнения мер повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции обеспечить организацию отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период не представилось возможным.

Коростелев П.М.: На основании Положения об организации занятости детей и подростков на летний период 2020 года, утвержденного постановлением администрации Ирбитского МО от 25.05.2018г. № 395-ПА «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период»» с 02 июля 2020 года на территории Ирбитского МО организована временная занятость детей и подростков от 14 до 18 лет 

Основными задачами временной занятости являются приобщение подростков 
к труду, посредством участия их в благоустройстве социально-значимых
объектов Ирбитского МО, а также пропаганда рабочих профессий в районе.


Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан проходило в 4 периода, с соблюдением всех санитарных норм (при нахождении на рабочем месте на протяжении всего рабочего времени несовершеннолетние использовали индивидуальные средства защиты дыхательных путей (санитарно-гигиенические маски, респираторы), а так же перчатки).
Назначенными ответственными лицами ежедневно перед началом рабочей смены был организован «входной фильтр» с проведением контроля температуры тела несовершеннолетних работников:02-15 июля 2020 г. трудоустроено 41 чел.

20-31
июля 2020 г. трудоустроено 54 чел.
 04-14 
августа 2020 г. трудоустроено 60 чел.

12 - 16
августа 2019г. трудоустроено 52 чел.


Всего за летний период 2020 года трудоустроено 138 человек (старались принимать подростков не более чем на 2 периода, чтобы привлечь к трудоустройству как можно больше человек), заключено 207 трудовых договоров (в т.ч. 3 подростка состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, 3 подростков находящихся под опекой, 34
подростка из многодетных семей, 75 подростков из малообеспеченных семей и семей «группы риска»)


На организацию временного трудоустройства в 2020 году запланировано 926088 руб., израсходовано924955,06руб.(99.9%).

Денежные средства направлены на оплату труда несовершеннолетних, налогов, договорное оказание услуг, приобретение бейсболок, канцелярских и хозяйственных товаров. За летний период 2019 года трудоустроено при МКУ «ФМЦ» 287 подростков заключено 470 трудовых договора.(1846041,45 руб.) 

Подростки занимались благоустройством территорий (побелка деревьев, уборкой мусора на улицах, уборка скошенной травы, уборкой лесопарковых зон, посадкой прополкой и поливкой клумб, обрезкой побегов на деревьях, покраской заборов, скамей и т.п.).
Итоги подвел председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Ирбитском муниципальном образовании Завьялова Т.О.:
1)  По первому вопросу решили:


О принимаемых мерах по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия и предупреждения преступлений на бытовой почве» выступал начальник полиции по ООП подполковник полиции – Мингалев Р.Л.

Информацию принять к сведению, продолжать вести активную работу в данном направлении. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 
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-МО МВД России «Ирбитский» (ОДН МО МВД России «Ирбитский»).
2)
По второму вопросу решили:

Всю полученную информацию МО МВД России «Ирбитский» о межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков».

Продолжить проведение комплексной совместной социально-значимой рекламной компании по пропаганде здорового образа жизни.

Рекомендовать председателям территориальных администраций на День администрации приглашать представителя МО МВД России «Ирбитский».
с целью проведения мероприятий, направленных на положительную социализацию несовершеннолетних склонных к совершению правонарушений, противоправных деяний продолжать работу с детьми, подростками и семьями, состоящими на учете в ТКДН.


3)
По третьему вопросу решили:


Информацию о проведение социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных образовательных организациях, направленного на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ принять к сведению. 

Субъектам профилактики продолжать оздоровление, содействие занятости, досуга несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, находящихся в социально-опасном положении; 

с целью проведения мероприятий, направленных на положительную социализацию несовершеннолетних склонных к совершению правонарушений, противоправных деяний продолжать работу с детьми, подростками и семьями, состоящими на учете в ТКДН.

Также в целях профилактической работы рассмотреть возможность наставничества с категорией детей и подростков «ГРУППЫ РИСКА».


4)  По четвертому вопросу решили: 

Информацию «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2020 года» информацию принять к сведению. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. В летний период на территории Ирбитского муниципального образования обеспечить комплекс мер по организации отдыха, занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, особо уделялось внимание несовершеннолетним, состоящим на учетах, а также другим категориям детей, нуждающихся в помощи государства.
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- Докладчики:
- Управление образования Ирбитского МО,
- Управления культуры Ирбитского МО;
- МКУ «Физкультурно-молодежный центр».

5. Информация «О состоянии и причинах детского дорожно-транспортного травматизма и мерах принимаемых по его снижению за 6 месяцев 2020г» будет рассмотрена в 1 кв. 2021г.   

Докладчик: 

- ГИБДД МО МВД России «Ирбитский».

