 ПРОТОКОЛ № 2
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений 
в Ирбитском муниципальном образовании

24 июня 2021 года                                                                                                09 часов 00 минут

На заседании комиссии присутствовали:

Завьялова Т.О.       
-заместитель главы администрации Ирбитского муниципального образования по социальным и  правовым вопросам, председатель комиссии;

     Талькин А.В.       
-начальник  полиции МО МВД России «Ирбитский», заместитель                   председателя комиссии;  

Овчинников А.В.         -заместитель начальника полиции по охране общественного  порядка МО 


      МВД России «Ирбитский»;

Бахтинова Т.П.       
-специалист юридического отдела администрации Ирбитского 

   


муниципального образования, секретарь комиссии;

Целлер Т.Ю.   
          -секретарь  территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и 


           защите их прав Ирбитского муниципального образования; 

Новоселова Л.А.            -начальник Управления культуры Ирбитского муниципального 


образования;

Перминова В.Г.     
-заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского муниципального образования;
Кочегаров В.Г.               -главный специалист отдела по делам молодежи и спорта Ирбитского 

 муниципального образования;
Боровикова Н.А.          -И.О.начальника филиала по Ирбитскому р-ну ФКУ УИИ ГУФСИН России  


      по Свердловской области;

Коростелев П.М.           -директор МКУ «Физкультурно - молодежный центр». 

Романенко Б.Ю.            -врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».

Вопросы на повестке дня:


1.Доклад на тему: «О проводимой профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи (организация досуга занятости несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете)».
Докладчики:

 -Управление образования Ирбитского муниципального образования,

-Управление культуры Ирбитского муниципального образования,

-МКУ «Физкультурно-молодежный центр».


2.Доклад на тему: «О состоянии уличной преступности, а также преступлений, совершенных в общественных местах и меры необходимые для снижения и профилактики совершения преступлений и административных правонарушений на улицах и в общественных местах на территории Ирбитского муниципального образования».
Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский».


3.Доклад на тему: «О межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (анализ наркоситуации 2020-2021гг.)». 

Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский»,
- ГАУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».


4. Доклад на тему: «Об организации  работы с родителями по вопросам профилактики преступлений и правонарушений среди подростков». 

Докладчик:

-Управление образования Ирбитского муниципального образования.


5. Доклад на тему: О профилактике краж и иных преступлений на предприятиях торговли.


Подготовить предложения по организации единого учета лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера, в отношении которых в соответствии со статьей 180 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации поступила информация об освобождении и намерении прибыть на постоянное место жительства и нуждающихся в ресоциализации.

(во исполнение п.п.11.1-п.п.11.2. раздела I протокола заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Свердловской области от 19.03.2021 (протокол от 04.03.2021 №1)». 

Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский»;

-ФИЛИАЛ ПО ИРБИТСКОМУ РАОЙНУ ФКУ УИИ ГУФСИН РОССИИ ПО 
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.


1.По первому вопросу:

С докладом на тему: «О проводимой профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи (организация досуга занятости несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете)» выступал заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО - Перминова В.Г., начальник Управления культуры Ирбитского МО – Новоселова Л.А.,  директор МКУ «Физкультурно - молодежный центр»- Коростелев П.М. 


Перминова В.Г:  По состоянию  на 01.01.2021 года на учете в ТКДН и ЗП Ирбитского района  состояли  6   учащихся: 1 – Горкинская СОШ, 2 -  ЗСШ №1, 2 – Знаменская СОШ, 1- Пьянковская ООШ. 

       В течение 5  последующих месяцев на учет были поставлены 4 обучающихся  из МОУ «Бердюгинская СОШ», МОУ « Дубская  СОШ», МОУ «Знаменская  СОШ», МОУ «Пионерская СОШ».
       Профилактическая работа с обучающимися, состоящими на учете в 

ТКДН и ЗП Ирбитского района  осуществлялась  на основе  индивидуальных программ  реабилитации и адаптации несовершеннолетних. По итогам  квартальной  работы   школы  отчитывались  в  территориальную комиссию.

       Образовательными организациями с данными обучающимися проводились следующие профилактические мероприятия: 

- беседы с обучающимися об ответственности за свои поступки, о вреде курения и  о здоровом образе жизни, о правилах безопасности жизнедеятельности, о подготовке к экзаменам и выборе учебного заведения, о занятости в летний период, о возможности отдыха и оздоровления в оздоровительных лагерях, по поводу ограничения времени прогулок в вечернее время и т.п.;

- беседы с родителями обучающихся о посещаемости уроков и успеваемости, о необходимости контроля и помощи со стороны родителей, об ограничения времени прогулок в вечернее время и т.п.;

       Среди  профилактических  мер ОУ были использованы: вовлечение обучающихся в классные и общешкольные мероприятия, детские объединения и спортивные секции. 

       В летний период данные школьники имеют возможность временно трудоустроиться, отдохнуть и оздоровиться в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, загородных оздоровительных  и санаторных лагерях, но такой возможностью пользуются только часть обучающихся, состоящих на профилактическом учете. 

Новоселова Л.А.: На территории Ирбитского МО по данным ТКДН и ЗП за второй квартал 2021 года состоят на учете 15 несовершеннолетних. 

           Формы вовлечения несовершеннолетних, которые используют специалисты Домов культуры – индивидуальные приглашения несовершеннолетних в кружковую деятельность и к участию в досуговых и профилактических мероприятиях, встреча с родителями или опекунами, приглашения через представителей школ. Организация кружковой деятельности и любительских объединений, простые их формы взаимодействия, добровольное посещение, общедоступность, способствует благоприятному развитию и социализации личности подростков.

       К кружковой деятельности привлечены 5 подростков, состоящие на учете (Пионерский ДК, Скородумский СК, Ретневский СК, Знаменский СДК, Харловский СДК), в частности подростки-юноши охотнее выбирают кружки спортивной направленности: клуб любителей тенниса, реже прикладное и любительское народное творчество. Иногда занимаются в молодежных объединениях, созданных специалистами Домов культуры, целью таких объединений  является развитие активной, талантливой, успешной молодежи Ирбитского муниципального образования. Участники молодежных любительских объединений не только проявляют себя в творческой деятельности Дома культуры, они так же облагораживают участки, оказывают помощь пожилым и одиноким односельчанам, ведут и пропагандируют здоровый образ жизни. Для популяризации таких объединений организован ежегодный районный фестиваль «Перспектива». На него приезжают все действующие молодежные объединения района принять участие в командных конкурсах.  

       На базе культурно-досуговых учреждений культуры организуются мероприятия, способствующие нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, стабилизации и гармонизации семейных и общественных отношений, профилактике девиантного поведения среди детей и молодежи. Профилактическая работа непрерывно ведется с детьми и молодежью, с каждым годом возрастает количество информационно-просветительских, пропагандистских мероприятий, появляются новые современные формы проведения, на смену информационным беседам и часам мужества приходят более популярные у молодежи квесты, круглые столы, проводятся уличные акции, велопробеги, турпоходы, цель проведения которых направлена на пропаганду здорового образа жизни, культуру семейных отношений, профилактику правонарушений, против курения, наркотиков, а так же летние трудовые лагеря или десанты – как наглядный пример интересной организации и полезного времяпровождения подростков-сверстников.

         Примеры профилактических мероприятий, проводимых для несовершеннолетних, состоящих на учете: патриотические часы, посвященные землякам-Героям, известным памятным датам, военно-патриотическая игра «Зарница», «Жизнь прекрасна без вредных привычек» - час здоровья, «Курение опасная привычка»  -  беседа, «У костра» - фестиваль стихов и песен о войне, серии интеллектуальных игр Клуба интеллектуалов «Путь к знаниям». 

          Проблемы в работе с несовершеннолетними:

- отказ от участия в мероприятиях и посещения клубов;

- отсутствие помощи со стороны родителей, законных представителей;

- фактическое проживание в другой местности.

        Исходя из вышеперечисленного – подростки состоящие на учете не всегда охотно посещают мероприятия. Дети и родители, не смотря на неоднократные приглашения клубных работников, не принимают участие в культурно-досуговой деятельности. 7 подростков проживают на территории, где нет КДУ, поэтому здесь особо проблематично стоит вопрос организации их вовлечения в клубную деятельность (д. Б.Камыш, д. Пиневка,д. Б.Зверева, д. Буланова).

Коростелев П.М.: МКУ «ФМЦ» реализует свои мероприятия по трем основным направлениям: организация физкультурно-массовой и спортивной работы, организация работы с молодежью и патриотическое воспитание молодежи. МКУ «ФМЦ» является одним из субъектов системы профилактики вредных привычек и негативных проявлений среди несовершеннолетних, профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи. 

На территории  Ирбитского МО функционирует  10 клубов по интересам («Надежда» с.Пьянково,  «Волейболист» д.Речкалова, «Беркут» п.Зайково, «Прометей» п.Пионерский, «Вертикаль» с.Кирга, «Киргинские соколы» с.Кирга, «Дебют» с.Харловское, «им.Г.А.Речкалова» п.Зайково, «Комета» д.Новгородова, «Реал-спорт» д. Гаева). Деятельность всех клубов ориентирована на организацию досуга в вечернее время, профилактику здорового образа жизни несовершеннолетних граждан. В клубах проводятся тематические мероприятия, направленные на  проблемы преступности, наркомании токсикомании и алкоголизма в подростковой среде. Цель этих мероприятий - формирование у молодежи отрицательного   отношения к употреблению наркотических средств, знакомство с формами проведения досуга, позволяющими удовлетворить потребность в риске, активном самовыражении. Такие как:  круглый стол на тему вреда алкоголя и курения, беседа "Алкоголизму и наркотикам НЕТ!", беседа с подростками "Алкоголь и курение здоровью вредят", беседы с подростками на тему: "Подросток и ответственность". Руководители клубов по интересам привлекают несовершеннолетних стоящих на учете в  школе, ТКДН и ЗП, ПДН к посещению клубов по интересам, создают условия для самостоятельных занятий и активного отдыха, что позволяет отвлечь детей и подростков от улицы, повысить их физическую подготовку, укрепить и сохранить здоровье, уменьшить количество преступлений.

В МКУ  «ФМЦ» проводились: Районная акция "Подтянись к движению", посвященная 90 летию ВФСК ГТО. Информационная акция "Должен знать" по профилактике ВИЧ-инфекции и ассоциированных заболеваний в молодежной среде, анонимные анкетирования, целью которых является выяснение осведомленности по проблеме здорового образа жизни и отношение молодежи к алкоголю, «Здоровый образ жизни» и «Алкоголь и молодежь»

Были проведены мероприятия направленные на предупреждение гибели детей на водных объектах, такие как раздача, несовершеннолетним памяток по правилам безопасного поведения на льду  и на водных объектах в летний период. В мероприятии было охвачено более 150 человек, также информация была размещена в социальных сетях ВК и Одноклассники

 Раздача информационных листовок  ВИЧ/СПИД, подросткам  которые трудоустраивались  на молодежную биржу труда в июне.

Проведено 2 этапа тестирования норм ВФСК ГТО, а так же  различные  районные  спортивные соревнования (лыжные гонки, футбол, волейбол, шашки и т.д.) 12 июня на стадионе пос. Зайково состоялся праздник отдыха и спорта «Россия вперед!».

На основании Положения об организации занятости детей и подростков на летний период 2020 года, утвержденного постановлением администрации Ирбитского МО от 25.05.2018 г. № 395-ПА «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период»» с 01 июня 2021 года на территории Ирбитского МО  организована временная занятость детей и подростков от 14 до 18 лет. Основными задачами временной занятости являются приобщение подростков к труду, посредством участия их в благоустройстве социально-значимых объектов Ирбитского МО, а также пропаганда рабочих профессий в районе. Первоочередное право на трудоустройство имеют несовершеннолетние, состоящие на учете в ТКДН и ЗП и ПДН.
Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан проходило с соблюдением всех санитарных норм. Назначенными ответственными лицами  ежедневно перед началом рабочей смены был организован «входной фильтр» с проведением контроля температуры тела несовершеннолетних работников:

1. Период 01 – 11 июня 2021 г. трудоустроено  64 чел. 

2. Период 17 – 29 июня 2021 г. трудоустроено 66 чел.

На 23.06.2021 заключено 130 трудовых договоров (в т.ч. 2 подростка состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, 3 подростков находящихся под опекой, 34 подростка из многодетных семей, 35 подростков из малообеспеченных семей и семей «группы риска»).  Еще планируется 3 периода трудоустройства (с 05.07,2021 по 16.07.2021, по 20.07.2021 по 30.07.2021, 04.08.2021 по 17.08.2021).

Подростки занимаются благоустройством территорий (побелка деревьев, уборкой мусора на улицах, уборка скошенной травы, уборкой лесопарковых зон, посадкой прополкой и поливкой клумб, обрезкой побегов на деревьях, покраской заборов, скамей и т.п.).


2.По второму вопросу: 

      
С докладом на тему: «О состоянии уличной преступности, а также преступлений, совершенных в общественных местах и меры необходимые для снижения и профилактики совершения преступлений и административных правонарушений на улицах и в общественных местах на территории Ирбитского муниципального образования» выступал - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Ирбитский» - Овчинников А.В..
Овчинников А.В. Состояние правопорядка на территории обслуживания МО за 5 месяцев 2021 года характеризуется следующими показателями: зарегистрировано 330 преступлений (-8,1%, 359). Раскрыто 213 преступлений (-18,7%, 262). На территории Ирбитского МО в общественных местах совершено 21 преступление (+90,9%,11), в том числе на улице 17 преступлений (+88,9%,9). Нна территории Ирбитского МО наиболее криминогенным временем совершения преступлений является период с 15.00 час. до 19.00 час. 

(8 преступлений), с 08.00 час. до 14.00 час. (4 преступления), по дням недели во вторник, четверг. 


Причинами совершения преступлений является халатное отношение владельцев имущества к его сохранности, склонность к распитию спиртных напитков, склонность, отдельных категорий граждан к совершению преступлений, безработица, безразличное отношение к возможному наступлению общественно – опасных последствий.


Количество лиц, совершивших уличные преступления – 17 из них 9 в состоянии опьянения. 17 мужского пола – русские. Возрастная категория: от 25 до 29 – 5; от 30 до 39 – 8; от 40 до 49 – 4. 

           С целью оздоровления оперативной обстановки на обслуживаемой территории МО осуществляется межведомственное взаимодействие со всеми субъектами профилактики, посредством участия в межведомственных комиссиях, координационных совещаниях, реализации муниципальных программ, нормативно-правовых актов в сфере профилактики правонарушений.

На сегодняшний день зарегистрирована 1 добровольная народная дружина: РОО «Народная дружина» численностью 35 человек. Осуществлено 473 выхода на обеспечение охраны общественного порядка (в том числе по линии ГИБДД – 6) пресечено 55 административных правонарушений (в том числе по линии ГИБДД – 8).


Профилактика и выявление превентивных составов преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах лицами, состоящими под административным надзором и имеющие систематические нарушения, проверка адресов расположения «алкопритонов», своевременное ориентирование нарядов КСП на лиц, совершивших правонарушения и преступления и скрывающихся от участковых уполномоченных полиции.

           Ежедневно нацеливать личный состав УУП на выявление лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения и распивающих спиртосодержащую продукцию на улицах, в общественных местах, детских и спортивных площадках, расположенных на административных участках.


Профилактика подростковой преступности, безнадзорности, проверка заброшенных зданий и сооружений, которые могут использоваться для потребления или распространения наркотических средств, психотропных веществ и алкогольной продукции.

Анализ оперативной обстановки, прогноз ее развития, количественные и качественные показатели преступности, состояние административной практики, состояние профилактической работы, результаты  деятельности ОДН по итогам  5 месяцев 2021 года  показывают, что состоянии преступности на территории города Ирбита и Ирбитского района не превышает уровень прошлого года.

Несовершеннолетними совершено 7 преступлений (АППГ – 28; -75,0 %).

В ночное время совершено 2 преступления (АППГ – 12; - 83,3%), в общественных местах совершено 4 преступления (АППГ - 14; - 74,4%), из них совершенных на улице - 2 (АППГ – 12; - 83,3%). 

Виды преступлений:

ст. 158 УК РФ – 5 (АППГ – 14; - 64,3%);

ст. 111 УК РФ – 1 (АППГ – 0; +100%);

ст. 325 УК РФ – 1 (АППГ – 0; +100%);

В группах со сверстниками несовершеннолетними совершено 3 преступления (АППГ - 6; -50%). В смешанных группах несовершеннолетними совершено 2 преступления (АППГ– 7; - 71,4%).

По признакам состава преступления, предусмотренного ст. 150 УК РФ, в текущем году выявлено 2 преступления (АППГ – 0; +100%), преступления по признакам ст. ст. 151, 151.1 УК РФ в отчетном периоде 2021 года не выявлялись (АППГ - 0).

К уголовной ответственности  привлечено 14 несовершеннолетних,  (АППГ – 21; - 33,3%), из них 10 - жители г. Ирбита, 3 - жители Ирбитского района, 1 иногородний.

Доля несовершеннолетних лиц от общего числа лиц, привлеченных к уголовной ответственности, составила 6,1% (АППГ – 8,3%). По области данный показатель составляет 4,0% (АППГ – 5,5%). 

В возраст 14-15 лет к уголовной ответственности  привлечено 4 подростка (АППГ – 7; -42,9%), 16-17 лет  10 (АППГ – 14; -28,6%).

Учащимися совершено 7 преступлений (АППГ – 15; - 53,3%), шесть подростков ни чем не заняты (уровень АППГ). В состоянии алкогольного опьянения совершено 1  преступление  (АППГ – 7; - 85,7%). В состоянии  наркотического, токсического опьянения преступления не совершались. 

Восемь подростков (Трофимов, Трофимов, Миловидов, Глушков, Чесноков, Моховиков, Чесноков, Аникеев) уже имели преступный опыт (АППГ 12; - 33,3%), двое из них (Трофимов, Трофимов) имели судимость (АППГ – 3; -33,3%). 

Современная уголовно – правовая политика направлена на гуманизацию уголовного законодательства в отношении несовершеннолетних как на сокращение пределов уголовной ответственности, так и применение специальных видов освобождения от уголовной ответственности и наказания.

Несовершеннолетние воспринимают принятые меры не как шанс встать на путь исправления, а как уход от ответственности.

В настоящее время на профилактическом учете состоит 4 несовершеннолетних осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы (1 - ПМВВ, 1 - УО, 2 - ОР).

На профилактический учет поставлен 41 (АППГ- 78; - 47,4%) несовершеннолетний, из них  12 несовершеннолетний, совершивший преступление до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности (АППГ – 24; - 50,0%).  

Повторно общественно опасные деяния совершили 7 подростков (- 53,3%; 15), 2 несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН совершили повторные преступления   - 71,4%; 7).

До достижения возраста привлечения к административной ответственности на учет поставлено 17 несовершеннолетних (- 63,0%; 46).

За неоднократные совершения общественно опасных деяний в ЦВСНП помещено на 48 часов 12 несовершеннолетних (Чувашев, Куликов, Кулишова, Ваюкин А., Ваюкин И., Ваюкин Д., Жердина, Инишева, Фролов, Смоленцов, Боярских, Калинин).

В отношении 1 несовершеннолетнего (Черных) на заседании ТКДНиЗП принято решение ходатайствовать перед судом о направлении в СУВУЗТ, судом исковое заявление не удовлетворено.  

В течение 1 квартала 2021 года несовершеннолетними совершено 15 административных правонарушений (- 25%; 20), из них: 

за нанесение побоев (ст.6.1.1 КоАП РФ) – 1 (-80%; 5);

за появление в общественных местах в состоянии опьянения  (ст. 20.21.КоАП РФ) - 3 (- 66,6%; 9); 

за потребление наркотических средств без назначения врача  (ст. 6.9 КоАП РФ) - 2 (-33,3%; 3);

Все административные материалы направлены в ТКДНиЗП.

Так же, в ходе проведения мероприятий выявлено 4 факта нарушения правил продажи спиртосодержащей жидкости несовершеннолетним, составлены административные протоколы по ст. 14.16.1 КоАП РФ (+100,0%; 2). 

В отношении несовершеннолетних  на территории обслуживания МО МВД России «Ирбитский» совершено – 24 преступлений (АППГ-23; +4,3): 

ст. 150 УК РФ  - 2 (АППГ – 0; +100%), 

ст. 159 УК РФ  - 1 (АППГ – 0; +100%), 

ст. 161 УК РФ – 2 (АППГ – 1; + 100%), 

ст. 157 УК РФ – 14 (АППГ - 9; + 55,6%),

ст. 111 УК РФ – 1 (АППГ - 0; + 100%),

ст. 116.1УК РФ – 1 (АППГ – 4; - 75,0%), 

ст. 119 УК РФ  - 1 (АППГ – 0; +100%), 

ст. 131-135 УК РФ – 2 (АППГ – 3; -33,3%).

Уголовные дела по фактам жестокого обращения с детьми не возбуждались (ст. 156 УК РФ).

На территории Ирбитского муниципального образования совершено 3 преступления (уровень АППГ).

Ранее совершавшими несовершеннолетними совершено 1  преступление  (АППГ – 2; -100%), в группах со сверстниками несовершеннолетними совершено 1 преступление (АППГ – 0; +100%), в группах со взрослыми совершено 1 преступление (уровень АППГ).

К уголовной ответственности привлечено 3 несовершеннолетних (уровень АППГ), в том числе 1 ранее совершавший преступления (АППГ – 2; - 100%), учащихся образовательных организаций 2 (АППГ – 1; + 100%). В состоянии алкогольного опьянения преступления подростками совершено 1 преступление (АППГ – 2; -100%).

Анализ, совершенных преступлений показал, что 2 преступления, направленные в суд в 2021 году возбуждены в 2020 году.

В настоящее время на профилактическом учете несовершеннолетних осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы не состоит, состоит 2 несовершеннолетних к которым применены принудительные меры воспитательного воздействия (Капков, Зиганчик).

За совершения общественно опасных деяний в ЦВСНП на 48 часов помещена 1 несовершеннолетняя (Кулишова).

В течение 5 месяцев 2021 года выявлено 24 административных правонарушения (АППГ -  34) совершенных несовершеннолетними.

Подростками проживающими на территории Ирбитского муниципального образования  совершено 12 административных правонарушений, из них: 

- 3 (АППГ - 5) за появление в общественных местах в состоянии опьянения  (ст. 20.21.КоАП РФ);

- 1 (АППГ - 5) за распитие алкогольной продукции в общественных местах (ст. 20.20.КоАП РФ);

- 4 (АППГ - 1) за причинение побоев (ст. 6.1.1. КоАП РФ);

- 1 (АППГ - 0) за потребление наркотических средств без назначения врача  (ст. 6.9 КоАП РФ);

- 1 (АППГ -0) за нарушение тишины (ст. 37ОЗ);

- 1 (АППГ - 0) за повреждение имущества (ст. 7.17 КоАП РФ);

- 1 за заведомо ложный вызов специализированных служб (ст. 19.13. КоАП РФ); 

Составлено 2 административных протокола по ст. 20.22 КоАП РФ (АППГ – 4) на родителей за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, в возрасте до 16 лет.
Все административные материалы направлены для принятия решения в ТКДНиЗП.

Так же, в ходе проведения мероприятий выявлено 4 факта нарушения правил продажи спиртосодержащей жидкости несовершеннолетним, составлены административные протоколы по ст. 14.16.1 КоАП РФ (АППГ - 2), 2 выявлены на территории Ирбитского района (АППГ - 0). 

За нахождение в ночное время без сопровождения законных представителей (Областной закон  № 73) доставлено 8 несовершеннолетних (АППГ - 9).

В отношении несовершеннолетних  на территории Ирбитского района совершено – 5 преступлений (АППГ - 8): 

ст. 157 УК РФ – 3 (АППГ - 1),

ст. 119 УК РФ – 1 (АППГ – 0),

ст. 116.1 УК РФ – 0 (АППГ - 3),  

ст. 131-135 УК РФ – 1 (АППГ - 2),

ст. 137 УК РФ – 0 (АППГ – 1),

ст. 264 УК РФ – 0 (АППГ – 1).

Уголовные дела по фактам жестокого обращения с детьми не возбуждались (ст. 156 УК РФ).


3.По третьему  вопросу: 


С докладом на тему: «О межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (анализ наркоситуации 2020-2021гг.)» выступал - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Ирбитский» - Овчинников А.В., врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ» - Романенко Б.Ю..            


Овчинников А.В.: За 5 месяцев 2021 года на территории Ирбитского муниципального образования сотрудниками МО по линии незаконного оборота наркотиков выявлено 12 преступлений, раскрыто 5, возбужденно 6 уголовных дел по фактам сбыта наркотических средств, раскрыто 1. Факты распространение и сбыта наркотических средств осуществляются бесконтактным способом т.е. через сеть Интернет.

За 5 месяцев 2021 г. составлено административных протоколов:

- 20.20 ч. 2 КоАП РФ – 0 (АППГ – 0);

- 6.9 ч. 1 КоАП РФ – 20 (АППГ – 20);

- 6.9.1 ч.1 КоАП РФ – 6 (АППГ – 7);

- 6.8 ч. 1 КоАП РФ – 1 (АППГ – 2).

На постоянной основе проводится оперативно – профилактическая операция «Семья без наркотиков», «Сообщи где торгуют смертью», «Притон». В СМИ направляется информация, с целью информирования населения, о проводимых мероприятиях для получения информации по телефонам доверия, обращений граждан, в том числе анонимные, в сфере незаконного оборота наркотических средств. 

Сотрудниками МО регулярно осуществляется мониторинг сети Интернет, с целью получения информации о номерах ICQ, SKYPE и других мессенджеров, содержащих данные о распространении курительных смесей и других наркотических средств. 


Романенко Б.Ю.: Наркологическая помощь в МО г.Ирбит осуществляется в соответствие с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия – наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ»$ приказа МЗ СО от 02.06.2021г. № 1203-п «Об организации оказания наркологической помощи населению в Свердловской области». Амбулаторная наркологическая служба представлена амбулаторным приемом взрослого и детского населения  фельдшером наркологом. Осуществляется стационарная помощь пациентам с наркологической патологией при наркологическом отделении на 20 коек. За 2 квартал 2021 года пролечено 178 пациента, из них 96 сельских жителей. 

В кабинете медицинского освидетельствования за 2 квартал 2021 года проведено 343 (324 – АППГ 2020г.) обследования на состояние опьянения.  В 18 (13 АППГ 2020г.) случаях выявлен положительный результат на наркотики.  Также, из 343 (324 – АППГ 2020г.)  обследований, осмотрено 10  (18 АППГ 2020г.) детей и подростков. Выявлено 8 (14 АППГ 2020г.) человек в состоянии опьянения (2 токсическое, 6 алкогольное).


Определение вида потребляемых психоактивных веществ методами химико-токсилогического анализа осуществляется в ГАУЗ СО «Областная наркологическая больница». Во втором  квартале 2021 года направлено  в  ХТЛ образцов мочи 33  пациентов, из них положительный результат у  18 пациентов.  В 99 % случаев выявляются синтетические наркотики.
По состоянию на 23.06.2021 года общая численность лиц, состоящих на учете в наркологическом отделении с диагнозом «наркомания», составила 12 человек ( по Ирбитскому району ). За АППГ 2020г. – 14 человек (по Ирбитскому району).

Численность потребителей наркотиков с вредными последствиями составляет 24 человека (по Ирбитскому району), из них 2 несовершеннолетних.
Количество лиц, поставленных на профилактические учеты наркологического отделения в связи с употреблением наркотических веществ за отчетный перод:  6 человек, несовершеннолетних нет. ( Ирбитский район). За АППГ 2020г. – 2 человека (по Ирбитскому району).

Во втором квартале 2021 года по Ирбитскому району, сохраняется низкое число лиц, употребляющих инъекционные наркотические вещества (героин, экстрагированный мак, дезоморфин), но отмечается рост потребителей неинъекционных наркотических веществ (синтетических) — 2 в 2020г. И 6 в 2021г.


Наряду с тем, из общего числа лиц, состоящих на учете с диагнозами  «Синдром зависимости» и «Неоднократное употребление с вредными последствиями» от наркотических веществ, более 70,0% составляют потребители  синтетических  наркотиков (каннабимиметики и психостимуляторы), что еще раз подтверждает тезис о распространенности на территории района, как и в целом в области, наркотических средств, синтетического производства. 

Данная смена предпочтений, связана с доступностью,  простой употребления, а также массовостью распространения через сеть «Интернет», новых синтетических наркотиков, называемых также «дизайнерские наркотики». 


В результате принимаемых мер  профилактического и лечебного характера уровень доступности для населения города медицинской наркологической помощи, качество предоставления медицинских услуг наркологического профиля,  эффективность вовлечения населения в лечебно-профилактические мероприятия остается удовлетворительной.  При этом численность лиц, обратившихся в наркологическое учреждение и взятых на учет с впервые в жизни установленным диагнозом наркомания, во втором  квартале 2021 года составила 2 человека. (1 – АППГ 2020г.) на профилактический учет впервые поставлено 5 жителей Ирбитского района (2 – АППГ 2020г.). Несовершеннолетних нет.

В рамках проведенных лечебно-профилактических мероприятий диагностические исследования в отношении лиц, обратившихся за наркологической помощью в связи с потреблением наркотических средств, на наличие гемоконтактных инфекций, во 2 квартале  2021 года  среди,  наркозависимых  ВИЧ-инфицированных  пациентов не выявлено.
Продолжаем совместную работу с реабилитационным центром «Урал без наркотиков» за 2 квартал 2021 года был направлен 1 пациент.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28.05.2014г. № 484 «Об утверждении правил контроля за исполнением лицом, возложенной на него судом обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача» наркологическим кабинетом совместно с правоохранительными органами осуществлялся контроль за исполнением лицами, возложенной на них судом обязанности. 

В течение второго квартала 2021 года по решениям судей на 11 человек (8 — Ирбитский район), привлеченных к административной ответственности за потребление наркотических средств, были возложены обязанности пройти диагностику и профилактические мероприятия. 8 человек исполнили возложенную судом обязанность и явились для диагностики, из них 10 человек поставлен на профилактический учет. 1 человек от исполнения возложенной судом обязанности уклонился.

Проведенный анализ состояния наркотизации населения города показывает, что по Ирбитскому району отмечается рост количества потребителей синтетических наркотических веществ. На фоне стабилизации  уровня общей заболеваемости наркоманией и обращаемости лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями, общий уровень заболеваемости наркоманией остается значительно ниже среднего показателя по области.

Показатель уровня наркозаболеваемости вряд ли отражает объективную картину состояния наркозаболеваемости в Ирбитском районе. Необходимо также учитывать и высокий уровень латентности наркомании.   Истинную картину наркологической заболеваемости искажают негосударственные наркологические организации, в том числе и немедицинские, куда обращаются за помощью, в том числе и анонимно лица, употребляющие наркотические средства в немедицинских целях. Однако в государственную статистику данная категория лиц не входит ввиду отсутствия соответствующих механизмов их учета.

Общее число активных потребителей наркотических средств, проживающих на территории города, может составлять  более 100 человек.

4.По четвертому вопросу: 

С докладом на тему: «Об организации работы с родителями по вопросам профилактики преступлений и правонарушений среди подростков» выступала заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО – Перминова В.Г.

Перминова В.Г.: В течение 2020-2021 учебного года  работа с родителями  обучающихся по вопросам профилактики преступлений и правонарушений была организована 

по следующим направлениям: 

- организация  классных и общешкольных родительских собраний; 

- организация индивидуальных  бесед  и  консультаций; 

- посещение семей обучающихся  по месту жительства.
- информационно-просветительская  деятельность по профилактике противоправного поведения.

         Общеобразовательными организациями  на родительских собраниях (в том числе в формате онлайн)  в текущем учебном году были  обозначены и проработаны темы:   «Подросток и закон» (Горкинская СОШ), «Факторы, способствующие развитию правонарушений – профилактика в раннем возрасте» (для родителей обучающихся 5 класса),  «Наличие у родителей компетенций  по профилактике правонарушений» (для родителей обучающихся 6-7 классов), «Роль семьи в профилактике преступлений и правонарушений  несовершеннолетних» (для родителей обучающихся  8-11 классов) – Дубская СОШ, «Компьютер и дети: будьте осторожны» и «Организация свободного  времени  подростка» (Ницинская ООШ), «Пути самоутверждения подростка»,  «Закон и ответственность» (Пионерская СОШ),  «Роль семьи в  профилактике правонарушений» (Пьянковская ООШ), «Как уберечь своего ребенка от вредных привычек» (Стриганская ООШ),  «Нахождение несовершеннолетних в ночное время  без сопровождения  родителей (законных представителей», «Подростковый суицид. Советы родителям по профилактики подросткового суицида», «Безопасный интернет», «А вы знаете, где находится ваш ребенок?» (Фоминская ООШ) и др.
     
 Родители МОУ «Пионерская СОШ» и МКОУ Харловская СОШ принимали  участие в обще-областном  родительском собрании по проблемам детских суицидов.

   
   Индивидуальные беседы и консультации с родителями обучающихся касались разъяснений  ответственности родителей за воспитание и  образование детей «Права и обязанности семьи», «Бесконтрольность свободного времени – основная причина совершения правонарушений и преступлений», «Взаимоотношение в семье - отражение в ребенке», предупреждений по ранней алкоголизации, безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних детей,    обсуждение вопросов  воспитания  несовершеннолетних, состоящих на  разных  видах учёта,  по пропаганде здорового образа жизни. 

 
Проводились индивидуальные беседы с родителями о необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам,  в случае изменившегося поведения  детей. 

   
В  МОУ «Ницинская ООШ»  консультации родителей были организованы по интересующим их вопросам «Спрашивали - отвечаем».
            В МОУ «Зайковская СОШ №1» индивидуальные встречи с родителями  организуются и  на  заседаниях  Совета профилактики. Беседы проводились  по различным вопросам: контроль со стороны родителей успеваемости, посещаемости, нахождения в ночное время  без сопровождения родителей.

           Индивидуальные беседы проводились классными руководителями, социальными педагогами,  руководителями  ОУ,  также с  приглашением  инспекторов ПДН и участковых уполномоченных МО МВД РФ «Ирбитский».

           Важной  деятельностью школы является посещение семей обучающихся  по месту жительства, в ходе которых с родителями  также проводятся беседы по профилактике  правонарушений, ответственности родителей за воспитание и образование детей, о  необходимости продолжения образования обучающимися, не посещающими ОУ или имеющими многочисленные пропуски уроков по неуважительным причинам.

           В связи с  выполнением мер противодействия распространению новой коронавирусной инфекции информационно-просветительская  деятельность образовательными организациями активно организуется  в  социальных сетях. В родительских группах в мессенджерах  WhatsApp,  в социальной сети в ВКонтакте распространялись информационные материалы по профилактике экстремизма, буллинга, моббинга,  о проведении  ежегодной Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», о плюсах и минусах сервиса для создания и просмотра коротких видео «ТикТок». Материалы всех субъектов системы профилактики в рамках профилактических акций в октябре 2020 года и апреле 2021 года «Единый день профилактики»  также   родителям и обучающимся рассылались через различные информационные ресурсы.  

5.По пятому вопросу: 

 С докладом на тему: О профилактике краж и иных преступлений на предприятиях торговли выступал  заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Ирбитский» - Овчинников А.В.. 


(во исполнение п.п.11.1-п.п.11.2. раздела I протокола заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Свердловской области от 19.03.2021 (протокол от 04.03.2021 №1)». 


Овчинников А.В. За истекший период 2021 года на территории Ирбитского муниципального образования зарегистрировано 5 преступлений, совершенных на предприятиях торговли, раскрыто 4 преступления. На предприятиях торговли МО МВД России «Ирбитский» возбужденно по ч. 1,2 ст. 158 УК РФ – 4 уголовных дела, по ч. 2 ст. 160 УК РФ – 1 уголовное дело.  

Причины и условия способствующее совершению краж и иных преступлений на предприятиях торговли, это низкая защищенность объекта, не все объекты торговли оснащены средствами видеонаблюдения, а установленные системы видеоконтроля зачастую имеют слабые возможности (видеозапись низкого качества, небольшой угол обзора, маленький срок архивации), либо установлены в недостаточном количестве. Так же существенным влиянием на преступления совершенные на предприятиях торговли является большая удаленность что не позволяет своевременно реагировать на пресечение и раскрытие данных преступлений, отсутствие физической охраны, низкая оплата труда персонала на предприятиях торговли связи с чем сотрудники совершают преступления, предусмотренные статьей 160 УК РФ (Присвоение или растрата).

Участковыми уполномоченными полиции на своих административных участках проводится профилактика с лицами злоупотребляющими спиртными напитками в т.ч. состоящими на профилактическом учете.  


С целью предупреждения и пресечения данного вида преступлений, органами следствия и дознания занимающимся расследованием уголовных дел данной категории, обращаются с представлениями к администрации предприятий торговли, в которых в большей степени совершаются преступления данной категории, с целью установки на предприятиях торговли видеонаблюдения наилучшего качества, установкой антикражных ворот, а также обеспечением физической охраны.


С докладом на тему: О подготовке предложений по организации единого учета лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера, в отношении которых в соответствии со статьей 180 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации поступила информация об освобождении и намерении прибыть на постоянное место жительства и нуждающихся в ресоциализации выступал  заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Ирбитский» - Овчинников А.В. 

(во исполнение п.п.11.1-п.п.11.2. раздела I протокола заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Свердловской области от 19.03.2021 (протокол от 04.03.2021 №1)».

Овчинников А.В.: Развитие у личного состава навыков осуществления индивидуальной профилактической работы с ранее судимыми лицами, в том числе, с лицами, находящимися под административным надзором.


В соответствии с планом работы МО МВД России, а также межведомственной комиссии по социальной реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы за 5 месяцев 2021 года из мест лишения свободы, освободилось и встало на учет в МО МВД России «Ирбитский» 17 лиц, которые указали, что будут проживать на территории Ирбитского МО из них:

- по отбытию срока наказания 13, из которых 2 лица с установленным административным надзором,

-  4 условно-досрочно освободившихся из мест лишения свободы. 

При постановке на учет с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, проводится профилактическая беседа, в ходе которой предлагается обратиться за социальной помощью в «Ирбитский городской комплексный центр социального обслуживания населения» и в «Ирбитский центр занятости населения» с целью трудоустройства. 7 лиц получило помощь в Ирбитском городском комплексном центре социального обслуживания населения.

Из 17 освободившихся лиц, 14 обеспечено жильем. 


Ежеквартально направляются сведения, а также пофамильный список лиц, освобождённых из мест лишения свободы и вставших на учет в МО МВД России «Ирбитский» в Управление социальной политики Свердловской области по городу Ирбиту и Ирбитскому району. Каждое полугодие направляется информация межведомственной комиссии по вопросам социальной адаптации лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы муниципального образования, а также информация о количестве лиц, совершивших преступления в течении года после освобождения из мест лишения свободы в администрацию Ирбитского МО.

Учреждения ФСИН направляют в наш адрес уведомления за 3 месяца, до освобождения лица намеревающегося проживать на территории МО МВД России «Ирбитский», информацию о возможности проживания по тому или иному адресу, после чего данная информация проверяется службой участковых уполномоченных полиции, и дается ответ о том может ли лицо проживать по указанному адресу. За истекший период в наш адрес направлено 39 информаций.


В настоящее время на учете в МО состоит 33 поднадзорных лица, и 37 лиц, формально, подпадающих под административный надзор.


С целью снижения рецидивной преступности, сотрудниками ОУУП, а также комплексными силами полиции ежедневно, согласно утвержденного графика, проверяются по месту жительства, лица, состоящие под административным надзором. При посещении по месту жительства проводятся профилактические беседы, а также проверяется соблюдение установленных судом административных ограничений. 


С целью снижения рецидивной преступности необходимо повысить эффективность воспитательной работы с осужденными, для этого необходимо содействие в социально-бытовом и трудовом устройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы, их адаптации в обществе по месту проживания. В большинстве случаев данные лица состоят на иждивении родственников, на жизнь зарабатывают разовыми работами у частных лиц, без оформления трудового договора, мотивируя это тем, что при официальном трудоустройстве низкая заработная плата и работодатели не желают трудоустраивать данную категорию лиц.

Итоги подвел председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Ирбитском муниципальном образовании Завьялова Т.О.:
1)  По первому вопросу о проводимой профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи (организация досуга занятости несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете) решили:

Информацию принять к сведению, продолжать вести активную работу в данном направлении. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 
Срок 2 квартал 2022 года.

Докладчики:

 -Управление образования Ирбитского муниципального образования,

-Управление культуры Ирбитского муниципального образования,

-МКУ «Физкультурно-молодежный центр».

2) По второму вопросу о состоянии уличной преступности, а также преступлений, совершенных в общественных местах и меры необходимые для снижения и профилактики совершения преступлений и административных правонарушений на улицах и в общественных местах на территории Ирбитского муниципального образования решили:
    всю полученную информацию МО МВД России «Ирбитский» принять к сведению.

Рекомендовать председателям территориальных администраций на День администрации приглашать представителя МО МВД России «Ирбитский» с целью доведения информации, направленной на снижение и профилактику совершения преступлений и административных правонарушений на улицах и в общественных местах на территории Ирбитского муниципального образования. 
Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский».


3) По третьему вопросу о межведомственном взаимодействии в сфере выявления и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (анализ наркоситуации 2020-2021гг.) решили:  


  всю полученную информацию принять к сведению. Данный вопрос рассматривать ежегодно на заседании комиссии. 

Срок 2 квартал 2022 года.

Докладчик:

-МО МВД России «Ирбитский»,
- ГАУЗ СО «Ирбитская ЦГБ».


4) По четвертому вопросу об организации работы с родителями по вопросам профилактики преступлений и правонарушений среди подростков решили: 

   Информацию принять к сведению. Субъектам профилактики продолжать оздоровление, содействие занятости, досуга несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, находящихся в социально-опасном положении.

5) По пятому вопросу (во исполнение п.п.11.1-п.п.11.2. раздела I протокола заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Свердловской области от 19.03.2021 (протокол от 04.03.2021 №1)» информацию: 
 -о профилактике краж и иных преступлений на предприятиях торговли;


 -о подготовке предложений по организации единого учета лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергшихся иным мерам уголовно-правового характера, в отношении которых в соответствии со статьей 180 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации поступила информация об освобождении и намерении прибыть на постоянное место жительства и нуждающихся в ресоциализации принять к сведению. 


Принять к сведению информацию МО МВД России «Ирбитский»:

На территории Свердловской области действует Закон Свердловской области от 16 июля 2009 г. N 73-ОЗ  "Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей".


 Законом установлены меры по недопущению нахождения детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.


Предусмотрено привлечение к административной ответственности, установленной законом Свердловской области, за неисполнение обязанности по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.


Под ночным временем в настоящем Законе понимается время с 23 до 6 часов местного времени в период с 1 мая по 30 сентября включительно и время с 22 до 6 часов местного времени в период с 1 октября по 30 апреля включительно.


Законом Свердловской области от 19 марта 2021 г. N 20-ОЗ в статью 3 Закона Свердловской области от 16 июля 2009 года N 73-ОЗ "внесены следующее изменение:

часть вторую пункта 1 статьи 3 изложить в следующей редакции:

"Под ночным временем в настоящем Законе понимается время с 22 до 6 часов местного времени".
