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623850, г. Ирбит
ул. Карла Маркса, 37, 
т. (34355)6-62-42
Подписание Соглашения о сотрудничестве с региональной Федерацией профсоюзов
Управляющий Отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена Альщиц подписала Соглашение о сотрудничестве с председателем регионально Федерации профсоюзов Свердловской области Андреем Ветлужских. Оно предусматривает взаимодействие Фонда и Федерации по вопросам охраны труда и обязательного социального страхования от несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваний, регулированию отношений в системе пенсионного и социального страхования. 
В частности, в соглашении нашли отражение такие вопросы, как проведение в СМИ и на семинарах разъяснительной работы  с гражданами  о системе обязательного пенсионного и социального страхования, в том числе о необходимости уплаты страховых взносов в полном объеме в целях полноценного страхового и пенсионного обеспечения,  проведение разъяснительной работы по вопросам комплексной реабилитации граждан, пострадавших в результате тяжелых несчастных случаев на производстве, направление представителей для участия в работе комиссий по расследованию тяжелых несчастных случаев, взаимодействие с профсоюзными органами при решении вопросов профессиональной реабилитации лиц, пострадавших на производстве и их трудоустройства.
«Одним из направлений в деятельности Отделения СФР является обязательное социальное страхование от несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Свыше 320 тысячи работников региона заняты во вредных и опасных условиях труда. Совместно с Федерацией профсоюзов мы проводим продуктивную совместную работу по созданию условий для работающего населения», — заключила Елена Альшиц. 


