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623850, г. Ирбит
ул. Карла Маркса, 37, 
т. (34355)6-62-42
Управляющий ОСФР по Свердловской области приняла участие в международной форум-выставке «СОЦИО»
12 апреля начал свою работу II Международный форум-выставка социальных технологий «СОЦИО». В торжественном открытии мероприятия приняли участие Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов и управляющий ОСФР по Свердловской области Елена Альшиц.
Управляющий Отделением подчеркнула, что данная выставка уникальна, поскольку на ней представлен ряд инновационных технологий средств реабилитации, а также новейшие протезно-ортопедические изделия.
 «С каждым годом наши услуги становятся более клиенториентированными, проактивными и удобными. Мы используем современнейшие сервисы и способы оказания услуг. Одним из таких сервисов является электронный сертификат, которыйпозволяет приобретать технические средства реабилитации не выходя из дома», — отметила в своем выступлении Елена Альшиц.
Она посетила и ознакомилась с представленными на стендах техническими средствами реабилитации,   пообщалась с экспертами в области разработки и использования ТСР при ограниченных возможностях здоровья.
«СОЦИО» — это международная форум-выставка социальных технологий, основной целью которой является содействие изменению качества жизни граждан путем объединения усилий государства, бизнеса, науки и общественного сектора, решающих задачи и формирующих клиентские пути в социальной сфере.


