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Основы выживания в лесу
- выбрать место расположения, лучше холм поближе к низине или около водоема, с одной стороны прикрытый густым лесом или кустами от ветра;
- сложить костер колодцем (внизу сухая трава и мох, поверх тоненькие палочки и иглица, сверху древесная кора и сухие палки потолще, а на самом верху самые толстые палки);
- разжечь огонь (самый быстрый и энергоемкий способ): приготовить пучок сухой травы для переноса огня, из свежесрезанной ветки и шнурка от ботинок или куртки сделать лук, вставив в тетиву сухую прямую палку, для того, чтобы палка вращалась при движение вперед-назад лука; сбить кору с поваленного дерева и немного срезать верхний слой древесины, сделав в дереве ложбину; вложить в ложбину сухой мох и древесную труху; вставить конец палки в ложбину и путем движения лука вперед-назад быстро, равномерно вращать палку; при появление огня, зажечь им заранее приготовленный пучок сухой травы и перенести его в костер;
- заготовить дрова, в том числе купные ветки и стволы деревьев на сутки, сложив их плотно и прикрыв ветками от дождя;

- отходя от костра в поисках чего-либо, подбрасывать в него дров;
- добыть в болотистой местности или ручье воду (не менее 3 литров в сутки) и тщательно ее процедить через несколько слоев ткани, а потом кипятить не менее десяти минут (пить кипяченную воду маленькими глотками, около 100 мл за один раз, иначе воды выйдет из тела с потом); 
- добыть пищу (ежи, полевые мыши, змеи, улитки, лягушки, жуки, яйца птиц и сами птенцы, личинки жуков и яйца муравьев, ягоды, грибы, съедобные травы), для охоты на змей или мышей использовать копье и камень;


        - мясо добытых животных нужно подвергнут термической обработки (сварить, зажарить или запечь на углях);







        - нельзя употреблять в пищу незнакомые грибы, а также ягоды имеющие определенные признаки (ягоды белого и желтого цвета, растения с колючками, горький вкус или напоминающий мыло, светлые или блестящие листья, цветки в виде зонтиков, млечный сок, миндальный запах);
- построить убежище, используя обрешетку из веток, укрыв их еловыми лапником, положив сверху на лапник последовательно длинную траву (лучше камыш), нарезанный дерн и ветки;

- в качестве лекарственных средств использовать растения: отвар измельчённых свежих липовых почек и листьев (противовоспалительное, болеутоляющее и мягчительного средства при ожогах); настой подорожника (противовоспалительное, болеутоляющее); компрессы из наружных листьев и цветоносных верхушек полыни горькой (кровоостанавливающее, противовоспалительное, обезболивающее и ранозаживляющее). 

