

Выписка из 
детализированного прогноза
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории
Свердловской области на 23-25 августа 2023 года
1. ПРОГНОЗИРУЕМАЯ ОБСТАНОВКА
1.1. Метеорологический прогноз: 
23-25 августа в большинстве районов Свердловской области ожидается высокая пожарная опасность, местами чрезвычайная пожарная опасность (4 и 5 класс горимости леса по региональной шкале). 
В связи с чрезвычайной пожарной опасности в лесах, на территории Свердловской области, на сегодняшний день происходит ухудшение лесопожарной обстановки, чрезвычайно высокий риск возникновения чрезвычайных ситуаций связанных с переходом огня на населенные пункты, жилые дома и объекты экономики.
1.2. Общие данные: риск возникновения ЧС вследствие накопления пожарной опасности в лесном фонде прогнозируется на территории всех муниципальных образований Свердловской области (рекомендуется всем 100 % МО проводить превентивные мероприятия).
Классы пожарной опасности:
На территории области будут действовать 1-ый, 2-ой, 3-ий, 4-ый и 5-ый классы пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды.

	Субъект РФ
	1 класс 
пожарной опасности
	2 класс пожарной опасности
	3 класс пожарной опасности
	4 класс пожарной опасности
	5 класс пожарной опасности

	Свердловская область
(73 МО)
	20 МО
	5 МО
	5 МО
	42 МО
	1 МО


Первый класс: МО Алапаевское, МО город Алапаевск, Артемовский ГО, Асбестовский ГО, Белоярский ГО, ГО Верхнее Дуброво, Гаринский ГО, 
ГО Заречный, Камышловский ГО, Малышевский ГО, Махневское МО, 
ГО Пелым, Пышминский ГО, ГО Рефтинский, ГО ЗАТО Свободный, Сосьвинский ГО, Талицкий ГО, Туринский ГО, Камышловский МР, Таборинский МР.
Второй класс: Березовский ГО, ГО Верхняя Пышма, МО «город Екатеринбург», Ивдельский ГО, ГО Среднеуральск.
Третий класс: ГО «город Ирбит», Ирбитское МО, Режевской ГО, Тугулымский ГО, Байкаловский МР.
Четвертый класс: Арамильский ГО, Артинский ГО, Ачитский ГО, Бисертский ГО, ГО Богданович, ГО Верх-Нейвинский, Верхнесалдинский ГО, ГО Верхний Тагил, ГО Верхняя Тура, ГО Верхотурский, Волчанский ГО, Горноуральский ГО, ГО Дегтярск, Каменский ГО, Каменск-Уральский ГО, ГО Карпинск, Качканарский ГО, Кировградский ГО, ГО Краснотурьинск, ГО Красноуральск, ГО Красноуфимск, МО Красноуфимский округ, Кушвинский ГО, «ГО «город Лесной», Невьянский ГО, Нижнетуринский ГО, город Нижний Тагил, 
ГО «Нижняя Салда», Новолялинский ГО, Новоуральский ГО, ГО Первоуральск, Полевской ГО, ГО Ревда, Североуральский ГО, ГО Староуткинск, ГО Сухой Лог, Сысертский ГО, Тавдинский ГО, ГО ЗАТО Уральский, Шалинский ГО, Нижнесергинский МР, Слободо-Туринский МР.
Пятый класс: Серовский ГО.
Классы пожарной опасности ежесуточно уточняются в ежедневно-оперативном прогнозе возможных ЧС на территории Свердловской области.
1.3 Детализация:
Прогнозируются следующие риски:
1.3.1. Риск возникновения природных пожаров:
Прогнозируется возникновение природных пожаров, существует риск задымления населенных пунктов, а также повышенный риск распространения огня на жилые дома, садовые товарищества, сельхоз постройки, а также прочие здания и сооружения.
1.3.2. Риск увеличение количества ДТП:
Прогнозируется увеличение количества ДТП, вследствие задымления автодорог и распространения огня от пожаров на объекты дорожного сервиса и автомобили.
1.3.3. Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ЖКХ:
Прогнозируется нарушение электроснабжения вследствие распространения огня на опоры ЛЭП, а также на ТП, расположенные в лесных массивах.
1.3.4. Риск увеличение роста техногенных пожаров в жилом секторе:
Прогнозируется рост пожаров в жилом секторе, на объектах административного и социального назначения на всей территории Свердловской области (вследствие нарушения правил пожарной безопасности, разведения огня на садовых и иных участках).
1.3.5. Прочие риски:
Прогнозируются происшествия с травматизмом и гибелью населения на категорированных и не категорированных туристических маршрутах области.
А также происшествия с личным составом принимающих участие в тушении пожаров.
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