Аналитический отчет о деятельности
ИКЦ по Ирбитскому району за 2022 г.


Численность населения в 2022г. на территории Ирбитского МО составила 27 500 человек.
По состоянию на 10.01.2022 г. на территории Ирбитского МО по данным Федеральной налоговой службы зарегистрировано 574 субъекта малого и среднего предпринимательства и 768 граждан, применяющих систему налогообложения «Налог на профессиональный доход». С помощью Фонда зарегистрировано 4 субъекта малого предпринимательства.
Основные сферы деятельности на территории Ирбитского района: 
· производство продуктов питания, 
· лесозаготовка и его переработка, 
· автотранспортные пассажиро- и грузоперевозки, 
· производство корпусной мебели, 
· бытовые услуги населению, 
· розничная торговля, 
· производство мяса и молока, 
· общественное питание, 
· выращивание зерновых и овощных культур.
В 2022г. функции ИКЦ на территории выполняются сотрудниками Фонда поддержки малого предпринимательства МО «г. Ирбит» (далее Фонд). 
В 2022г. Фондом велась работа в рамках подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании» муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2024 года», направленной на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году. 13 мая 2022 года было подписано соглашение с Администрацией Ирбитского муниципального образования. В результате выполнения мероприятий по Соглашению, была проведена следующая работа:
Торжественное мероприятие «День предпринимателя». 
27 мая 2022 г. было проведено мероприятие на базе ЗРДК, п. Зайково. Участниками мероприятия стали 36 СМСП и их работники. Лучшие предприятия были награждены грамотами и благодарственными письмами главы Ирбитского района.
Торжественное мероприятие «День работников торговли и общественного питания».
28.07.2022г. было проведено мероприятие на базе Бердюгинского дома культуры. Участниками мероприятия стали 41 СМСП и их работники. Лучшие предприятия были награждены грамотами и благодарственными письмами главы Ирбитского района.
Обучение субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности
Плановый показатель 15 участников (СМСП и их работники), участниками обучающих мероприятий стали 15 человек, принявших участие в семинаре 16.11.2022г. на тему: «Налоговые изменения в 2023 году: порядок перехода и уплата единого налогового платежа». 
Развитие молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса»:
Для организации «Школы бизнеса» было разработано Положение о конкурсе молодежных бизнес-планов в Ирбитском муниципальном образовании. 09.12.2022г. прошел обучающий семинар-тренинг, на котором присутствовало 26 участников из числа школьников МОУ «Пионерская СОШ».
Заявки на участие в конкурсе подали 4 школьника, по следующим темам бизнес-планов: «Салон красоты», «Хот-дог на колесах», «Детский мини- центр KidsClub», «Клуб виртуальной реальности VR-PLACE». 28.12.2022г. Фондом совместно с администрацией Ирбитского МО был проведен муниципальный конкурс молодежных бизнес-планов, в Ирбитском муниципальном образовании среди школьников Ирбитского муниципального образования. 
Мероприятия, реализуемые путем предоставления субсидии на обеспечение деятельности по информационной и консультационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства
Плановый показатель 80 консультаций. На протяжении года было оказано 90 консультаций 58-ти СМСП и гражданам, применяющим НПД, по темам:
- финансовая поддержка СМСП через ФПМП;
- инструменты поддержки СМСП в Свердловской области;
- открытие своего дела;
- регистрация в качестве индивидуального предпринимателя;
- налогообложение и бухучет;
- вопросы по работе с персоналом и отчетности в ФСС;
- организация и ведение бизнеса;
- написание бизнес-плана.

Субсидирование затрат субъектам малого и среднего предпринимательства за участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях
Плановый показатель не менее 1 СМСП, финансовая поддержка оказана 2 СМСП ИП Гефт И.С., ООО «Лана», возмещены затраты в сумме 21 000 рублей за участие в ярмарках: «Ярмарка входного дня», в ХХ межрегиональной выставке - ярмарке «Ирбитская ярмарка».
За 2022 год сотрудниками Фонда осуществлялась информационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в качестве размещения в разделе муниципального образования на официальном сайте Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства (www.66msp.ru), а также путем рассылки на электронную почту СМСП:
- об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, условиях и порядке оказания такими организациями поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
- о реестре субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, размещение на сайте www.rmsp-pp.nalog.ru;
-приглашения принять участие в бесплатных семинарах, вебинарах, тренингах, конференциях;
- об изменениях в налоговом законодательстве и вопросах, касающихся ведения предпринимательской деятельности;
- о финансовых инструментах поддержки, реализующихся на территории Свердловской области;
- размещение информации и ответы на вопросы СМСП, касающиеся предпринимательской деятельности для СМСП в WhatsApp Messenger.
- иная информация.
Фондом предоставляется информация для размещения на информационном ресурсе - официальный портал Ирбитского муниципального образования http://irbitskoemo.ru/ekonomika/biznes/informatsiya_dlya_predprinimateley_obyavleniya/. В 2022 году размещались публикации, актуальные для субъектов малого и среднего бизнеса, также Фондом осуществлялась интернет-рассылка СМСП.

Связь с общественностью в 2022 году. Участие в работе Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании. 

16 ноября 2022 года Фонд принял участие в Совете по развитию СМСП с докладом на тему:  «Инструменты поддержки СМСП в Свердловской области». 
В течение всего года Фонд оказывает услуги по передаче налоговой отчетности через интернет. 
В 2022г. Фондом было заключено 10 микрозаймов на сумму 24 875 000 рублей по льготным ставкам с 14%-4,25% на пополнение основных средств, приобретение основных средств.
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