ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ ИРБИТСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ за 2021 год и планы на 2022 год

Наше Ирбитское муниципальное образование одно из наиболее экономически развитых сельскохозяйственных районов Свердловской области.
На территории района располагается 103 населенных пункта, которые объединённых в 21 территориальную администрацию. 
Протяженность муниципального образования 100 километров с севера на юг и 86 – с запада на восток.
На территории района осуществляют деятельность 11 крупных и средних сельскохозяйственных организаций, 28 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 10 тыс. личных подсобных хозяйств.
Оборот отрасли сельское хозяйство района за 2021 год составил 5,1 млрд. руб., что выше на 15% к уровню прошлого года.  
Основным видом деятельности сельскохозяйственных организаций района является производство молока.
Ежегодно увеличивается поголовье коров и за 2021 год данный показатель составил 16,1 тыс. голов, продуктивность животных, в среднем по району надой за 2021 год составил 9113 кг, что выше средне областного показателя на 10%.
Объем производства молока за 2021 год составил 148 тыс. тонн, что больше уровня прошлого года на 4% . 
Уровень среднемесячной оплаты труда в сельскохозяйственных организациях составил 40,275 тыс. руб. или 11% к уровню 2020 года.
Ежегодно сельскохозяйственным товаропроизводителям района оказывается государственная поддержка на развитие сельскохозяйственного производства. За 2021 год объем субсидий составил – 742,5 млн. руб., в том числе из областного бюджета – 618,8 млн. руб. 
Для проведения полевых работ, технологических процессов в отрасли животноводства приобретается техника и оборудование нового поколения. Всего за  2021 года закуплено 351 единиц техники и оборудования на сумму 882 млн. руб. 
Обеспечение устойчивого развития сельских территорий требует решения задачи по повышению уровня и качества жизни сельского населения.
Решение поставленной задачи и является приоритетом деятельности органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования.

Всего получено доходов за 2021 год в местный бюджет 1 млрд. 778,1 млн. руб., в том числе собственных доходов – 479,9 млн. руб., исполнение по собственным доходам составило 90%. За аналогичный период прошлого года получено доходов 1 млрд. 554,9 млн. руб., в том числе собственные доходы 343,3 млн. руб. 
Расходы местного бюджета за 2021 год составили 1 млрд. 778,1 млн. руб., что увеличилось к аналогичному периоду предыдущего года на 15,97%.
Расходная часть бюджета реализовывается в рамках 15 муниципальных программ, направленных на развитие экономики нашего района, строительство и ремонта дорог, развитие коммунальной инфраструктуры, поддержку специалистов работающих в сельском хозяйстве, развитие системы образования, культуры, физкультуры и спорта.
За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилья 13 558 кв. м., к уровню прошлого года увеличение на 8 187 кв. метр. 
В рамках реализации муниципальной подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Ирбитского муниципального образования» муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2024 года» в 2021 году получили социальные выплаты на строительство жилья 14 семей граждан, проживающих на сельских территориях Ирбитского муниципального образования. 
Из общего количества семей, получивших социальные выплаты: 
- 5 работников СПК «Килачевский»;
- 3 работника ООО Агрофирма «Ирбитская»;
- 1 работника СПК «Пригородное»;
- 1 работник ООО Агрофирма «Нива»; 
- 1 работника СПК колхоза «Дружба»;
- 1 работник ГАУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;
- 1 работник МКДОУ «Киргинский детский сад»;
- 1 работник МАОУ «Зайковская СОШ № 2».
 Получено социальных выплат на строительство жилья за счет средств федерального, областного и местного бюджетов в размере 20,0 млн. руб. 
 Всего за период действия программы с 2008 года улучшили свои жилищные условия 246 семей.

В рамках модернизации объектов коммунальной инфраструктуры и повышения энергоэффективности ежегодно осуществляются следующие основные мероприятия:

1) Строительство газопроводов и блочных газовых котельных;
За последние 5 лет построено 78,4 км уличных газовых сетей и 6 блочных газовых котельных.

За 2021 год проведены работы:
1. Завершено строительство объекта «Газоснабжение д. Шарапова Ирбитского района Свердловской области» - 5,673 км на сумму - 25,9 млн. рублей. 
2. Завершено строительство блочной газовой котельной в с. Знаменское -  1,8 МВт на сумму - 22,9 млн. рублей.
3. Завершено строительство блочной газовой котельной в п. Зайково по ул. Юбилейная - 1,5 МВт на сумму – 21,4 млн. рублей. 
4. Завершено проектирование блочной газовой котельной в п. Зайково по ул. Школьная на сумму - 2,25 млн. руб.
5. Проводятся работы по проектированию объекта «Межпоселковый газопровод с. Черновское – с. Кирга». Сумма контракта - 3,90 млн. рублей. Окончание проектирования запланировано на 2022 г.
6. Начаты работы по установке котла наружного размещения в деревне Речкалова, ул.Центральная 24 для нужд теплоснабжения Речкаловского СДК. Сумма контракта - 2,70 млн. рублей. Окончание строительства запланировано на декабрь 2021 г.
7. Завершены работы по объекту Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улицам Первомайская и Октябрьская в селе Чубаровское.
8. Отремонтирован мост в с. Скородумское.
9. Завершены работы по ремонту дороги в с. Стриганское.
10. Завершено проектирование и получено положительное заключение государственной экспертизы по объекту "Реконструкция мостового перехода через реку Ляга по ул. Набережная в с.Горки Ирбитского района Свердловской области"
11. Начата реализация проекта по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в пгт. Пионерский.

2) В рамках программы энергосбережения в 2021 году:  
- для капитального и текущего ремонта тепловых сетей Ирбитского района приобретена стальная труба в пенополиуретановой оболочке общей протяженности 2 290 м. на сумму 2 938,87 тыс. руб., силами предприятия МУП «ЖКХ Ирбитского района» произведена укладка труб в объеме – 2290,0 (100%) по следующим населенным пунктам:   
- для капитального и текущего ремонта тепловых сетей Ирбитского района приобретена стальная труба в пенополиуретановой оболочке общей протяженности 2 290 м. на сумму 2 938,87 тыс. руб., силами предприятия МУП «ЖКХ Ирбитского района» произведена укладка труб тепловых сетей в объеме – 2290,0 (100%) по следующим населенным пунктам: 
- д. Дубская - d76 ППУ - 420 метров;  d57 ППУ - 177,2;
- с. Знаменка - d76 ППУ - 90 метров; d57 ППУ- 57 метров; d108 ППУ - 535 метров; d133 ППУ - 370 метров;
- п. Зайково - d57 ППУ - 214,2 метров; d108 ППУ - 165 метров.

В рамках подготовки к отопительному сезону было подготовлено 33 теплоисточника.
Ежегодно ведется работа по ремонту тепловых и водопроводных и канализационных сетей Ирбитского района. 
В 2021 году силами предприятия МУП ЖКХ Ирбитского района проведена замена водопроводной сети общей протяженностью 2418 метров (100%).
С 01.01.2019 г. в области обращения с твердыми коммунальными отходами произошли значительные изменения. Сбором, транспортировкой, обезвреживанием, утилизацией ТКО занимается Региональный оператор. На территории Ирбитского МО – региональный оператор определен ЕМУП «Спецавтобаза» г. Екатеринбург. 
На органы местного самоуправления возложены обязанности по обустройству контейнерных площадок и приобретение контейнерного оборудования. В 2019 году Региональным оператором были установлены 284 евроконтейнера, что позволило перейти полностью с позвонковой системы сбора ТКО на контейнерный сбор. В рамках реализации данных мероприятий в 2021 году администрацией Ирбитского МО заключен муниципальный контракт на обустройство 34 контейнерных площадок на сумму 4,5 млн. руб.,  в п. Зайково, в настоящее время работы ведутся.
	На данный момент во всех населенных пунктах определены места контейнерных площадок по сбору твердых коммунальных отходов, где учтена доступность населения, транспортное обслуживание и эстетичность места нахождения. В 2022 году планируется дальнейшее обустройство контейнерных площадок.

На балансе муниципалитета имеется 574 км. автомобильных дорог, из них 86,5% не отвечает нормативным требованиям. 
Ежегодно на содержание и ремонт дорог в местном бюджете формируется дорожный фонд, на 2021 год он составил 107,3 млн. руб., финансирование за 2021 год 100,7 млн. руб.

В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории  Ирбитском муниципальном образовании» поэтапно реализуются основные мероприятия:
1) В 2021 году продолжена работа по приведению дорог около общеобразовательных учреждений в соответствии с правилами дорожного движения,  установлены:  
- Искусственные дорожные неровности – 2 шт. (с .Чернорицкое);
- Дорожная разметка (термопластик) – 243,52 кв.м.;
-Дорожная разметка (краской) –  91,86 км (Ретневская, Ницинская, Зайковская, Киргинская, Речкаловская, Ключевская, Гаевская, Черновская, Пионерская, Фоминская, Рудновская, Горскинаская, Стриганская, Новгородовская, Килачевская, Осинцевская, Пьянковская администрации);
- Обустройство тротуаров – 490 п.м. (с. Скородумское, с. Пьянково);
- Ограждения – 31 шт. (с. Осинцевское);
- Дорожные знаки –  4 шт. (с. Чернорицкое);
- Труба хризотилцементная – 1 шт.
2) В рамках организации транспортного обслуживания населения осуществление регулярных перевозок по регулируемым тарифам на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам на территории Ирбитского муниципального образования производилось по муниципальному контракту, заключенному с ИП Тоскуев А.А. на сумму 1,02 млн. руб. по 6 муниципальным маршрутам:
-«пгт.Пионерский-д.Новгородова», 
-«пгт.Пионерский-п.Зайково», 
-«пгт.Пионерский-с.Стриганское», 
-«пгт.Пионерский-с.Пьянково», 
-«пгт.Пионерский-д.Азева», 
-«пгт.Пионерский-с.Рудное» 
с 01.04.2021 года маршруты:
-«пгт.Пионерский-д.Новгородова», 
 -«пгт.Пионерский-д.Азева», 
-«пгт.Пионерский-с.Рудное») были переданы Управлению автомобильных дорог, для дальнейшего субсидирование из средств Областного бюджета, в связи с тем, что данный маршруты являются межмуниципальными и проходят по двум муниципальным образованиям.  
На содержание, обслуживание и освещение дорог местного значения в 2021 году освоено 39,0 млн. руб. На эти средства осуществляется:
- грейдирование и ямочный ремонт,
- окашивание обочин дорог,
- очистка дорог от снега,
- освещение вдоль дорог, 
- содержание и устройство остановочных пунктов и многое другое.
[bookmark: _GoBack]С 2018 году осуществляется реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году  была продолжено начатое в 2020 году  мероприятие «Комплексное благоустройство территории парка Победы по адресу: п. Зайково, по ул. Коммунистическая»  на сумму 1,5 млн. руб., (в 2020 г было освоено 9,4 млн. руб.

Сеть образовательных организаций района по состоянию на 01.10.2021 года состоит из 48 единиц (21 - общеобразовательное учреждение, 24 - дошкольных образовательных учреждений и 3 - учреждения дополнительного образования детей). 
За последние годы муниципалитетом выполнена задача  по предоставлению мест в дошкольные образовательные учреждения детям в возрасте с 3 до 7 лет. 
Все школы оснащены компьютерными классами, аппаратно-программными комплексами с мультимедийными установками и  интерактивными досками. В 2021 году все 21 школа получили доступ к широкополостному интернету. Ежегодно учреждения образования обновляют фонд учебной литературы и учебного оборудования. 
Каждый год проводятся капитальные ремонты зданий образовательных организаций, укрепляется их материально-техническая база. В 2021 году направлены средства на ремонт кровли в две образовательные организации МАОУ Черновская СОШ и МОУ «Бердюгинская СОШ» в размере 7,45 млн. руб. и капитальный ремонт спортивного зала в МОУ «Осинцевская ООШ» в размере 6,6 млн. руб., а также проведены текущие ремонты в образовательных организациях  на сумму 3 млн. рублей.
Для организации подвоза учащихся в общеобразовательные учреждения используются 27 школьных автобусов: к 1 сентября 2021 года получен новый автобус в МОУ «Стриганская ООШ».
Для занятий физической культурой и спортом ежегодно осуществляются ремонты школьных спортивных залов и частично обновляется спортивное оборудование и инвентарь. В 2021 году  в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка»  проведен  капитальный ремонт спортивного зала в МКОУ Харловская СОШ на сумму 1,75 млн. рублей.
В рамках приведения в соответствие с требованиями к антитеррористической защищенности социально - значимых объектов и территорий образовательных организаций проведен монтаж нового ограждения в 13 образовательных учреждениях на сумму 13,5 млн. руб.
В рамках реализации мероприятий по созданию и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях созданы центры «Точка роста» в трех школах на базе МОУ «Знаменская СОШ», МОУ «Дубская СОШ», МОУ «Речкаловская СОШ». В рамках данного мероприятия выделены средства местного бюджета на общую сумму 2,9 млн. рублей. 
Средняя заработная плата педагогических работников на 01.10.2021 г. составила:
-  в дошкольных образовательных организациях 35 872 руб.;
- в общеобразовательных организациях 43 110 руб.;
- в учреждениях дополнительного образования – 36 833 руб.

Управление культуры Ирбитского муниципального образования является одним из крупнейших в Свердловской области по количеству культурно – досуговых учреждений и библиотек: 1 культурный центр, 39 домов культуры, 35 сельских библиотек, 2 учреждения дополнительного образования. 
Функционирует 469 клубных формирований, в них занимается свыше 5 тыс. человек. Для детей и подростков созданы и функционируют 237 формирований, в них занимается больше 2 тыс. человек. Дополнительное образование посещает 358 ребенка. Подготовка детей ведется по предпрофессиональным и общеразвивающим образовательным программам.
В учреждениях культуры Ирбитского муниципального образования осуществляют свою деятельность 2 коллектива со званием «Образцовый», 1 коллектив со званием «Заслуженный коллектив народного творчества» и 12 коллективов со званием «Народный».
В Ирбитском МО в настоящее время работают 35 библиотек. Все 35 библиотек имеют высокоскоростное подключение к сети интернет. На базе муниципальных библиотек работают 15 центров общественного доступа, где гражданам подтверждают учетную запись на ЕПГУ, предоставляется доступ к ЕПГУ и помощь пользователям ЕПГУ. В 2021 году на базе центральной библиотеки открыта первая в районе Модельная библиотека (за счет средств обл. бюджета 3 млн. руб. и местн. бюджета 447 тыс. руб.).
Заработная плата работников списочного состава  учреждений культуры за 10 месяцев составила 38 211 рублей, (что составляет 99% выполнения от годового плана на текущий момент). Заработная плата педагогов дополнительного образования списочного состава учреждений культуры составляет 37 971 рубль.
В 2021 году закончен капитальный ремонт Бердюгинского СДК (ремонт фойе, кабинетов, библиотеки) 10 млн. 162 тыс. руб. Проведена реконструкция кровли Речкаловского СДК на сумму 10 млн. 345 тыс. руб.

Планы на 2022 год:

Капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения:
- начать капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д. Большая Кочевка (20,0 млн. руб.);
- выполнить ремонт моста через реку Ирбит в п. Зайково (37,621 млн. руб.);
- выполнить ремонт моста через реку Кирга в д. Сосновка (15,657 млн. руб.);
- выполнить ямочный ремонт (4,0 млн. руб.); 
- отремонтировать дороги в щебеночном исполнении (12,56 млн. руб.);
Подготовить проектно-сметную документацию на строительство объекта «Межпоселковый газопровод с. Черновское – с. Кирга» (3,9 млн. руб.).
Начать строительство блочной газовой котельной в п. Зайково по ул. Школьная (35 млн. руб.).
Начать строительство объекта «Газоснабжение жилых домов по пер. Знаменский, ул. Набережная с. Знаменское Ирбитского района» (8,50 млн. руб.).
Провести археологические исследования на земельных участках, подлежащим хозяйственному освоению по объектам: «Газоснабжение с. Белослудское, д. Первомайская Ирбитского района Свердловской области», «Газоснабжение с. Чернорицкое Ирбитского района Свердловской области» (0,4 млн. руб.).
Завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в пгт. Пионерский.
Получить проектно-сметную документацию на объект «Реконструкция здания МОУ «Килачевская средняя общеобразовательная школа» и «Пристрой к зданию МОУ "Зайковская СОШ №1 им. дважды Героя Советского Союза Г.А.Речкалова - 1 этап».
Продолжить работу по приведению уличного-дорожной сети около образовательных учреждений в соответствии с действующими правилами безопасности дорожного движения.
Обустроить  населенные пункты на территории Ирбитского МО контейнерными площадками 43 шт.
Провести актуализацию проекта организации  дорожного движения и паспортизацию автомобильных дорог (1,6 млн. руб.).
Планируется прибрести две единицы спец. техники  (ассенизационная машина) для предприятия МУП «ЖКХ Ирбитского района».
Продолжить приобретение труб для замены и ремонта тепловых сетей в Ирбитском районе.
1 этап капитального ремонта Пьянковского СДК (аварийная стена, кровля) 7 млн. руб.
В образовании также планируется сделать немало. Наиболее крупные проекты – капитальный ремонт спортивного зала в Рудновской школе на сумму 3,4 мл. руб., капитальный ремонт кровли в Гаевском детском саду на сумму 5,2 млн. руб., ремонт пожарных водоемов в 4 образовательных учреждениях – 3,5 млн. руб., ремонт ограждения - 1,4 руб., монтаж аварийного освещения – 1,0 млн. руб.
Создание пяти центров «Точка роста»: в МОУ «Гаевская ООШ», МОУ «Киргинская ООШ»,  МОУ «Пьянковская ООШ», МАОУ Зайковская СОШ №1, МАОУ Зайковская СОШ № 2. 
Подготовить проектно-сметную документацию на строительство пристроя Зайковская СОШ № 1 создание 200 новых мест (11,650 млн. руб.).
В рамках приведения в соответствии с требованиями к антитеррористической защищенности объектов и территорий образовательных организаций, планируется продолжить мероприятия на сумму 9,2 млн. руб. Это – организация физической охраны 27 объектов.
В ближайшей перспективе нам предстоит сделать немало вместе с жителями Ирбитского района, депутатами, работниками администрации, органов местного самоуправления, руководителями и коллективами муниципальных учреждений и организаций всех форм собственности.
Ведь только совместными усилиями мы сможем достичь поставленных задач.
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