Утвержден                                                                                                                                       на заседании Совета по инвестициям и развитию                                                                                  малого и среднего предпринимательства                                                                                                              в Ирбитском муниципальном образовании                                                                                              от 19.01.2023г.
                                                                                                              

ДОКЛАД                                                                                                       
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Ирбитском муниципальном образовании в 2022 году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в администрации Ирбитского муниципального образования в 2022 году осуществлялась организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс).
Постановлением от 10.11.2022г. № 897 в администрации Ирбитского муниципального образования утверждено «Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)».
Данное положение разработано в целях формирования единого подхода к созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования.
Нормативно-правовой акт размещен в сети Интернет, на официальном сайте администрации Ирбитского муниципального образования.
Постановление администрации Ирбитского муниципального образования от 10.11.2022г. № 897 «Об утверждении Положения о создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Ирбитском муниципальном образовании» доведено до сведения должностных лиц органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования.
В целях обеспечения открытости и доступа информации для граждан на официальном сайте администрации Ирбитского муниципального образования в сети Интернет создан раздел «Антимонопольный комплаенс» для размещения документов, регламентирующих соблюдение требований антимонопольного законодательства.
Согласно Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса), в администрации Ирбитского муниципального образования проводятся:
а) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности ОМСУ за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
б) анализ нормативных правовых актов ОМСУ (за последние 3 года) на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства; 
в) анализ проектов нормативных правовых актов ОМСУ; 
г) мониторинг и анализ практики применения ОМСУ антимонопольного законодательства;
д) систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. 

В соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Ирбитском муниципальном образовании, функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, возложены на Отдел экономики и труда администрации Ирбитского муниципального образования. 

Функции коллегиального органа по рассмотрению и оценке плана мероприятий («дорожной карты») Ирбитского муниципального образования в части, касающейся функционирования антимонопольного комплаенса, а также по рассмотрению и утверждению доклада об антимонопольном комплаенсе возлагаются на Совет по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства Ирбитского муниципального образования.

В целях определения оценки эффективности функционирования антимонопольного законодательства в Ирбитском муниципальном образовании установлены ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса.
Отделом экономики и труда администрации Ирбитского муниципального образования ежегодно проводится оценка достижения данных показателей.
Показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Ирбитском муниципальном образовании 
	№  п/п
	Наименование показателя
	
2020 год
	
2021 год

	
2022 год


	1
	Количество правонарушений в области антимонопольного законодательства, совершенных должностными лицами ОМСУ
	
0
	
0
	
0

	2
	Количество выданных ОМСУ и должностным лицам ОМСУ предупреждений антимонопольного органа
	
0
	
0
	
0

	3
	Количество возбужденных дел о нарушении ОМСУ, должностными лицами ОМСУ антимонопольного законодательства
	
0
	
0
	
0

	
4
	Количество фактов привлечения ОМСУ, должностных лиц ОМСУ к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства
	
0
	
0
	
[bookmark: _GoBack]0



В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства структурными подразделениями администрации Ирбитского муниципального образования в 2022 году проведены следующие мероприятия:
- работа по выявлению нарушений антимонопольного законодательства;
- в том числе, при разработке проектов нормативных правовых актов.                                 анализ практики применения антимонопольного законодательства; 
-  проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В ходе проведенных мероприятий нарушений не выявлено.   
Управлением федеральной антимонопольной службы по Свердловской области в отношении нормативных правовых актов администрации Ирбитского муниципального образования, нарушений антимонопольного законодательства также не выявлено.        
Дела о нарушении антимонопольного законодательства в Ирбитском муниципальном образовании, не возбуждались.
Предупреждения, предостережения в части нарушения антимонопольного законодательства антимонопольным органом не выносились.
Таким образом, уровень риска нарушения антимонопольного законодательства на территории Ирбитского муниципального образования можно определить, как низкий.
                                     В ы в о д :                 
По итогам работы за 2022 год в администрации Ирбитского муниципального образования осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, разработаны нормативные правовые акты в сфере антимонопольного комплаенса. На официальном сайте администрации Ирбитского муниципального образования создан раздел «Антимонопольный комплаенс», где размещены нормативные правовые акты и доклад об антимонопольном комплаенсе. Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства разработан План мероприятий («дорожная карта»)                                                                                                                                               по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства                                                                                                                                   в Ирбитском муниципальном образовании на 2023 год.
Одной из важнейших задач, включенной в «дорожную карту» на 2023 год, является обучение муниципальных служащих Ирбитского муниципального образования требованиям антимонопольного законодательства, которое в дальнейшем позволит повысить грамотность сотрудников и избежать возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.
