[bookmark: _GoBack]Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация Ирбитского муниципального образования сообщает о возможном установлении публичного сервитута в связи с поступлением ходатайства от ПАО «Россети Урал» об установлении публичного сервитута.
Цели установления публичного сервитута: размещения объектов электросетевого хозяйства, необходимых для организации электроснабжения населения: «Строительство КВЛ 0,4 кВ от РУ 0,4 кВ ВЛ 10 кВ Шадринка, литер: 7, установка приборов учета электрической энергии (электроснабжение Кормоцеха, расположенного по адресу: Ирбитский р-н, северо-восточная окраина д.Малахова на расстоянии 15 м от границы населенного пункта. Колхоз «Урал»). ТП №3994. ЭСК ПС 110/10 кВ Чёрново (0,090 км, 2 т.у.)». 
Публичный сервитут необходим для размещения объекта электросетевого хозяйства: воздушная линия 0,4 кВ и кабельная линия 0,4 кВ, с учетом увеличения максимальной мощности заявителя. 
 Адрес (описание местоположения) земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут: Свердловская область, Ирбитский район. 
Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 66:11:6904005:46, 66:11:6904005:47, 66:11:0000000:2577.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки: Свердловская область, Ирбитский район, пгт.Пионерский, ул. Лесная, зд.2/1, кабинет № 122, отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Ирбитского МО.
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута:
Понедельник, среда, пятница с 08.00 до 16.00, перерыв: с 12-00 до 13-00.
Срок подачи указанных заявлений: в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения. 
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута и описание местоположения границ публичного сервитута размещено на официальном сайте Ирбитского муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Землепользование».

