Информация об отделе надзорной деятельности

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы муниципального образования город Ирбит, Ирбитского муниципального образования, Байкаловского Муниципального района
(ОНД и ПР  МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР)

 1.Основные функции (Положение об отделе надзорной деятельности муниципального образования город Ирбит, Ирбитского муниципального образования Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Свердловской области, утвержденного приказом Главного управления МЧС России по Свердловской области от 30.12.2011 г. № 1197):

 1.1. Организация и осуществление в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, деятельности по проведению проверки соблюдения организациями и гражданами требований пожарной безопасности и принятие мер по результатам этой проверки.

 1.2. Организация и проведение проверок в области гражданской обороны на объектах надзора, в том числе органов местного самоуправления, находящихся на территории городского округа, города, муниципального района и организаций, отнесенных к категориям по гражданской обороне, продолжающих работу в военное время, а также имеющих на своем балансе объекты и имущество гражданской обороны, технические системы управления гражданской обороной, защитные сооружения, системы оповещения, средства индивидуальной защиты и специальную технику.

 1.3. Организация и проведение проверок в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на объектах надзора, в том числе органов местного самоуправления, находящихся на территории Свердловской области и организаций, имеющих потенциально опасные объекты 3-5 классов опасности.

2. Личный состав:

Попов Андрей Сергеевич– начальник ОНД и ПР МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР подполковник внутренней службы.

Вохминцев Сергей Павлович – заместитель начальника – начальник отделения надзорной деятельности ОНД и ПР МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР майор внутренней службы.
Катаев Алексей Андреевич – инспектор ОНД и ПР ОНД и ПР МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР младший лейтенант внутренней службы.
Орлов Александр Сергеевич – начальник отделения административной практики и дознания ОНД и ПР МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР капитан внутренней службы.

 Глухих Родион Михайлович–старший дознаватель ОАПиД ОНД и ПР МО г. Ирбит, Ирбитского МО, Байкаловского МР капитан внутренней службы.

 Образовательный уровень сотрудников: трое сотрудников имеют высшее образование, двое сотрудников обучаются в ВУЗах, один сотрудник имеет среднее техническое образование.

Попов Андрей Сергеевичнагражден медалями «За отличие в службе» I,IIи IIIстепени.

Вохминцев Сергей Павловичнагражден медалью «За отличие в службе» I,IIи IIIстепени.  
3. Территория обслуживания:

 На подведомственной территории ОНД располагается 3 муниципальных образования: МО город Ирбит, Ирбитское МО, Байкаловский МР
 Площадь Ирбитского МО - 4758 кв. км – 105 населенных пунктов. Площадь МО город Ирбит – 642 га.

 На территории муниципальных образований расположено 768 объектов надзора. Общая численность населения 68 538 человек.

 Отдел надзорной деятельности МО город Ирбит, Ирбитского МО располагается в здании пожарного депо 60 ПСЧ 54 ОФПС  Данное здание одно из старейших зданий пожарных депо Свердловской области, построенное в 1934 году.

 Адрес: 623 850, Свердловская область, город Ирбит, ул. Революции, 17. Телефон: +7 (34355) 6-37-51.

 Часы работы отдела понедельник – четверг с 9 час.00 мин. до 18 час. 00 мин., обеденный перерыв с 13 до 14 часов. Пятница с 9 час. 00 мин. до 16 час.45 мин.

 Часы приёма граждан и юридических лиц должностными лицами отдела: каждый понедельник, четверг с 14 час. 00 мин до 18 час. 00 мин.

 Часы приёма начальника ОНД каждый понедельник с 15 час. 00 мин до 17 час. 00 мин.

4. История образования:

 В 1978 году при Отделе внутренних дел г. Ирбита и Ирбитского района осуществляло деятельность в области пожарной безопасности Отделение Государственного пожарного надзора Ирбитского ОВД, под руководством майора внутренней службы Шаляпина Вадима Николаевича. В 1985 году Отделение ГПН возглавил капитан внутренней службы Музычкин Михаил Иванович.

 В 1987 году Отделение Государственного пожарного надзора вывели из состава Отдела внутренних дел г. Ирбита и ввели в штат 60 Самостоятельной военизированной пожарной части. Музычкина Михаила Ивановича утвердили в должности заместителя начальника 60 СВПЧ по Государственному пожарному надзору. 60 СВПЧ возглавлял майор внутренней службы Черемхин Борис Александрович. В 1989 году Музычкин М.И. был назначен начальником 60 СВПЧ. В штате 60 ПЧ состояло две инспекции – инспекция по селу и по городу. В штате 60 ПЧ числилось 12 инспекторов.

 В 2004 году инспекции 60 ПЧ были реорганизованы в Отдел государственного пожарного надзора г. Ирбита и Ирбитского района. Штатная численность государственных инспекторов снизилась до 6 человек. Отдел возглавил старший лейтенант внутренней службы Сутягин Александр Григорьевич.
В 2014 году к отделу надзорной деятельности МО город Ирбит, Ирбитского МО в результате реорганизации присоединили территорию Байкаловского МР.

С апреля 2016 года Отдел надзорной деятельности и профилактической работы МО город Ирбит,  Ирбитского МО, Байкаловского МР УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области возглавил подполковнике внутренней службы Попов Андрей Сергеевич.
5. Это интересно:

 В свободное от служебной деятельности время сотрудники отдела занимаются коллекционированием головных уборов пожарной охраны, советской и российской армии. На данный момент коллекция составляет около 50 экземпляров, включая такие раритеты, как фуражка сотрудника НКВД 50-х годов прошлого века, каски пожарных 30-50 годов прошлого века, фуражка рядового Советской Армии конца 60-х годов прошлого века.
