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ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ за 2015 год

Развитие экономики на территории Ирбитского муниципального образования за 2015 год характеризуется рядом показателей социально-экономического развития. 

1. Промышленность
Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 4 294,5 млн.руб. или 117,9 % к аналогичному периоду прошлого года.

Оборот товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в промышленности в действующих ценах, составил  765,7 млн. руб. или 113,0% к уровню прошлого года, в том числе:

1) в обрабатывающих производствах – 567,5 млн. рублей, темп роста 118,2 % к аналогичному периоду прошлого года (филиал  ОАО «Ирбитский молочный завод» в пос. Зайково);
2) по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (предприятия ЖКХ) – 198,2 млн. руб., что составляет 102 % к уровню прошлого года. Начисленная среднемесячная заработная плата одного работника в ЖКХ составила 14 888,40  рублей, рост на 17,9 процента.
2. Сельское хозяйство

На 1 января 2015 года в отрасли сельское хозяйство действовало 12 крупных и средних предприятий, в том числе 1 колхоз, 5 СПК, 6 ООО.

Оборот товаров собственного производства сельского хозяйства – 3 463,0 млн. руб. или 119% к уровню прошлого года. 

Объем производства основных видов сельскохозяйственной продукции в крупных и средних сельскохозяйственных организациях составил:
- молока 101,246 тыс. тонн, или 106,3 % к уровню прошлого года;

- мяса 7 381 тонна снижение к уровню прошлого года на 4%;

- яиц 51,1 млн. штук увеличение к уровню прошлого года – на 6%.
Надой на одну корову составил 7 455 кг, увеличение к уровню прошлого года на 314 кг (2014г. – 7 141 кг) или 4,0%.

Уровень среднемесячной оплаты труда в сельскохозяйственных организациях составил 23 598 руб. или 110,9 % к уровню соответствующего периода 2014 года.

По национальному проекту «Развитие АПК» освоено 7 078,7 млн. руб., или 100,0 процентов от плана. Из областного бюджета 499,0 млн. руб. или 100 процентов от плановых назначений, организациями и КФХ направлено собственных средств 6 398,2 млн. руб. или 100 процентов от годового плана.
3. Ввод жилья
За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилья 5 531,7 кв. м., что составляет 221,27 процента годового плана, к уровню прошлого года увеличение на 2 857,6 кв. метра. 

4. Потребительский рынок

За январь-сентябрь 2015 года оборот розничной торговли составил 1 457,0 млн. рублей, что в фактических ценах на 2,8 % выше уровня прошлого года.

Общественное питание

Оборот общественного питания за 2015 год составил 56,7 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года в фактических ценах составил 111,3 %.  
Платные услуги населению
За 2015 год населению муниципального образования оказано платных услуг на сумму 81,0 млн. руб., что в фактических ценах к соответствующему периоду 2014 года составило 104,4 %. 
О защите прав потребителей

За 2015 год зарегистрировано 6 обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей. Всем обратившимся даны подробные консультации по защите их прав, оказана помощь в оформлении претензий к продавцам некачественных товаров и услуг. 

На сайте Ирбитского МО создана вкладка «Информация Роспотребнадзора», в течение 2015 года  размещено 19 публикаций. На сайте potrebitel66.ru в соответствии с Соглашением №1784 от 31.07.2014г. Об информационном взаимодействии для обеспечения работы сайта «Защита прав потребителей Свердловской области» между Министерством агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и администрацией Ирбитского муниципального образования, размещается информация по вопросам защиты прав потребителей. 

Постановлением администрации Ирбитского МО №982-ПА от 30.12.2014г. утвержден План мероприятий, направленных на обеспечение защиты прав потребителей в Ирбитском муниципальном образовании на 2015 год.

Малое предпринимательство 

На 1 января 2016 г. на территории Ирбитского муниципального образования зарегистрировано 521 субъект малого и среднего предпринимательства, что в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 179 единиц, доля среднесписочной численности субъектов малого и среднего предпринимательства  от совокупного количества экономически активного населения муниципального образования составляет 19,5%.

В 2015 году продолжила работу муниципальная подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании» в рамках программы «Развитие экономики в Ирбитском муниципальном образовании на 2014-2017 годы», утвержденной постановлением администрации Ирбитского МО №716-ПА от 08.11.2014г. На финансирование подпрограммы запланировано из местного бюджета - 340 тыс. руб. и областного бюджета – 251,2 тыс. руб., за 2015 год  фактически освоено 591,2 тыс. руб., что составляет 100%.

За 2015 год информационно-консультационным центром в п. Зайково оказано 176 консультационных услуг 135 предпринимателям. Фондом поддержки малого предпринимательства МО г. Ирбит  предпринимателям Ирбитского района выдано 4 микрозайма на сумму 240 тыс. руб. Финансовую поддержку в виде субсидии на компенсацию по участию в выставках ярмарках получили 12 предпринимателей. 

10 предприятий прошли обучение по программе «Охрана труда и пожарно-технический минимум для руководителей и ответственных за пожарную безопасность», все получили удостоверения.

В качестве информационной поддержки на сайте Ирбитского муниципального образования во вкладке «Малый и средний бизнес» размещена актуальная информация для предпринимателей района - 28 публикации. Также в газете «Родники Ирбитские» размещены 10 статей и на телевидении 6 сюжетов об успешных проектах и лучших образцах предпринимательской деятельности. Проведено 2 мероприятия, направленных на пропаганду предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 36 субъектов  малого и среднего предпринимательства.

5. Исполнение бюджета

Всего получено доходов в местный бюджет за 2015 год 1 163 млн. руб., в т.ч. собственных доходов - 311 млн. руб. (за 2014 год 302 млн. руб.). 

Исполнение к годовому плану по собственным доходам составило 102,6%, а к аналогичному периоду прошлого года поступление увеличилось на 3%. за счет увеличения поступлений по НДФЛ и ЕСХН. Поступление собственных доходов за 2015 год составило 26,7%  в общей сумме поступивших доходов, тогда как плановые назначения составляют 25,7%.

Основным источником собственных дохода в бюджете Ирбитского МО является налог на доходы физических лиц – 228 млн. руб., или 106% к годовому плану (216 млн. руб.). Доля поступления этого налога в общей сумме собственных доходов составила 73,3%. 

Поступление безвозмездных поступлений из областного бюджета за 2015 год составляет 73,3% в общей сумме поступивших доходов, за аналогичный период 2014 года 75,3%.

Расходы местного бюджета за 2015 год составили 1 167 млн. руб. или 96,8% от годовых плановых назначений (1 205 млн. руб.) и 100% аналогичному периоду прошлого года (2014 года –1 166 млн. руб.). 

6. Доходы населения

Среднемесячная заработная плата одного работника в целом по муниципальному образованию (по учтенному кругу предприятий и организаций) за 2015 год достигла 24 393 руб., возросла на 7,1 процента к уровню соответствующего периода прошлого года.

7. Занятость населения

Численность экономически активного населения на 01.01.2016г. по оценке Ирбитского центра занятости населения составила 14,6 тыс. чел. Численность лиц, состоящих на учете в службе занятости, составила – 473 чел., из них получают пособие 383 чел. Официально зарегистрированы в центре занятости в качестве безработных 434 человека или 2,97% экономически активного населения (соответствующий период прошлого года 2,68%).
За январь-декабрь 2015 года трудоустроено 825 человек, потребность в работниках, заявленная в службы занятости, составила на конец декабря 2015 года 61 место, что на 2 место меньше 2014 года.

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 7,8 чел., соответствующий период прошлого года – 6,9 чел.
Трудоустроено:

- несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 366 человек;

- инвалидов – 22 человека;

- безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 17 человек;

- безработных граждан из числа выпускников начального и среднего профессионального обучения в возрасте от 18 до 20 лет – 1 человек;

Зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей – 4 человека, оказано госуслуг по самозанятости – 29 человек.

Получили услуги по психологической поддержке – 146 человек.

Приняли участие в общественных работах – 159 человек.

Направлено на профессиональное обучение – 69 человек.

Обучены навыкам самостоятельного поиска работы – 140 человек.

Получили профориентационные услуги, помогающие ориентироваться в ситуации на рынке труда 803 человека.

Организация профессионального обучения женщин, в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, направлены на профобучение и завершили его – 9 женщин.

При администрации Ирбитского МО создан и работает Координационный совет содействия занятости населения. За 2015 год состоялось 5 заседаний. Также рассматривался вопрос по занятости населения на трехсторонней комиссии и аппаратном совещании.
8. Демография

Уровень естественного прироста населения (на 1000 человек) составляет минус 0,6. Число умерших превысило число родившихся на 18 человек (число умерших за 2015 год – 461 человек (за 2014 год 435 человек), родившихся – 443 человека (в 2014 году – 514 человек). 
9. Правонарушения

За 2015 год органами внутренних дел на территории Ирбитского МО зарегистрировано 323 преступления, увеличение к аналогичному периоду прошлого года на 12 преступлений. Уровень преступности в расчете на 1000 населения составил 11 зарегистрированных преступлений, за аналогичный период прошлого года 10.
10. Жилищное и коммунальное хозяйство, содержание дорог, благоустройство

За 12 месяцев  2015 года выполнены следующие мероприятия:  

Проведено 43 совещания по состоянию дел в жилищно-коммунальном хозяйстве с руководителями предприятий ЖКХ, 14 совещаний по безопасности дорожного движения в т.ч. 7 совещания внеплановых. 

Предоставлено субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг 531 семье на сумму 7 268,0 тыс. руб., льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг получили 6 145 человек на сумму 54 630,6 тыс. руб. 

По программе "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Ирбитского МО" в рамках мероприятия "Модернизация уличного освещения территориальных администрации Ирбитского МО с использование энергоэффективных источников света" территориальными администрациями Ирбитского МО освоено денежных средств  в сумме – 1 492,5 тыс. руб., в том числе проведена модернизация по следующим территориям:

-Стриганская территориальная администрация – 1 107,5 тыс. рублей;

-Килачевская территориальная администрация – 198,5 тыс. рублей;

-Рудновская территориальная администрация – 186,5 тыс. рублей.

На благоустройство (в т.ч. озеленение, уборку территорий, разбивку цветников, организацию уличного освещения) территориальными администрациями освоено – 24 359,5 тысяч рублей. В связи с празднованием 70-летия Победы в 2015 г. территориальными администрациями  проведены капитальные и текущие ремонты обелисков на сумму – 5 677,385 тыс. рублей, установлены баннеры на сумму – 301,14 тыс. рублей. 
В рамках реализации программы «Восстановление и развитие объектов внешнего благоустройства на территории Ирбитского МО» администрацией Ирбитского МО были запланированы средства местного бюджета в сумме 180,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий по реконструкции детских игровых площадок на условии софинансирования из областного бюджета, в связи с приостановлением реализации областной программы, в бюджете Ирбитского МО в 2015 году были пересмотрены средства местного бюджета и на мероприятие по рестрикции детских игровых площадок были выделены средства в сумме 4 504,5 тыс. руб., обустроены детские игровые площадки в следующих населенных пунктах: д. Большедворова, д. Б.Кочевка, д. Гаева, д. Галишева, д. Гуни, д. Лаптева, д. М.Речкалова, д. Першина, д. Фомина, п. Пионерский, с. Кирга, с. Ключи, с. Осинцевское, с. Чернорицкое.
За 2015 год проведено два обследования условий безопасности дорожного движения по маршрутам передвижения детей к общеобразовательным учреждениям, выявленные замечания устранены силами председателей территориальных администраций.  

По подпрограмме 2 «Повышение безопасности дорожного движения на территории Ирбитского муниципального образования», муниципальной программы "Развитие транспортного комплекса в Ирбитском муниципальном образовании на 2014-2016 годы", освоено 21 388,05 тысяч рублей, проведены следующие мероприятия: 

- освещение дорожной сети – 5 738,9 тыс. рублей; 

- техническое обслуживание уличного освещения –  3 546,3тыс. руб.;

- очистка дорог от снега – 2 333,0 тыс. рублей; 

- обрезка деревьев – 230,2 тыс. рублей; 

- содержание остановочных пунктов – 123,8 тыс. рублей;

- грейдирование дорог, ямочный ремонт- 7 347,85 тыс. рублей;

- содержание светофоров – 77,9 тыс. рублей;

- нанесение дорожной разметки – 150,2 тыс. рублей;

- установка дорожных знаков – 280,3 тыс. рублей;

- окашивание обочин – 1 419,4 тыс. рублей.  

- устройство пешеходных переходов – 140,2 тыс. рублей

11. Строительство и газификация

В рамках реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов  федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013г. N 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» за счет средств федерального, областного и местного бюджетов за 12 месяцев 2015 года получили социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья 21 семья граждан, в том числе 15 молодых семей. Начато строительство 1865,6 кв.м. жилья, которое граждане планируют ввести в эксплуатацию в 2016 году. Приобретено 5 жилых помещений общей площадью 341,2  кв.м. 

Освоено средств в размере 62 664,6 тыс. рублей, в том числе: 

- федерального бюджета – 8 298,3 тыс. руб., 

- областного бюджета – 16 609,1 тыс. руб., 

- местного бюджета – 2 055,0 тыс. руб., 

- внебюджетных источников (собственные средства граждан) – 35 702,2 тыс. руб.
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями по договорам социального найма и работников социальной сферы по договорам найма служебного жилого помещения муниципального фонда Ирбитского муниципального образования на 2014 - 2017 годы», утвержденной постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 08.11.2013г. № 719-ПА за 12 месяцев 2015 год за счет средств местного бюджета приобретено 3 жилых помещения общей площадью 130 кв.м. на сумму 3 250,0 тыс. рублей, в том числе:

- двухкомнатная квартира в п. Зайково для специалиста Зайковского СДК;

- двухкомнатная квартира в п. Пионерский для врача ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;

- часть жилого дома в д. Речкалова для учителя МКОУ Речкаловская СОШ.

Произведен текущий ремонт 4 жилых помещений в п. Рябиновый, с. Пьянково, с. Горки и д. Дубская на сумму 621,6 тыс. рублей. 

Строительство и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры:

1) приобретены автономные бункерные котлы для теплоснабжения д.Новгородова и с.Стриганское в сумме 3 222,81 тыс.руб. и 3 267,07 тыс.руб. соответственно.
2) выполнены проектные работы по строительству блочной газовой котельной с.Килачевское в сумме 613,65 тыс.руб.

3) приобретено оборудование для капитального ремонта водонапорных башен в п.Зайково в сумме 759,9 тыс.руб.

4) приобретены материалы для капитального ремонта тепловой сети от котельной № 9 п.Зайково в сумме 685 тыс.руб. 

5) произведен текущий ремонт тепловой сети д.Речкалова в сумме 90,45 тыс.руб.

6) приобретены консольно-моноблочные насосы в котельные Ирбитского МО в сумме 627,47 тыс.руб.

Завершено строительство и введена в эксплуатацию блочная газовая котельная в п.Зайково, ул.Студенческая, 2 на сумму 20 458,88 тыс.руб. 

Осуществлены взносы на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в доле муниципального имущества в сумме 3 569,45 тыс.руб.

Строительство объектов газоснабжения в 2015 году:

- «Газоснабжение жилых домов по ул.Советская, 60-лет Октября, Береговая, Гагарина, Раздольная в д.Фомина» в сумме 6 392,0 тыс.руб., освоено 5 503,77 тыс.руб. (первоначальные торги по строительству объекта не состоялись, был проведен повторный аукцион, после проведения повторного аукциона была направлена жалоба в ФАС. После рассмотрения жалобы был заключен контракт 26.11.2015г. объекты будут достроены в 2016 году).

- «Газоснабжение по ул.Мелиораторов п.Пионерский» в сумме 1 698,67 тыс.руб. 

- «Газоснабжение жилых домов по ул.Советская и Гагарина в д.Фомина» в сумме 3 587,05 тыс.руб.

- «Газоснабжение жилого дома п.Рябиновый» в сумме 294,2 тыс.руб.

Разработана проектно-сметная документация по объектам:

- «Газоснабжение п.Спутник» в сумме 344,25 тыс.руб.

- «Газоснабжение д.Речкалова» в сумме 1 082,1 тыс.руб.

- «Газоснабжение жилых домов д.Кекур» в сумме 450,0 тыс.руб.

- «Межпоселковый газопровод ГРС г.Ирбит-д.Дубская» в сумме 930,0 тыс.руб.

Продолжается работа по разработке ПСД по объекту «Межпоселковый газопровод ГРС с.Черновское-с.Знаменское» на сумму 1 295,0 тыс.руб., (заключен муниципальный контракт, ведется разработка ПСД).
12. Подготовка документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территорий для жилищного строительства на сумму 5 214,4 тыс.руб. (из областного бюджета – 2 878,0 тыс.руб., местного – 2 336,4 тыс.руб.) израсходовано в сумме  2 743,0 тыс.руб. (из местного бюджета).  

1) Выполнение работ по внесению изменений в генеральный план городского округа Ирбитского МО применительно к территории д. Гаева, д. Дубская, с. Ницинское, д. Кириллова, д. Фомина в сумме 1 226,0 тыс.руб. 

2) Разработка проекта планировки и проекта межевания северно-восточной части территории п. Зайково в сумме 589,0 тыс.руб.
3) Разработка карты (плана) объекта землеустройства – границ населенного пункта рабочего поселка Пионерский в сумме 145,0 тыс.руб., освоений нет (муниципальный контракт заключен с ООО «Новоуральское БТИ», выполнение работ после подписания акта сдачи-приемки, ориентировочно в феврале 2016 года).

4) Внесение изменений в генеральный план городского округа Ирбитского МО с учетом утвержденных генеральных планов: с. Килачевское, с. Черновское, п. Зайково, р.п. Пионерский, д. Бердюгина, а также в части отображения линейных объектов транспортной инфраструктуры регионального значения в сумме 544,0 тыс.руб., освоений нет (заключен муниципальный контракт с ОАО Сибирский научно-исследовательский и проектный институт градостроительства г.Новосибирск, работы выполнены).

5) Формирование земельных участков с разрешенным использованием – для индивидуального жилищного строительства в сумме 70,0 тыс.руб.
6) Разработка проекта планировки и проекта межевания  юго-западной части территории д. Фомина в сумме 2 326,4 тыс.руб. освоений нет (не утвержден генеральный план д.Фомина, утверждение плана будет в январе 2016 года).

7) Разработка проекта планировки и проекта межевания д. Бердюгина в сумме 199,0 тыс.руб.

8) Выполнение кадастровых работ в связи с разделом земельных участков для включения в границы населенного пункта рабочего поселка Пионерский Ирбитского МО в сумме 95,0 тыс.руб.
9) Выполнение кадастровых работ в связи с разделом земельных участков для включения в границы населенного пункта рабочего поселка Пионерский Ирбитского МО в сумме 20,0 тыс.руб.

13. Строительство и ремонт автомобильных дорог:

1) Ремонт автомобильной дороги по ул.Коммунистическая в п. Зайково  на сумму 6 890,9 тыс.руб.


2) Ремонт автомобильной дороги по ул.Кирова п. Лопатково  на сумму 1 548,5 тыс.руб.


3) Ремонт автомобильной дороги по д. Речкалова ул.Школьная на сумму 3 827,4 тыс.руб.


4) Ремонт автомобильной дороги по ул.Российская в п. Пионерский  на сумму 1 657,5 тыс.руб.


5) Ремонт автомобильной дороги общего пользования, местного значения подъезд к с. Белослудское на сумму 1 952,8 тыс.руб.

6) Ремонт автомобильной дороги по д. Кирга ул.Пояркова на сумму 4 622,7 тыс.руб.


7) Ремонт разворотной площадки и кармана автобусной остановки по ул.Кольцевая пос.Рябиновый на сумму 477,7 тыс.руб.


8) Ремонт автомобильной дороги по ул.Нижняя пер.Березовый пос.Рябиновый на сумму 453,8 тыс.руб.


9) Ремонт автомобильной дороги д.Новгородова-д.Малая Речкалова на сумму 543,9 тыс.руб.


10) Разработана ПСД на объект «Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Гагарина в п.Зайково  на сумму 583,82 тыс.руб.


11) Ремонт моста через р.Ляга в с.Стриганское на сумму 2 135,6 тыс.руб.  


12) Реконструкция мостового перехода через реку Бобровка по ул. Дорожная в д. Ретнева на сумму 37 640,08 тыс.руб.


13) Ремонт территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов (с.Черновское, д.Бердюгина, п.Пионерский, с.Знаменское) на сумму 4 825,8 тыс.руб.

14. Образование

Охват детей и подростков 7-15 лет образовательными услугами составил 99,9 %.

Охвачено питанием 96% обучающихся детей, в том числе горячим  питанием 96%.

В рамках национального проекта «Образование» освоено средств 31,1 млн.руб. или  99,36 % годового плана.

На организацию здорового питания израсходовано 18,3 млн.руб., на приобретение школьного автобусов в МОУ Зайковская СОШ № 1 1,5 млн.руб., на обеспечение  образовательных учреждений доступом в Интернет освоено 1,2 млн.руб., на поддержку талантливой молодежи направлено 48,0 тыс.руб., на поощрение лучших учителей израсходовано 57,5 тыс.руб., на оснащение школ ежегодным учебно-наглядными пособиями и оборудованием освоено 882,4 тыс.руб., на закупку учебников для фондов школьных библиотек потрачено 2 572 тыс.руб.

Также в 2015 году проведены капитальные ремонты в 5 общеобразовательных организациях и 2 дошкольных учреждениях на сумму 11 938,1 тыс.руб.: 

- МОУ Килачевская СОШ – 500,00 тыс.руб.;

- МАОУ Черновская СОШ – 1 208,2 тыс.руб.;

- МКОУ Гаевская ООШ – 887,2 тыс.руб.;

- МКОУ Горкинская СОШ – 1 000,0 тыс.руб.;

- МКОУ Дубская СОШ – 200,0 тыс.руб.;

- МКОУ Знаменская СОШ – 7 788 тыс.руб.

- МКДОУ Гаевский детский сад – 90,0 тыс.руб.

- МКДОУ Скородумский детский сад – 264,7 тыс.руб.

В рамках МЦП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения энергетической эффективности на 2014-2016» был проведен энергоаудит зданий в МКДОУ Горкинский детский сад, МКДОУ детский сад «Золотой петушок», МКДОУ Кирилловский детский сад, МКДОУ Ключевский детский сад, МКДОУ Ницинский детский сад, МКДОУ Осинцевский детский сад, МКДОУ Рудновский детский сад, МКДОУ Скородумский детский сад на сумму 354,7 тыс. руб.

В рамках муниципальной целевой программы «Обеспечение общественной безопасности населения Ирбитского муниципального образования на 2014-2016 годы» были установлены камеры видеонаблюдения в 1 дошкольном образовательном учреждении и 6 общеобразовательных учреждениях на общую сумму 175,0 тыс. руб.

В рамках МП "Повышение безопасности дорожного движения на территории Ирбитского МО" на 2012-2020 годы» была приобретена печатная продукция на сумму 67,0 тыс. руб.

В рамках МП "Патриотическое воспитание молодых граждан Ирбитского МО" были проведены мероприятия на сумму 297,4 тыс. руб.

15. Молодежная политика и спорт 

Обеспечение условий для развития на территории Ирбитского муниципального образования физической культуры, спорта и молодежной политики  реализуется в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики Ирбитского муниципального образования на 2014-2017 годы», утверждённой постановлением Главы администрации Ирбитского МО от 08.11.2013г. № 723 –ПА.
Целью программы является: Создание условий для развития физической культуры, спорта и молодежной политики в Ирбитском муниципальном образовании, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Основные мероприятия программы, выполненные за 2015 год:

1. Приобретение спортивного оборудования и инвентаря  в МКОУ ДО  ДЮСШ - на сумму 257,9 тыс.руб.

2. Приобретение спортивного оборудования и инвентаря в клубы по интересам МКУ "Физкультурно-молодежный центр" на сумму 50,0 тыс.руб. 

3. Проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий:

Всего организациями, занимающимися физической культурой и спортом организовано 244 мероприятия (МКУ «Физкультурно-молодежный центр» организовано 112 соревнований, МКОУ ДО «Детско-юношеской спортивной школой» организовано 132 мероприятия).

Спортсмены Ирбитского МО стали призёрами и победителя областных, окружных соревнований по таким видам спорта как волейбол, шахматы,  футбол, борьба самбо и т.д.  Всего по данному направлению  израсходовано – 878,6 тыс.руб. Большими и массовыми мероприятиями за 2015 год стали:

- Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России – 2015» д. Кириллова;

- Соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти героя Советского Союза П.К. Бабайлова в д. Неустроева;

- Традиционные соревнования по волейболу на переходящий кубок Ирбитского МО д. Речкалова;

- Районный праздник отдыха и спорта «Россия, Вперед!» в п. Зайково;
- Всероссийский день бега «Кросс Нации – 2015».

16. Культура

Расходы на культуру из местного бюджета составили 141,4 млн. рублей или 98,6 процентов исполнения к годовому назначению. 

Из местного бюджета в рамках муниципальной  программы «Развитие культуры в Ирбитском муниципальном образовании на 2014 – 2017 годы» проведены расходы:

- по капитальному ремонту на общую сумму 9 158,3 тыс. рублей в том числе: Гаевский СДК – 3 298,1 тыс. рублей, Килачевский СДК – 1 028,1 тыс.руб., Осинцевский СДК – 442,6 тыс. рублей (электроустановка здания и подвала), гараж – 146,6 тыс. рублей, Знаменский СДК – 385,8 тыс. рублей (кровля, электроснабжение), Черновский СДК – 400,0 рублей (окна), Чернорицкий СДК – 203,9 тыс. руб. (электроснабжение), Зайковский РДК – 98,4 тыс. руб., Зайковский СДК – 1 960,1 тыс. руб., Ницинский СДК – 288,6 тыс. руб., (электроснабжение), Гаевская сельская библиотека – 368,2 тыс. руб., Пьянковская сельская библиотека – 192,6 тыс. руб., Зайковская детская музыкальная школа – 345,3 тыс. рублей.

В сельских домах культуры и клубах, сельских библиотеках также проведены текущие ремонты помещений. 
Установлены АПС в 7 учреждениях культуры на сумму 658,5 тыс. рублей в Чернорицком СДК, Осинцевском СДК, Ретневском СДК, Киргинском СДК, Гаевском СДК, Стриганском СДК, Килачевском СДК. 

Приобретена музыкальная аппаратура, оргтехника, мебель, хозяйственный инвентарь  на сумму 559,4 тыс. рублей.

На создание и функционирование МАУ КЦ им. Г.А. Речкалова по итогам 2015 года кассовый расход составил 19 818,2 тыс. рублей (в том числе местный бюджет – 19 741,2 тыс. руб., внебюджетные источники – 77,0 тыс. руб.). Проведен капитальный ремонт основного здания, родового здания Г.А. Речкалова, создана экспозиция, разработан ландшафтный дизайн, проведено благоустройство прилегающей территории, установлена пожарная сигнализация, проведен монтаж видеонаблюдения,  приобретены экспонаты для создания экспозиции.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности населения Ирбитского муниципального образования» подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремизма» приобретена система видеонаблюдения в два учреждения на сумму 40 000,0 рублей. Установлены системы видеонаблюдения в Ретневский СДК, МАОУ ДО Ирбитская районная детская школа искусств, Зайковская детская музыкальная школа.
Согласно указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» утвержден План мероприятий («дорожная карта») по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в Ирбитском муниципальном образовании. Утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы,  направленные на повышение эффективности сферы культуры в Ирбитском муниципальном образовании» постановлением главы администрации Ирбитского муниципального образования № 765 – ПА от 28.07.2015г. 
Заработная плата работников списочного состава учреждений культуры на 01.01.2016 года составила 23 053,0 руб., что составляет 98,2 % выполнения от плана (план 23 474,0 руб.).

Заработная плата педагогов дополнительного образования в сфере культуры составила на 01.01.2016г. – 27 687,0 руб., что составляет 102% выполнения от плана (план 27 162,0 руб.).
За 2015 год прошло 8 227 культурно – досуговых мероприятий. Их посетило более 405,0 тыс. человек. 
17. Социальная защита населения
На поддержку общественной организации ветеранов войны, труда боевых действий, государственной службы, пенсионеров Ирбитского муниципального образования на 2014-2017 годы израсходованы средства в сумме 322,0 тыс. руб. или 100% от плана.

В 2016 году предполагается реализовать следующие основные мероприятия:
- в рамках реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013г. N 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» за счет средств федерального, областного и местного бюджетов улучшить жилищные условия 25 семей граждан, в том числе 18 молодых семей.
- модернизация уличного освещения населенных пунктов Ирбитского МО с использование энергоэффективных источников света;

- строительство объектов газоснабжения жилых домов: "Газоснабжение с.Килачевское. II этап", «Газоснабжение д.Речкалова» и завершение строительства объекта «Газоснабжение жилых домов по ул. Советская, 60-лет Октября, Береговая, Гагарина, Раздольная в д. Фомина»;

- строительство детской площадки в с.Знаменское, ул. Советская, 6;

- ремонт обелиска в п. Зайково;
- капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения: завершение ремонта автомобильной дороги д.Кирга ул.Пояркова, подьезд к д.Бузина, ул.60 лет Октября д.Новгородова и ул.Центральная с.Ницинское;

- капитальный ремонт моста через р. Чернушка в деревне Лаптева;
- ремонт территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.

Заместитель главы

администрации Ирбитского МО 

(по экономике и труду)                                                                            М.М. Леонтьева
