ОТЧЕТ
о работе инвестиционного уполномоченного 
в Ирбитском муниципальном образовании за 2022 год
Согласно постановлению администрации Ирбитского муниципального образования от 18.02.2016г. №139-ПА инвестиционным уполномоченным в Ирбитском муниципальном образовании (далее – инвестиционный уполномоченный) назначена заместитель главы администрации по экономике и труду Леонтьева М.М.
Для реализации своих полномочий Инвестиционным уполномоченным Ирбитского муниципального образования разработаны следующие нормативные правовые акты:
- «О создании Совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании», постановление администрации Ирбитского МО от 26.06.2015г. №637-ПА;
- «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и порядке проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ирбитского муниципального образования», постановление администрации Ирбитского МО от 12.12.2016г. №1089-ПА;
- «Об утверждении методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и по проведению экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ирбитского муниципального образования», постановление администрации Ирбитского МО от 12.12.2016г. №1089-ПА;
- «Об утверждении муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2024 года», утвержденная постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 25.12.2018г. №1106-ПА;
- Стратегия социально-экономического развития Ирбитского муниципального образования;
- Инвестиционный паспорт Ирбитского муниципального образования.
Для обеспечения условий участия МО в проектах МЧП Решением Думы Ирбитского МО от 24.03.2021г. №448  утвержден Порядок согласования, заключения (подписания), изменения и расторжения соглашений о защите и поощрении капиталовложений в отношении инвестиционных проектов, реализуемых (планируемых к реализации) на территории Ирбитского муниципального образования http://irbitskoemo.ru/ekonomika/investitsionnyiy_pasport/ .
Инвестиционный уполномоченный является председателем Совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании. За 2022 год  состоялось 3 заседания Совета. Протоколы заседаний Совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании размещаются на сайте Ирбитского муниципального образования http://irbitskoemo.ru/ekonomika/biznes/sovet_po_razvitiyu_msp_i_munitsipalnaya_programma/ .
Инвестиционный уполномоченный является куратором муниципальной подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании» муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2024 года», утвержденной постановлением администрации Ирбитского МО от 25.15.2018г. № 1106-ПА. На финансирование подпрограммы выделено из местного бюджета – 515,0 тыс. руб., софинансирования из областного бюджета в 2022 году не было. 
Для реализации мероприятий подпрограммы с Фондом поддержки предпринимательства МО г. Ирбит заключено Соглашение о предоставлении и использовании гранта в виде субсидии из бюджета Ирбитского муниципального образования на реализацию мероприятий, направленных на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства. 
В 2022 году осуществлялись следующие мероприятия:
-Торжественное мероприятие «День предпринимателя». Плановый показатель 18 участников, участниками мероприятия стали 36 СМСП и их работники.
-Торжественное мероприятие «День работников торговли и общественного питания». Плановый показатель 18 участников, участниками мероприятия стали 41 СМСП и их работники.
-Обучение субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Плановый показатель 15 участников (СМСП и их работники), участниками обучающих мероприятий стали 15 человек, принявших участие в  семинарах (вебинарах).
-Развитие молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса»: разработано Положение о конкурсе молодежных бизнес-планов в Ирбитском муниципальном образовании в 2022 году; проведен обучающий семинар-тренинг 09.12.2022 года, количество участников составило 26, участниками стали учащиеся Пионерской средней школы. Проведен муниципальный конкурс молодежных бизнес-планов в Ирбитском муниципальном образовании в 2022 году среди студентов Ирбитского муниципального образования. Заявки на участие в конкурсе подали 3  участника.  
[bookmark: _GoBack]-Мероприятия, реализуемые путем предоставления субсидии на обеспечение деятельности по информационной и консультационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. Плановый показатель 80 консультаций. На протяжении года было осуществлено 90 консультаций, 58 СМСП и гражданам, применяющим НПД. 
- Субсидирование затрат субъектам малого и среднего предпринимательства за участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях. Плановый показатель не менее 1 СМСП, финансовая поддержка оказана 2 СМСП, возмещены затраты за участие в ярмарках.
-Оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Фондом поддержки малого предпринимательства МО г. Ирбит осуществляется размещение в разделе муниципального образования на официальном сайте Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства (www.66msp.ru), а также путем рассылки на электронную почту СМСП в 2022г. 
Для поддержки предпринимателей и работе с инвесторами на территории муниципального образования работает Информационно-консультационный центр в п. Зайково, который создан в 2006 году Фондом поддержки малого предпринимательства МО г. Ирбит. 
Информационно-консультационный центр оказывает консультации по вопросам регистрации предпринимательской деятельности, микрокредитования, сдачи отчетности; оказывает информационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства путем размещения актуальной информации по вопросам ведения бизнеса в СМИ.	Публикация перечня предоставляемых услуг и выполняемых работ специализированной организацией на официальном сайте Ирбитского муниципального образования	размещена на официальном сайте Ирбитского муниципального образования http://irbitskoemo.ru/ekonomika/biznes/informatsionno-konsultatsionnyy_tsentr/ . 
             Инвестиционный уполномоченный координирует деятельность структурных подразделений органов местного самоуправления, при сопровождении инвестиционных проектов на территории Ирбитского муниципального образования.
Для типизации предоставления муниципальных услуг разработаны следующие нормативные правовые документы: 
- Административный  регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства (в том числе внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства и внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства в связи с продлением срока действия такого разрешения)», утвержден Постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 29.12.2022 № 1058-ПА;
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на осуществление земляных работ», утвержден постановлением администрации  Ирбитского МО от 02.08.2022г. №591-ПА и другие.
Административные регламенты размещены на официальном сайте Ирбитского муниципального образования http://irbitskoemo.ru/munitsipalnye_uslugi/reglamenty/administrativnye_reglamenty/ .
В целях формирования документов территориального планирования Ирбитского муниципального образования разработана программа «Подготовка документов территориального планирования в Ирбитском муниципальном образовании до 2024 года», утверждена  постановлением администрации Ирбитского МО от 25.12.2018г.№1110-ПА.  
 Для стимулирования инвестиционной деятельности установлены следующие преференции: понижены налоговые ставки по земельному налогу для субъектов предпринимательской деятельности, установлены льготы по приоритетным видам деятельности (граждане, впервые организующие крестьянские (фермерские) хозяйства, в течение пяти лет с момента предоставления им земельных участков, сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, её первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах); 
- Решение Думы Ирбитского Мо от  31    октября 2018 года  №  184 «Об установлении земельного налога на территории Ирбитского муниципального образования  с 01 января 2019 года» http://irbitskoemo.ru/duma/dokumenty/regulirovanie__byudjetnyih_otnosheniy/  ;
Также в рамках полномочий по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства Постановлением Администрации Ирбитского муниципального образования от 27.09.2019 №680-ПА утверждено Положение о рабочей группе по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Ирбитского муниципального образования.
Постановлением Администрации Ирбитского муниципального образования от 22.07.2019 №535-ПА (изменение от 17.10.2022г.) утвержден Перечень муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Ирбитского муниципального образования.
Для стимулирования инвестиционной деятельности предусмотрены преференции по предоставлению имущества в аренду:
- Решение Думы Ирбитского МО от 27.04.2022г. №566 «Положение о порядке передачи в аренду муниципального имущества Ирбитского МО»;
- Решение Думы Ирбитского МО от 27.04.2022г. №567 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду имущества Ирбитского МО, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользования субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимательства и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» http://irbitskoemo.ru/ekonomika/investitsionnyiy_pasport/.
Контактные данные инвестиционного уполномоченного в Ирбитском муниципального образования размещены на официальном сайте http://irbitskoemo.ru/ekonomika/investitsionnyiy_pasport/ .
  
