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Информация

О реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и региональных компонентов приоритетных национальных проектов в сфере культуры, физической культуры и спорта в Свердловской области и государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Свердловской области на 2008-2012 годы» за 2010 год» на территории Ирбитского муниципального образования
Общий объем финансирования на реализацию приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Свердловской области на 2008-2012 годы» и региональных компонентов приоритетных национальных проектов в сфере культуры, физической культуры и спорта на территории Ирбитского муниципального образования в 2010 году предусмотрен в сумме 1 339 816 тыс. руб., в том числе по источникам финансирования:

федеральный бюджет
–     85 425,6 тыс. рублей; 

областной бюджет
–    339 468,7 тыс. рублей;

местный бюджет
–       12 117,5 тыс. рублей; 

внебюджетные источники
–     902804,2 тыс. рублей. 

Фактическое выполнение по реализации приоритетных национальных проектов за отчетный год за счет всех источников финансирования, составило 1 312 056 тыс. рублей или 97,9 процентов, в том числе по источникам финансирования: 

федеральный бюджет
–    85 438,5 тыс. рублей или  100 процентов; 

областной бюджет
–   338 844,0 тыс. рублей или 99 процентов;

местный бюджет
–      11 412,3 тыс. рублей или 94,2 процентов; 

внебюджетные источники
–    876 361,2 тыс. рублей или 97,1 процентов. 

Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»
Фактическое исполнение в 2010 году составило 16 181,2 тыс. рублей или 100 процентов от годового плана, в том числе по источникам финансирования:

федеральный бюджет 
 –     10 803,6 тыс. рублей или 100 процентов;

областной бюджет         –     1 144,3 тыс. рублей или 100 процентов;
местный бюджет             -        647,3 тыс. рублей или 100 процентов;
внебюджетные источники – 3 586,2 тыс. рублей или 100 процентов.
В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» произведены дополнительные выплаты медицинским работникам (110 человек) из федерального бюджета в сумме 6 539,4 тыс. руб.:
1) врачам-терапевтам участковым и врачам-педиатрам участковым (7 человек)– 1 062,6 тыс. рублей;

2) медицинским сестрам, работающим с врачами-терапевтами
участковыми, врачами-педиатрами участковыми (4 человека) – 329,3 тыс. рублей; 

3) врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи (27 человек)  – 1 279,2 тыс. рублей;

4) медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов  (69 человек) – 3 598,3 тыс. рублей;

За счет областного бюджета произведены выплаты медицинским работникам (3 человека) в сумме 153,8 тыс. руб.: 
1) фельдшерам общих врачебных практик  (1человек) – 95,5 тыс. руб.;

2)  врачам-фтизиатрам участковым, фельдшерам, замещающим врачей фтизиатров-участковых, и медицинским  сестрам, работающим  с  врачами  фтизиатрами  участковыми (2 человека) – 58,3 тыс. рублей. 

По выполнению программ по родовспоможению:
выдано родовых сертификатов беременным женщинам (талонам № 1 женской консультации) - 388, детям до года 393 сертификатов (детская поликлиника).

Объем финансирования по родовым сертификатам за 2010 год составил 1 483,9 тыс. рублей, в том числе: 
1) на заработную плату медицинским работникам – 872,9 тыс. рублей;

2) на материально-техническое оснащение – 218 тыс. рублей;

3) на медикаменты – 393 тыс. рублей;

Обследование новорожденных с целью выявления наследственных заболеваний и охват аудиологическим скринингом составляет 100 процентов. 

Иммунизация населения проводилась в рамках календаря прививок. Привито населения в количестве 15 469 человек, в том числе против:

1) полиомиелита – 448 человека;

2) гепатита В – 6 280 человека;
3) кори – 237 человек;
4) гриппа – 8 504 человек.

Направлено средств на иммунизацию населения всего – 2 657,1 тыс. руб., в том числе:

1) из федерального бюджета на иммунизацию населения поступило 1 607,2 тыс. руб.

2) за счет средств областного бюджета поступило вакцины на сумму 990,3 тыс. руб.;

3) за счет средств местного бюджета 59,6 тыс. руб.
Прошли диспансеризацию по дополнительным программам 1 100 человек при плане 1000 человек.

Результат по итогам диспансеризации: абсолютно здоровых 23 процента от числа осмотренных, подвержено риску заболеваемости 1,5 процента, нуждаются в дополнительном обследовании и лечении 75,3 процентов, нуждаются в обследовании и лечении в стационаре субъекта РФ 0,2 процента.
Поступили средства в сумме 3 586,2 тыс. руб. от организаций за проведенный углубленный медицинский осмотр работающих с вредными или опасными производственными факторами.
Реализация приоритетного национального проекта «Образование» 
Общий объем финансирования на 2010 год на реализацию приоритетного национального проекта «Образование» за счет всех источников финансирования, был предусмотрен в сумме 20 473,4 тыс. рублей, в том числе:

федеральный бюджет 
–  3 867,2 тыс. рублей;




областной бюджет 
–15 285,0 тыс. рублей;

местный бюджет 

–  1 321,2 тыс. рублей.

Фактическое исполнение за январь – декабрь 2010 года составило 19 882 тыс. рублей, или 97,1 процента от планового назначения, в том числе по источникам финансирования:

федеральный бюджет -            3 662,7 тыс. рублей или 94,7 процентов;

областной бюджет 
 –      14 898,7 тыс. рублей или 97,5 процентов;

местный бюджет -                     1 320,6 тыс. рублей или 100 процентов.
Направление «Дополнительное вознаграждение за классное руководство» финансировалось из федерального и областного бюджетов. 239 педагогов получили дополнительное вознаграждение в общей сумме 8 848,7 тыс. руб.

В 2010 году повысили квалификацию 232 человек.

Одним из направлений деятельности Управления образования и образовательных учреждений является создание муниципальной и школьной системы оценки качества образования. Презентация систем состоялась в апреле месяце 2010 года. В настоящее время идет их апробация.

Для оснащения школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием за счет средств областного бюджета приобретено на сумму – 4 319 тыс. руб., средства освоены в полном объеме:

1) для Пионерской средней школы учебный кабинет естествознания стоимостью 3 млн. руб.;

2) для Зайковской средней школы №1 мебель  на сумму 31,8 тыс. руб.;

3) для 21 образовательного учреждения приобретено учебников на сумму 844,7 тыс. руб.

На обеспечение образовательных учреждений программными средствами, медиатеками и доступом в Интернет освоено 1 456,7 тыс. руб. или 79,2 процента от плановых назначений (1853 тыс. руб.). В настоящее время во всех образовательных учреждениях имеются сайты.

Направление «Поддержка и развитие лучших образцов отечественного образования» осуществлялось через участие педагогов в федеральных, областных, окружных и муниципальных конкурсах.

В конкурсном отборе лучших учителей общеобразовательных учреждений приняло участие 8 педагогов. К сожалению, в число 1 тысячи победителей на уровне Российской Федерации и 26 областных наши учителя не вошли.

В областном конкурсе «Учитель года России» приняли участие 4 педагога, 7 человек представили свой опыт на окружной выставке инноваций в образовании.

В октябре 2009 года был дан старт районному конкурсу педагогических работников «Сердце отдаю детям», 36 человек подали заявки  на участие  в 6 номинациях. Чествование победителей состоялось в профессиональный праздник День учителя.

По итогам районного смотра-конкурса школьных сайтов победителем признана Зайковская средняя школа №2.

Направление «Государственная поддержка талантливой молодежи» осуществляется через участие учащихся в олимпиадах разного уровня, краеведческой и научно-практической конференциях. Дипломантом Всероссийского конкурса «Отечество-2009», проводимого в Москве, стала ученица 9 класса Речкаловской школы Уймина Диана. На поощрение отличников и победителей конкурсов из местного бюджета направлено 66,2 тыс. руб.

Направление «Поддержка дошкольных образовательных учреждений» освоено 4 681,4 тыс. руб. или 100 процентов. Открыто дополнительно 8 групп по 15 мест в 8 населенных пунктах (всего 120 мест) д. Дубская, д. Бердюгина, д. Кириллова, п. Зайково детсад №4, п. Лопатково, с. Харловское, д. Ретнева, с. Рудное.
Два детских сада Речкаловский и Зайковский детский сад №2 получили Гранты по 250 тыс. рублей, средства направлены на укрепление материальной базы учреждений.
Направление «Поддержка учреждений дополнительного образования» МОУ ДОД Центр внешкольной работы получил грант в сумме 500 тыс. руб., средства освоены в полном объеме.
 Направление «Питание школьников».

Горячим питанием охвачено 93,4 процента от числа обучающихся в образовательных учреждениях.

Реализация приоритетного национального проекта

«Доступное и комфортное жилье - гражданам России»
В 2010 году введено в эксплуатацию всего – 6 550 кв. м или процентов (при плане 4000 кв. м.), или 163,7 процентов. Индивидуального жилья введено 4 285 кв. м., 
На реализацию проекта предусматривалось освоить 22 522,5 тыс. рублей, освоено 21 784,9 тыс. рублей или 96,7 процентов, в том числе:
федеральный бюджет -                   4 269,0  тыс. руб. или 100 процентов;

областной бюджет                        10 988,35 тыс. руб. или  99,7 процентов;

местный бюджет                            6 527,5   тыс. руб. или  90,3 процентов.
Выполнены следующие мероприятия:

1. по направлению создание условий для увеличения объемов строительства жилья:

1) по разработке схем территориального планирования Ирбитского муниципального образования освоено  376,8 тыс. руб., в том числе на формирование 2-х земельных участков возле п. Пионерский – 207.8 тыс. руб., произведена оплата за получение гидрогеологического заключения для генерального плана Ирбитского МО – 70.0 тыс. руб., на формирование земельных участков под газопроводами в населенных пунктах с. Черновское, п. Спутник, д. Гаево освоено 99 тыс. руб.;
2) по инженерному обустройству земельных участков и программ развития общественной инфраструктуры Ирбитского муниципального образования планировалось 1285 тыс. руб. освоено 633 тыс. руб. не освоено осталось 652 тыс. руб.;

3) на развитие и модернизацию систем коммунального хозяйства план – 11 226,2 тыс. руб., освоено 11 160,2 тыс. руб. или 99,4 процентов, в том числе:
 - на выполнение работ по окраске газопровода п. Спутник, д. Гаева – 177,7 тыс. руб.;

на условиях софинансирования 50% областного и местного бюджета выполнены работы по:

 - капитальному ремонту теплотрассы п. Зайково ул. Гагарина – 2 205,4 тыс. руб., работы выполнены в полном объеме;

п. Пионерский ул. Ожиганова – 5 682,4тыс. руб., работы выполнены в полном объеме;

п. Пионерский, ул. Мира – 1 568,6 тыс. руб. работы выполнены на условиях софинансирования 50% областного  и местного бюджета;
 - приобретение коммунальной техники по федеральной программе 2 единицы – 1 526 тыс. руб.;
4) на капитальный ремонт общего имущества муниципального жилищного фонда освоено 216,8 тыс. руб. или 91,7 процентов на разработку проектно-сметной документации для установки узлов учета тепловой энергии в жилых домах п. Зайково, экспертизу сметы и установку узлов учета.
2. на реализацию мероприятий по действующим схемам поддержки отдельных категорий граждан освоено 9 398,1 тыс. руб. Улучшены условия 10 семьям с числом проживающих 35 человек, в том числе 6 молодым семьям.
Исполнение  мероприятий по реализации государственной программы «Развитие АПК»
В 2010 году продолжены работы по развитию сельского хозяйства на территории Ирбитского муниципального образования в соответствии с государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы Свердловской области. Финансирование планировалось в размере 1 278 524,6 тыс. рублей, в том числе: 

федеральный бюджет                  –     66 628,2  тыс. рублей;
областной бюджет                         –  311 812,8  тыс. рублей;
местный  бюджет                            –        865,6   тыс. рублей:

внебюджетные источники  899 218 тыс. рублей (средства сельскохозяйственных организаций и КФХ).
Фактическое выполнение составило 1 258 081,6 тыс. рублей, или 97,9 процентов к плановому финансированию 2010 года, в том числе по источникам финансирования: 

федеральный бюджет         –     66 628,2  тыс. рублей или 100 процентов;  

областной бюджет               –  311 812,8  тыс. рублей или 100 процентов;  

местный  бюджет                  –        865,6  тыс. рублей или 100 процентов:

внебюджетные источники – 872 775 тыс. рублей (средства сельскохозяйственных организаций и КФХ) или 97,1 процентов.
Данная поддержка позволила сельхозпроизводителям в этом году сохранить поголовье крупного рогатого скота 32,5 тыс. голов, поголовье коров возросло на 358 голов и составило на 01.01.2011г. 13 173 голов, поголовье свиней увеличилось на 1 665 голов, птицы на 40,3 тыс. голов.

Повысилась продуктивность животноводства. Надой на одну фуражную корову получен 5 250, больше уровня прошлого года на 36 кг.

Приобретено 50 единиц тракторов, 2 зерноуборочных комбайна, 2 кормоуборочных. 
Выполнены работы по реконструкции и строительству производственных объектов:

- в СПК «Завет Ильича» начато строительство комплекса на 400 голов коров с доильным залом «Елочка»;

- в СПК «Пригородное» завершена реконструкция молочно - товарной фермы с доильным залом «Европараллель» на 800 голов;

- в СПК «Килачевский» построены 2 телятника на 700 голов. 
Выполнение  регионального компонента приоритетного национального проекта в сфере культуры 
На реализацию регионального компонента приоритетных национальных проектов в сфере культуры Ирбитского муниципального образования за счет всех источников финансирования в 2010 году направлено 1 898,1 тыс. рублей, средства использованы в полном объеме:

федерального бюджета   –           75,0 тыс. рублей;

местного бюджета    –             1 823,1 тыс. рублей.

За счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета приобретено 768 единиц книгоиздательской продукции и книг на сумму 75 тыс. руб., для пополнения библиотечных фондов муниципальных библиотек.
Произведены выплаты по квалификационным надбавкам работникам учреждений культуры в сумме 1 808,4 тыс. рублей.

Направлено на проведение культурных мероприятий – 14,7 тыс. рублей.
Выполнение регионального компонента приоритетного национального проекта в сфере физической культуры и спорта 

На реализацию регионального компонента в сфере физической культуры и спорта из местного бюджета направлено было 228,2 тыс. руб. Средства освоены в полном объеме.
Средства направлены на проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий. Проведено 180 мероприятий из 156 мероприятий, запланированных на 2010 год.
Исполнитель:
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