Протокол № 2
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов

пгт. Пионерский                                                                                                27.04.2022 г.

Присутствовали: Завьялова Татьяна Олеговна, заместитель главы администрации, председатель комиссии; Леонтьева Мария Михайловна, заместитель главы администрации Ирбитского муниципального образования, заместитель председателя комиссии; Худорожкова Мария Сергеевна, ведущий специалист юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования, секретарь комиссии.
Члены комиссии: Новгородова Ольга Владимировна, председатель райкома районной организации профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации; Худорожкова Ольга Ивановна, заведующая организационного отдела администрации Ирбитского муниципального образования; Ломаева Елена Георгиевна, директор представительства ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет» в г. Ирбите; Новгородова Юлия Сергеевна, преподаватель ГБПОУ СО «Ирбитский гуманитарный колледж»; Кузеванова Наталья Михайловна, представитель Общественной палаты Ирбитского муниципального образования.
Отсутствовали: Волков Алексей Викторович, начальник юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования; Боярникова Светлана Викторовна, депутат Думы Ирбитского муниципального образования.

Завьялова Т.О. Уважаемая комиссия, в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (с последующими изменениями), статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указами Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и регулированию конфликта интересов» от 21.07.2010 года № 925 «О мерах по реализации отдельных положений» Федерального закона «О противодействии коррупции» создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия), утвержденная Решением Думы Ирбитского муниципального образования от 28.11.2018 года № 193. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении вопроса в отношении начальника юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования по факту заявления о наличии объективных и уважительных причин не представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка.
Завьялова Т.О. Прошу принять решение о порядке голосования
РЕШИЛИ: 
1) Принимать решение путем открытого голосования, по вопросам, вынесенным на заседание комиссии.
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:  «за»-8, «против» -0, «воздержался»-0.
Худорожкова М.С. В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов поступил отчет об отслеживании отправления с почтовым индексом 80080870728309 от 20.04.2022 года, в котором указана неудачная попытка вручения письма от 19.03.2022 года, 26.04.2022 года письмо было возвращено отправителю. Копия письма прилагается.
Завьялова Т.О. Причина является объективной и уважительной, муниципальный служащий представил документы, подтверждающие предпринятые им меры в целях получения сведений, иные материалы, свидетельствующие о невозможности предоставить указанные сведения.
Прошу принять решение. 
РЕШИЛИ: Признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах своего несовершеннолетнего ребенка является уважительной. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:  «за»-8. «против» -0, «воздержался»-0.
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