ПРОТОКОЛ № 1
заседания антинаркотической комиссии 
Ирбитского муниципального образования
23 марта 2018 года                                                                                 08 часов 00 минут
На заседании комиссии присутствовали:

Никифоров А.В.           -глава Ирбитского МО, председатель комиссии; 
Кочегаров В.Г.       
-заместитель главы администрации Ирбитского МО по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии;

Чесноков В.А.         
-Врио заместителя начальника полиции по охране общественного порядка  МО МВД России «Ирбитский», майор полиции;
Бахтинова Т.П.       
-специалист юридического отдела администрации Ирбитского МО         


секретарь комиссии;

Неймышева С.Ф.    
 -председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирбитского МО; 

Новоселова Л.А.             -начальник Управления культуры Ирбитского МО;
Черемисина Н.В.            -начальник Управления образования Ирбитского МО;
Перминова В.Г.     
-заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО;
Зиганшин М.Г.               -врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;

На комиссию приглашены: 

Ильиных О.А.                -главный специалист отдела по делам молодежи и спорта Ирбитского МО.

Мингалев Р.Л.               -начальник ОУУП и ПДН МО МВД России «Ирбитский».

Вопросы  на  повестке  дня:

1. Доклад на тему: О состоянии наркоситуации на территории Ирбитского МО за 2017 год.
 -МО МВД России «Ирбитский» (ОДН МО МВД России «Ирбитский»).
2. Доклад на тему: Получение оперативно-значимой информации от населения о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков с последующим оперативным реагированием на заявление и обращение граждан за период 2017 год.

-Организация проведение информационно-пропагандистской атинаркотической работы среди несовершеннолетних и подростков на территории Ирбитского МО. 

- МО МВД России «Ирбитский»;
-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;
-МКУ «Физкультурно - молодежный центр»
_-Управления культуры Ирбитского МО.

3. Доклад на тему: «Осуществление мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств».
– МО МВД России «Ирбитский»,
-Управление образования Ирбитского МО.

1. По первому вопросу с докладом на тему: «О состоянии наркоситуации на территории Ирбитского МО выступал начальник УУП и ПДН МО МВД России «Ирбитский» майор полиции Мингалев Р.Л.

Мингалев Р.Л.: В рамках реализации программ профилактической направленности за 2017год МО МВД России «Ирбитский» сообщает, что по итогам двенадцать месяцев 2017 года на территории Ирбитского района несовершеннолетними совершено13 преступлений.


В целях профилактики семейного неблагополучия и совершения преступлений в отношении несовершеннолетних сотрудниками МО МВД России «Ирбитский» за двенадцать месяцев 2016 года в образовательных учреждениях проведено 207 разъяснительных бесед и лекций (А11111 -216) по соблюдению мер личной безопасности, правилах поведения в экстремальных ситуациях, взаимоотношениях в семье с привлечением специалистов ЦСПС и Д, опеки. В образовательных учреждениях размещена информация о телефонах доверия, дежурной части МО, данных участковых уполномоченных и инспекторов по делам несовершеннолетних.


С целью не допущения роста подростковой преступности с субъектами системы профилактики проведены следующие мероприятия:
Совместно с сотрудниками Филиала по Ирбитскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Свердловской области проведено рейды по проверке несовершеннолетних, осужденным к мерам наказания не связанным с лишением свободы.


С целью выявления по месту жительства родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних службами ОУУП и ПДН, ТКДН и ЗП также были организованы рейды по проверке по месту жительства неблагополучных семей, состоящих на учете в ПДН, родителей ненадлежащим образом выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних. 


Проведены рейды мероприятий, направленных на выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции.

По второму вопросу с докладом на тему: «Получение оперативно-значимой информации от населения о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков с последующим оперативным реагированием на заявление и обращение граждан за 2017 год» выступал  - врач-нарколог ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ» Зиганшин М.Г. 

         Зиганшин М.Г.: В настоящее время в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией вопрос раннего выявления лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами и токсическими веществами, среди подростков и молодежи, представляет значительную актуальность. Известно, что на учете в наркологических диспансерах состоит меньшинство из числа лиц, допускающих систематическое потребление психоактивных веществ (ПАВ).


Задачей наркологических учреждении в системе организации профилактических мероприятии считаю:


-организация мероприятии для выявления больных в ранней стадии заболевания; в основном это внутриведомственное взаимодействие между специалистами ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ». 

В основном это профилактические и периодические медицинские осмотры, диспансеризация населения, оказание неотложной медицинской помощи.


-при наркологическом кабинете на диспансерном наблюдении состоит - 14 наркоманов. 

-тщательное специализированное исследование биологических сред организма с использованием быстрых тестов и методов предварительного и подтверждающего иммунологического анализа с целью установления фактов употребления наркотическими веществами;

В системе ранней диагностики зависимостей среди населения основную роль играет регулярное систематическое обследование граждан на предмет употребления ПАВ.


В настоящее время проводится ограниченное однократное обследование граждан, входящих в так называемую группу риска («трудные» подростки; иностранные граждане - вид на жительство, разрешение на работу; сотрудники различных организаций, связанных с оборотом ПАВ; потребители ПАВ). Для выявления потребителей ПАВ используются иммунохроматографическими экспресс-тестами содержания наркотических веществ в моче, которые имеют свои преимущества - доступность и быстрота результатов. Но наравне с преимуществами существуют и недостатки - затруднения в заборе среды, малые сроки определения ПАВ, определение малого числа ПАВ. В настоящее время согласно постановления правительства Свердловской области выделена квота на проведение химико-токсикологических исследовании биологических жидкостей человека(моча) , на 2017 год выделена квота на 490 исследовании, на 20 июня проведено уже 122 исследовании, из которых 62 анализа дали положительный результат на наличие в организме наркотических средств. Чаще всего выявляют синтетические каннабиоиды «Спайсы» и синтетические психостимуляторы «Соли».


Тем не менее, тестирование является одним из элементов системы, так называемой, ранней диагностики, которая предназначена для того, чтобы как можно раньше определить наличие антител или метаболитов от наркотиков в организме человека. Ведь только выявление на ранних стадиях фактов употребления наркотиков позволяет эффективно оценить наркоситуацию и своевременно принять меры. Однако, для более полной и ранней выявляемости потребителей ПАВ необходимо расширить круг обследуемых. Тестировать необходимо и представителей тех профессий, которые связаны с эксплуатацией особо опасных механизмов, работой на техногенно-опасных производствах, водителей транспортных средств, учащихся школ и ВУЗов и т.д.


Полноценное функционирование системы профилактики и ранней диагностики употребления наркотических и других ПАВ подростками и молодежью возможно лишь при организованном взаимодействии всех субъектов профилактики.

По второму вопросу с докладом на тему: Организация проведение информационно-пропагандистской атинаркотической работы среди несовершеннолетних и подростков на территории Ирбитского МО выступал Директор МКУ «Физкультурно - молодежный центр» Коростелев П.М.,   
начальник Управления культуры Ирбитского МО - Новоселова Л.А.
           Коростелев П.М.: МКУ «Физкультурно-молодежный центр» является одним из субъектов системы профилактики вредных привычек и негативных проявлений среди несовершеннолетних. В результате привлечения несовершеннолетних стоящих на учете в школе, ТКДН и ЗП, ПДН к посещению клубов по интересам, создаются условия для самостоятельных занятий и активного отдыха, что позволяет отвлечь детей и подростков от улицы, повысить их физическую подготовку, укрепить и сохранить здоровье, уменьшить количество преступлений.

На территории Ирбитского МО функционируют клубы по интересам. Деятельность всех клубов ориентирована на организацию досуга в вечернее время, профилактику здорового образа жизни несовершеннолетних граждан. В клубах проводятся тематические мероприятия, направленные на проблемы преступности, наркомании токсикомании и алкоголизма в подростковой среде.

Цель этих мероприятий - формирование у молодежи отрицательного отношения к употреблению наркотических средств, алкоголя, знакомство с формами проведения досуга, позволяющими удовлетворить потребность в активном самовыражении. На такие мероприятия периодически привлекаются медицинские работники.

Также на территории Ирбитского МО проводятся спортивно-массовые мероприятия, которые способствуют профилактике правонарушений в молодежной среде и пропаганде здорового образа жизни: декада спорта и здоровья, декада лыжного спорта (январь, февраль); всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» (февраль);районный праздник отдыха и спорта «Россия, вперед!» (июнь); всероссийский день бега «Кросс Нации» (сентябрь); районные соревнования по лыжным гонкам, волейболу, футболу, шахматам, шашкам (в течение года).

Проблема организации занятости детей и подростков в каникулярный период всегда была и остается в центре внимания. В летний период (июнь-июль-август) 2017 года при МКУ «ФМЦ» организована летняя молодежная биржа труда для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 17 лет включительно.
Основные цели биржи:
-профилактика асоциальных проявлений в среде молодежи;
-вовлечение подростков и молодежи в трудовую социально-полезную деятельность.
-формирование трудовых навыков.
-привлечение внимания подростков к благоустройству и озеленению населенных пунктов территориальных администраций.
Преимущественным правом на участие во временных работах пользуются несовершеннолетние «особых категорий»:
-дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей, в том числе
находящихся под опекой (попечительством);
-подростки из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, также из семей безработных граждан;
-состоящие на учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - Комиссия).

Новоселова Л.А.: Изменения в социально-политической, экономической ситуации в стране, модернизация современного образования, процессы, происходящие в детском и молодёжном движении, заставляют уделять более пристальное внимание проблемам организации свободного времени подрастающего поколения. Важную роль в системе организации досуга играют учреждения культуры. Они являются не только местом отдыха и коммуникаций, но и решают важные социальные задачи в области духовного и патриотического воспитания молодого поколения.


Грамотно организованный досуг - это в первую очередь профилактика правонарушений и безнадзорности.


Проводятся семинары работников культуры, на которое приглашается представитель филиала областного центра СПИД по Восточному управленческому округу в г.Ирбите. Такие встречи позволяют работникам культуры расширить свой кругозор в данной области и более компетентно делиться информацией с подрастающим поколением.


В 2017 году специалисты сельских культурно-досуговых учреждений и библиотек посетили семинар-практикум по первичной профилактике асоциальных явлений, наркомании, ВИЧ-инфекции средствами культуры, в г. Сухой Лог.

Специалисты по окончанию семинара получили  раздаточный материал и используют его в своей работе.


В 2017 года в учреждениях культуры были разработаны тематические наглядные материалы (стенгазеты, плакаты, информационные листки) по профилактике правонарушений, алкоголизма наркомании. Подготовлены буклеты для родителей «Вам в помощь» (информация о службах доверия, врачах - наркологах, психологах).

Проведены беседы, круглые столы по профилактике вредных привычек: «Право на жизнь», «Не сломай свою судьбу», «Мы не курим и вам желаем», «Твоя жизнь - твой выбор!», «Как быть здоровым и сильным», «Больше крови - больше спасенных жизней»;благотворительные акции: «Протяни руку помощи», «Я и друг», «Будьте добрыми всегда», «В волонтеры б я пошел, пусть меня научат», «Делай добро и оно к тебе вернется»;  уроки мужества, патриотические программы: «Дети, опалённые войной», «Вспомним тот день», «Мы помним»;выставка детских рисунков «Добро глазами детей»; «Взрослое детство»; игровые, спортивные программы: «Секреты здоровья», «Здоровая семья, Здоровая Россия»;


В культурно - досуговых учреждениях осуществляли свою работу 276 клубных формирований для детей, подростков и молодежи.


Это объединения самодеятельного художественного творчества и клубы по интересам (театрального, изобразительного, прикладного, вокального творчества, эколого-краеведческой направленности). В последнее время отмечается рост любительских объединений со спортивным уклоном. 
Это клубы любителей тенниса, баскетбола, бильярда.


Учреждения культуры предоставляют подрастающему поколению возможность выбора форм проведения свободного времени в соответствии с интересами, состоянием здоровья.
Проводилась активная работа по привлечению подростков, находящихся в сложной жизненной ситуации для участия в мероприятиях и в работе клубных формирований.
21 мая в Домах культуры прошли информационные часы, беседы, акции, круглые столы, выставки рисунков, демонстрировались фильмы, посвященные Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа.


Летом работа с детьми и подростками наиболее активная. В территориях, где осуществляли свою деятельность детские школьные площадки, со школами были составлены совместные планы деятельности.

По третьему вопросу с докладом на тему: Осуществление мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств» выступали  – заместитель директора МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО – Перминова В.Г.  

Перминова В.Г.: Проведение информационно - пропагандисткой антинаркотической работы в управлении образования осуществляется в плановом режиме. По данному направлению деятельности в образовательных организациях имеется много информационных печатных материалов, которые размещаются на стендах для ознакомления учащимися и их родителями. Это информация о ЗОЖ: «Курение -вредная привычка», «СПИД не спит», «О вреде алкоголя». Незаконное приобретение наркотиков. Незаконный сбыт наркотиков.

Проводятся конкурсы плакатов и рисунков «Быть здоровым это стильно!», «Курить - здоровью вредить», «Здоровье - наше богатство», по окончании которых оформляются выставки. Оформляются выставки книг, журналов и статей в школьных библиотеках «Здоровый образ жизни», «Здоровым быть здорово!» и др. Издаются буклеты «Сделай правильный выбор!», «Скажи наркотикам - Нет!».

Для формирования у подростков мотивации на ведение здорового образа жизни и негативного отношения к потреблению алкоголя, наркотиков, курения табака регулярно организуются культурно - развлекательные, спортивные, иные досуговые мероприятия.

Далее по третьему вопросу выступал - Врио заместителя начальника полиции по охране общественного порядка  МО МВД России «Ирбитский», майор полиции Чесноков В.А. 


Чесноков В.А.: Сотрудниками группы по контролю за оборотом наркотиков МО проводятся отработки лиц, задержанных и арестованных, за незаконный оборот наркотиков, с целью выявлении дополнительных эпизодов преступной деятельности, и установлению сбытчиков наркотических средств, как в условиях ИВС, гак и в сизо.

Для достижения положительных результатов, предлагаю:

· в ходе обыска квартир изымать персональные компьютеры, планшеты и т.д. Осматривать средства связи, на предмет наличия переписки с наркосбытчиком в мобильном телефоне.

· Более тщательно проводить осмотр места «закладки», изымать все возможные следы, которые смог оставить «закладчик». Проводить покварирные обходы, с целью установления свидетелей и очевидцев неизвестного. Особое внимание уделять установлению наличия видеокамер, расположенных в местах сокрытия «закладок».

· проведение оперативно-розыскных и следственных мероприятий с целью выявления (листов легализации преступных доходов, особенно по проверке информации о преступлениях, предусмотренных ст. 174.1 УК РФ.

проводить работу направленную на выявление содержателей паркопритопов, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних и совершение наркопреступлепий.

-в целях полной отработки цепочки легализации преступных наркодоходов, изучать полученные ответы из банков члектроппых платежных систем, и проводить мероприятия, направленные па установление и изобличение лиц, причастных к сбыту наркотических средств, но каждому факту преступлений, снизанных со сбытом наркотических средств направлять запросы в ГОРИ МО ни проверку но ЛИС «НОН» реквизитов по уголовным дедам.

Итоги подвел председатель антинаркотической комиссии в Ирбитском муниципальном образовании Никифоров А.В.:
1) По первому вопросу решили:
Всю полученную информацию МО МВД России «Ирбитский» о состоянии наркоситуации на территории Ирбитского МО принять к сведению. Продолжать рассматривать данный вопрос ежеквартально. 
Докладчики - МО МВД России «Ирбитский» (ОДН МО МВД России «Ирбитский»).

2)
По второму вопросу решили:

Информацию о получение оперативно-значимой информации от населения о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков с последующим оперативным реагированием на заявление и обращение граждан за период 2017 год, а также информацию об организации проведение информационно-пропагандистской атинаркотической работы среди несовершеннолетних и подростков на территории Ирбитского МО принять к сведению.  
Проведение информационно - пропагандисткой антинаркотической работы в управлении образования осуществлять в плановом режиме. Для формирования у подростков мотивации на ведение здорового образа жизни и негативного отношения к потреблению алкоголя, наркотиков, курения табака организовывать и проводить культурно - развлекательные, спортивные, иные досуговые мероприятия с привлечением всех субъектов профилактики правонарушений. 
О проведении информационно - пропагандисткой антинаркотической работы проинформировать комиссию в 4 кв. 2019г.  
Срок 4 квартал 2019г.
Докладчик - Докладчики: - МО МВД России «Ирбитский»;

-ГБУЗ СО «Ирбитская ЦГБ»;

-МКУ «Физкультурно - молодежный центр»

_-Управления культуры Ирбитского МО.

3). По третьему вопросу решили:
Информацию об осуществление мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств принять сведению. 


МО МВД России «Ирбитский» рекомендовать продолжать работу в данном направлении. 


Управлению образования Ирбитского МО необходимо информировать МО МВД России «Ирбитский» о подростках, замеченных в употреблении курительных смесей и наркотических средств. 

Срок 4 квартал 2018 года.

Докладчик:– МО МВД России «Ирбитский»,

-Управление образования Ирбитского МО.
  Председатель
антинаркотической  комиссии -
А.В.Никифоров
Секретарь комиссии -
Т.П. Бахтинова
