Протокол №1
Заседания оперативного штаба по мониторингу базовых отраслей экономики в условиях санкций, обеспечению экономической и социальной стабильности в Ирбитском муниципальном образовании 
Место проведения: 
администрация Ирбитского МО,
актовый зал 2 этаж
пгт. Пионерский                                                          Дата проведения: 20.04.2022г.
                                                                   Время проведения: 14-00

1. Вступительное слово.

Никифоров Алексей Валерьевич – Глава Ирбитсккого муниципального образования, председатель оперативного штаба.

2. Об осуществлении мониторинга наличия продовольственных товаров, розничных цен на социально значимые товары в организациях торговли, расположенных на территории Ирбитского муниципального образования;

Буланова Валентина Викторовна – начальник отдела экономики и труда администрации Ирбитского МО, руководитель рабочей группы по мониторингу развития потребительского рынка и субъектов малого и среднего предпринимательства.
3. О ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, принятых и предлагаемых к принятию мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях санкций.

Савина Алеся Геннадьевна – директор фонда поддержки предпринимательства МО г. Ирбит, член рабочей группы по мониторингу развития потребительского рынка и субъектов малого и среднего предпринимательства.
4. О ситуации на рынке труда на территории Ирбитского муниципального образования и мероприятиях по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, реализуемых ГКУ «Ирбитский центр занятости».
Тюстина Ольга Владимировна – заместитель директора ГКУ «Ирбитский центр занятости», руководитель рабочей группы по обеспечению занятости и стабильному функционированию рынка труда. 

5. О ходе подготовке к посевной кампании предприятий агропромышленного комплекса Ирбитского муниципального образования.

Свалухин Иван Викторович – начальник Ирбитского управления АПК и продовольствия, руководитель рабочей группы по обеспечению устойчивого развития агропромышленного комплекса.
Присутствуют:
Никифоров Алексей Валерьевич – председатель оперативного штаба;
Леонтьева Мария Михайловна  - заместитель председателя оперативного штаба;
Бих Лариса Валерьевна  - секретарь комиссии;

Члены оперативного штаба:

Конев Федор Михайлович

Сивков Максим Александрович

Спирин Владимир Сергеевич

Тоскуев Александр Александрович

Ермак Денис Вячеславович

Карпов Александр Леонидович

Крошняков Сергей Аркадьевич

Груздев Сергей Александрович

Свалухин Иван Викторович

Карпов Анатолий Александрович

Буланова Валентина Викторовна

Харина Надежда Геннадьевна

Савина Алеся Геннадьевна

Завьялова Татьяна Олеговна

Купер Анна Валерьевна
Черемисина Надежда Вячеславовна

Новоселова Лариса Анатольевна

Конашева Елена Витальевна 
Тюстина Ольга владимировна
Буланова Валентина Викторовна

Брянцева Татьяна Петровна
I. По первому вопросу слушали А.В.Никифорова. Вступительное слово.

В целях мониторинга ситуации в базовых отраслях экономики, инфраструктуре и социальной сфере, поддержания устойчивого функционирования всего хозяйственного комплекса и социальной стабильности в Ирбитском муниципальном образовании создан оперативный штаб. Заседания штаба проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в месяц. 
Определены следующие рабочие группы:

-Рабочая группа по обеспечению устойчивого развития жилищно-коммунального хозяйства и транспортной инфраструктуры;

-Рабочая группа по обеспечению устойчивого функционирования систем связи;

-Рабочая группа по обеспечению устойчивого развития агропромышленного комплекса;

- Рабочая группа по мониторингу развития потребительского рынка и субъектов малого и среднего предпринимательства;

- Рабочая группа по обеспечению устойчивого функционирования социальной сферы;

- Рабочая группа по обеспечению занятости и стабильному функционированию рынка труда.

 Решение: 

1. Информацию принять к сведению.

2. На официальном сайте администрации Ирбитского муниципального образования создать специальный раздел для размещения актуальной информации для поддержки базовых отраслей экономики в условиях санкций.
II. По второму вопросу слушали В.В. Буланову. Об осуществлении мониторинга наличия продовольственных товаров, розничных цен на социально значимые товары в организациях торговли, расположенных на территории Ирбитского муниципального образования 
Специалистами отдела экономики и труда администрации в еженедельном режиме осуществляется мониторинг наличия продовольственных товаров, а также мониторинг розничных цен на социально значимые товары в организациях торговли, расположенных на территории Ирбитского МО. 

Ажиотажный спрос на некоторые продукты питания, в первую очередь на сахар, который наблюдался в магазинах в начале весны, сошел на нет.

Прежде всего, это произошло благодаря своевременным и четким мерам, принятым Правительством. Так, руководство страны оперативно ввело временный запрет на экспорт белого сахара и сахара-сырца, который будет действовать до 31 августа. Министерство сельского хозяйства поручило государственному зерновому оператору АО «Объединенная зерновая компания» создать до конца 2024 года неснижаемый запас сахара в размере 250 тыс. тонн.

Чтобы установить причины возникшего дефицита, Федеральная антимонопольная служба инициировала проверки крупных поставщиков и магазинов.

 Принятые меры подействовали быстро. Уже к концу марта эксперты Минпромторга отметили снижение спроса на сахар на 21 %.

Поскольку запасов  продовольственных товаров на оптовых базах достаточно, тенденция  к снижению цен будет продолжаться.
Харина Н.Г.: на сегодняшний день отмечается рост отпускных цен на рис и растительное масло.

Решение:

1. Информацию принять к сведению.

2. Подготовить информационную справку о повышении цен на рис и растительное масло для доклада на рабочей группе заседания штаба по мониторингу базовых отраслей экономики в условиях санкций, обеспечению экономической и социальной стабильности в Свердловской области. 
III. По третьему вопросу слушали Савину А.Г. О ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, принятых и предлагаемых к принятию мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях санкций.
Представлена презентация «Поддержка бизнеса в текущих экономических условиях».
Основные меры поддержки:

-изменились процентные ставки по займам;

-предоставление «кредитных каникул» для СМСП , имеющих действующий договор займа с СОФП и осуществляющих деятельность в отраслях, указанных в ПП РФ №337 от 10.03.2022г.;
Вся информация об антикризисных мерах поддержки: на сайте sofp.ru.
Решение:

1. Информацию принять к сведению.

2. Презентационные материалы разместить на официальном сайте Ирбитского МО в специальном разделе для размещения актуальной информации для поддержки базовых отраслей экономики в условиях санкций.

IV. По четвертому вопросу слушали Тюстину О.В.  О ситуации на рынке труда на территории Ирбитского муниципального образования и мероприятиях по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, реализуемых ГКУ «Ирбитский центр занятости».

За январь – апрель 2022 года за содействием в поисках работы обратилось 240 жителей Ирбитского района. На 20.04.2022г. состоит на учете 353 чел., в том числе безработных – 321 чел, трудоустроено – 70 чел,

Уровень безработицы составляет 2,41 %, (Свердловская область – 0,92%), численность экономически активного населения – 13 300 чел. Численность вакансий – 187, коэффициент напряженности – 1,84.
В 2022 году в службу занятости поступили сведения о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности или штата с 3 организаций 18 человек:
-Ирбитское управление АПКиП – 14 человек в связи с реорганизацией и присоединением;

-колхоз Урал – 3 человека,

-Ростелеком ПАО – 1 человек.
В 2022 году действуют следующие программы поддержки:
-Субсидии работодателям ЮЛ, некоммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям при трудоустройстве отдельных категорий граждан;
-Субсидии работодателям пи организации общественных работ для граждан, зарегистрированных в центрах занятости;

-Мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного  профессионального образования в рамках федерального проекта "Содействие занятости» и регионального проекта «Демография».

Решение:
1. Информацию принять  к сведению.

2.  Информацию по господдержке работодателей и по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, реализуемых ГКУ «Ирбитский центр занятости» разместить на официальном сайте Ирбитского МО.

V. По пятому вопросу слушали И.В. Свалухина. О ходе подготовке к посевной кампании предприятий агропромышленного комплекса Ирбитского муниципального образования.

Вся посевная площадь в районе по плану составляет 90 572 га, на уровне прошлого года. Яровой сев в 2022 году запланировано провести на площади 58 779 га.
Зерновыми и зернобобовыми будет засеяно 41 267 га : пшеницы – 17 858 га, ячменя – 18 861 га, овса – 3 222 га, гороха – 1 172 га. Посев рапса планируется на 5 296 га, лен – 1 082 га, кукуруза – 6 187 га картофеля – 180 га.
Потребность в финансовых средствах для проведения посевных работ составляет 705 796 тыс. руб., в том числе собственные средства 523 млн. руб., и 182 млн. руб. – кредитные средства. На сегодняшний день получено льготных кредитов с ноября 2021 года на весенние полевые работы – 116 млн. руб. У агропромышленных предприятий СПК «Колхоз Дружба», ООО «»Агрофирма Нива», ООО «Агрофирма Заря» СПК «Пригородное» - недополучено кредитов на сумму 66 млн. руб. из-за ограничений на льготные кредиты.
План приобретения минеральных удобрений составляет 9 666 тонн, на сегодняшний день на предприятиях в наличии 7 596 тонны удобрений, еще 1 770 тонн не поставлены в СПК «Колхоз Дружба», ООО «»Агрофирма Нива», ООО «Агрофирма Ирбитская» и  СПК «Пригородное»  (поставка ожидается в апреле, мае). 
Ведется работа по подготовке семенного материала, план засыпки – 12 000 тонн, 81% из этого объема кондиционные – 9 745 тонн, остальной материал сортируется.
Для проведения посевных работ требуется дизельного топлива 1000 тонн, сейчас запас составляет 596 тонн, остальной объем топлива будет поставлен по мере необходимости. Готовность сельскохозяйственной техники к посевным работам в среднем составляет 92% (трактора – 96%, культиваторы – 87% сеялки – 92%).
Решение:
1. Информацию принять к сведению.

Председатель оперативного штаба 
А.В.Никифоров
Глава Ирбитского МО

Секретарь оперативного штаба
Л.В.Бих

Руководителю рабочей (экспертной) группы по обеспечению устойчивого развития агропромышленного комплекса и продовольственной безопасности Свердловской области
 А.А.Бахтереву

В рамках осуществления мониторинга цен на социально значимые товары, от хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность на территории Ирбитского муниципального образования, поступила информация о повышении оптовой цены на длиннозерный рис и растительное масло при закупе в ООО "Производственно - коммерческая фирма "СМК", находящемся по адресу г. Екатеринбург, пер. Никольский,1 склад № 29.
Член рабочей (экспертной) группы
Глава Ирбитского

муниципального образования
Никифоров А.В.
