Протокол № 1
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов

пгт. Пионерский                                                                                     19.04.2021 г.

Присутствовали: Завьялова Татьяна Олеговна, заместитель главы администрации, председатель комиссии; Исакова Мария Сергеевна, ведущий специалист юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования, секретарь комиссии.
Члены комиссии: Новгородова Ольга Владимировна, председатель райкома районной организации профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации; Худорожкова Ольга Ивановна, заведующая организационного отдела администрации Ирбитского муниципального образования; Боярникова Светлана Викторовна, депутат Думы Ирбитского муниципального образования; Ломаева Елена Георгиевна, директор  представительства ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет» в г. Ирбите.
Отсутствовали: Леонтьева Мария Михайловна, заместитель главы администрации Ирбитского муниципального образования, заместитель председателя комиссии.
Приглашенные: Волков Алексей Викторович, начальник юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования.

Завьялова Т.О. Уважаемая комиссия, в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (с последующими изменениями), статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указами Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и регулированию конфликта интересов» от 21.07.2010 года № 925 «О мерах по реализации отдельных положений» Федерального закона «О противодействии коррупции» создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия), утвержденная Решением Думы Ирбитского муниципального образования от 28.11.2018 года         №193. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении вопроса в отношении начальника юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования по факту заявления о наличии объективных и уважительных причин не представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка.
Завьялова Т.О. Прошу принять решение о порядке голосования
РЕШИЛИ: 
1) Принимать решение путем открытого голосования, по вопросам, вынесенным на заседание комиссии.
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:  «за»-6, «против» -0, «воздержался»-0.
Исакова М.С. В комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов 01.04.2021 года поступило заявление муниципального служащего, начальника юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования о невозможности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка, в связи с тем, что изменившаяся программа Справки БК запрашивает паспортные данные и номер СНИЛС. С бывшей супругой – матерью сына не поддерживают отношения с 2008 года. Каких либо документов к заявлению не приложено.
Замещаемая должность входит в перечень должностей, при замещении которых муниципальный служащий обязан представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Нам необходимо установить являются ли причины объективными и уважительными, принять решение по совокупности доказательств.
Новгородова О.В. К заявлению не приложено каких- либо документов, подтверждающих объективность и уважительность изложенных в заявлении причин. Уведомлений о направлении писем не представлено. Считаю, что причина непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка является не уважительной.
Худорожкова О.И. Но начальник юридического отдела администрации Ирбитского МО заблаговременно уведомил комиссию о невозможности представления сведений о доходах на несовершеннолетнего ребенка, т.е. в его действиях отсутствует умысел, и не представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка не является способом уклонения.
Завьялова Т.О. Поступило предложение пригласить начальника юридического отдела и задать интересующие вопросы.
Волков А.В. Хочу сказать, что с бывшей супругой связь не поддерживаю с 2008 года, номера телефона не знаю, с сыном общаться запрещает. Новых паспортных данных и данные СНИЛС узнать не имею возможности. 
Завьялова Т.О. Такая причина, конечно, является объективной и уважительной, но муниципальный служащий должен также представить документы, подтверждающие предпринятые им меры в целях получения сведений, иные материалы, свидетельствующие о невозможности предоставить указанные сведения.
 Прошу принять решение 

[bookmark: _GoBack]РЕШИЛИ: Признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах своего несовершеннолетнего ребенка не является уважительной. Комиссия рекомендует муниципальному служащему принять меры по предоставлению указанных сведений в срок до 30 апреля 2021 года, либо приложить к заявлению документы, подтверждающие предпринятые меры в целях получения сведений, иные материалы, свидетельствующие о невозможности предоставить указанные сведения.
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:  «за»-6. «против» -0, «воздержался»-0.
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