Вниманию граждан – владельцев птицы!
В последнее время участились случаи возникновения высокопатогенного гриппа птиц среди домашней птицы. Вспышки регистрируются на территории Тюменской, Курганской, Челябинской и Омской областей.

В связи с угрозой заноса высопатогенного гриппа птиц на территорию Свердловской области специалисты ветеринарной службы Ирбитского района настоятельно рекомендуют соблюдать Ветеринарные правила содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа (Приказ Минсельхоза РФ от 03.04.2006 года № 103). Выполнение основных несложных правил позволит избежать возникновения заболевания птиц гриппом:
· Комплектование подворий птицей осуществлять из источников (специализированных птицеводческих предприятий), благополучных в ветеринарно-санитарном отношении.
· Обеспечить без выгульное содержание домашней птицы, позволяющее исключить контакт с дикой водоплавающей и синантропной птицей.

· Использовать корма для выращивания и содержания птицы, завезённые из мест, благополучных по заразным болезням животных и птиц.

· Перед входом в помещение для содержания птицы необходимо сменить одежду, обувь и надеть чистую рабочую спецодежду.
· Ежедневно наблюдать за состоянием здоровья домашней птицы. При необходимости обращаться к ветеринарным специалистам.
