8 апреля 2020 года в администрации Ирбитского муниципального образования состоялось очередное заседание оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции
 
В районе 14 человек находятся на режиме самоизоляции, согласно постановлению Роспотребнадзора. У двоих из них срок самоизоляции истекает сегодня.
Школы района перешли на дистанционную форму обучения. Появились проблемы с интернетом во время такого образовательного процесса, но администрация района и управление образования решают все возникающие сложности. Дежурные группы детских садов принимают детей работников экстренных служб и организаций с непрерывным циклом работы. Ведется обработка подъездов, общественного транспорта. Работают волонтеры для помощи одиноко проживающим пожилым людям с приобретением продуктов первой необходимости и лекарств. Телефон горячей линии +7 (34355) 20-800.
Администрация Ирбитского муниципального образования просит всех граждан продолжать соблюдать все ограничительные и профилактические меры, обозначенные специалистами из-за вспышки коронавируса нового типа.
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