Информация о деятельности административной комиссии Ирбитского муниципального образования 
за 6 месяцев 2021 года.


За период 2015-2019 г.г. большая часть материалов КУСП, поступающих из МО МВД России «Ирбитский» в  административную комиссию Ирбитского муниципального образования были составлены по ст.37, 38 Закона Свердловской области № 52-03 от 14.06.2005г. «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

На основании Закона Свердловской области от 26 марта 2019 года № 24-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» с 1 января 2020 года статья 38 «Нарушение правил содержания домашних животных» утратила силу.

         Часть полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьями 37,39,39-1,41 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» передана Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Ирбитский». 

В связи с вышеизложенным, за 6 месяцев 2021г. должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административном правонарушении в соответствии с Законом Свердловской области №52-03 от 14.06.2005 «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области», административных протоколов не составлялось. 
Справочная информация к отчету за 6 месяцев 2021г. 
Гр. 6 Поступление  в результате принудительного взыскания службами судебных приставов за 6 мес. 2021г. -534,58 рублей 
