ПРОТОКОЛ № 6
Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных
служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального
образования и урегулированию конфликта интересов


г. Ирбит	                                                                                             02.12.2015г


Присутствовали:    Завьялова Т.О.,   начальник   юридического   отдела администрации, заместитель  председателя комиссии; Епифанова Л.Б.- ведущий специалист юридического отдела администрации, секретарь комиссии.
	Члены   комиссии:   Худорожкова   О.И.,   заведующая   организационного   отдела администрации Ирбитского муниципального образования;    Леонтьева М.М., заместитель главы администрации; Гуськова     В.А.,     депутат     Думы     Ирбитского муниципального образования; Новгородова О.В., председатель   райкома районной организации профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания  Российской Федерации; Сухих Н. В. директор Ирбитского филиала НОЧУ ВПО Уральского института коммерции и права; Гаврикова И.В. директор Филиала ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» в г. Ирбит. 
	Отсутствовали: Кочегаров   В.Г.,    заместитель    главы    администрации,   председатель комиссии;
Приглашенные: Лыжин Д.В., помощник прокурора Ирбитской межрайонной прокуратуры Коростелева Т.С.- председатель Контрольного органа Ирбитского муниципального образования

ЗавьяловаТ.О. Уважаемая комиссия, в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (с последующими изменениями), статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указами Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и регулированию конфликта интересов» от 21.07.2010 года № 925 «О мерах по реализации отдельных положений» Федерального закона «О противодействии коррупции» создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов, утвержденная Решением Думы Ирбитского муниципального образования от 24.12.2014 года № 368. На повестке один  вопрос:
1. О проведении проверки  сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  в отношении заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования.
Докл. Епифанова Л.Б. - секретарь комиссии.

Епифанова Л.Б. В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» статьями 12 и 15 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ « О муниципальной службе в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 года № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должности федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера», Указом Губернатора Свердловской области от 19.06.2009 года № 566-УГ «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера», на основании Указа Губернатора Свердловской области от 10.12.2012 года  № 920-УГ «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Свердловской области, и муниципальными служащими в Свердловской области, и соблюдения муниципальными служащими в Свердловской области требований к служебному поведению», на основании Решения Думы Ирбитского муниципального образования  от 26.03.2015 года № 424 «Об утверждении Порядка предоставления сведений о расходах гражданами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Ирбитского муниципального образования»,  Решения Думы Ирбитского муниципального образования  от 26.03.2015 года № 423 «Об утверждении Положения  о предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в органах местного самоуправления Ирбитского муниципального образования» 
Анализ информации  предоставленной  Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Свердловской области, ММО МВД России «Ирбитский»,  Ирбитский отдел Росреестра по Свердловской области показал необходимость проведения  17-ти проверок в отношении муниципальных служащих Ирбитского муниципального образования по факту представления недостоверных сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 16 проверок в администрации Ирбитского муниципального образования и 1 проверка Контрольный орган  Ирбитского муниципального образования. Проверки  были объявлены с 01.10.2015 года по 30.11.2015года, муниципальными служащими были предоставлены объяснительные по фактам нарушений. На  предыдущем заседании комиссии заместитель главы администрации, обратился к членам комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Ирбитского муниципального образования и урегулированию конфликта интересов рассмотреть информацию о проведении проверки  сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  в отношении без его участия, так как он является председателем данной комиссии и в связи с этим   может возникнуть конфликта интересов.
1). Заместитель главы администрации. Сведения  о транспортных  средствах находящихся на праве собственности отражены не в полном объеме (ВАЗ -21213). В объяснительной  он пояснил, что данный автомобиль был украден, 2004 году  по факту было возбуждено уголовное дело, дело было приостановлено, в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, похищенное было не обнаружен. В 2010 году уголовное дело прекращено в связи с истечением срока давности. В справке о доходах за 2013 год данный автомобиль так же не был указан. При проверке сведений  о наличии транспортных средств находящих в собственности заместителя главы администрации, выяснилось, что данное транспортное средство  не снято с учета. В Сентябре 2015 года   транспортное средство с учета снято.
Завьялова Т.О. Предлагаю заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования, не привлекать к дисциплинарной ответственности.
 Ведущему специалисту юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования, ответственному за кадровую политику и муниципальную службу еще раз разъяснить  муниципальным служащим Ирбитского муниципального образования о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, при  прохождении муниципальной службы.
	
РЕШЕНИЕ:

[bookmark: _GoBack]1. Не привлекать к дисциплинарной ответственности заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования 
2.Ведущему специалисту юридического отдела администрации Ирбитского муниципального образования, ответственному за кадровую политику и муниципальную службу еще раз разъяснить  муниципальным служащим Ирбитского муниципального образования о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, при  прохождении муниципальной службы.





