[bookmark: _GoBack]20 мая в администрации Ирбитского муниципального образования прошло очередное заседание оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.
⠀
В Ирбитском районе лабораторно подтверждено 3 случая заражения COVID-19, один человек выздоровел и 32 жителя района находятся под наблюдением Роспотребнадзора.
⠀
В Свердловской области продолжаются ограничительные мероприятия из-за вспышки в логистической компании сети «Красное и белое». Глава Ирбитского муниципального образования Алексей Никифоров на заседании штаба обратил особое внимание на контроль соблюдения режима санитарно-эпидемиологической безопасности на предприятиях муниципалитета.
⠀
По решению Минздрава РФ плановая вакцинация взрослого населения в рамках национального календаря профилактических прививок приостановлена. Вакцинация детского населения, как сообщил главный врач Ирбитской ЦГБ Александр Чураков, начнётся с 25 мая.
⠀
Администрация Ирбитского муниципального образования призывает жителей района проявить сознательность и не выходить из дома без крайней необходимости. Здоровья вам и вашим близким!
