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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 

бюджетной и налоговой политики Ирбитского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов
Статья 1. Общие положения

стоящие Основные направления бюджетной и налоговой политики Ирбитского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов подготовлены в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в Ирбитском муниципальном образовании.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Ирбитского муниципального образования определяют приоритеты бюджетной и налоговой политики в среднесрочной перспективе и подходы, используемые при составлении проекта бюджета Ирбитского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Статья 2. Основные направления налоговой политики Ирбитского муниципального образования

С учетом приоритетов федеральной и региональной налоговой политики основным ориентиром налоговой политики муниципалитета в среднесрочной перспективе является сохранение долговременных стабильных налоговых условий, повышение эффективности применения стимулирующих налоговых мер при обеспечении роста реальных доходов населения.

Основными направлениями налоговой политики Ирбитского муниципального образования на 2024 - 2026 годы являются:

- реализация и совершенствование механизмов налогового стимулирования, в целях повышения уровня инвестиционной привлекательности Ирбитского муниципального образования;

- реализация эффективной, сбалансированной налоговой политики, обеспечивающей бюджетную, экономическую и социальную эффективность применения налоговых льгот, а также конкретных показателей, на которые предоставленные льготы оказывают влияние.

Одним из ключевых принципов эффективной и сбалансированной налоговой политики является проведение оценки бюджетной, экономической и социальной эффективности налоговых льгот установленных в качестве мер поддержки в соответствии с целями социально-экономического развития Ирбитского муниципального образования.

Кроме того, необходимо продолжить реализацию мер, направленных на улучшение качества администрирования доходов и повышения эффективности работы с дебиторской задолженностью.

Статья 3. Основные направления бюджетной политики Ирбитского муниципального образования на 2023 год и плановый период 

2024 и 2025 годов

Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования будет направлена на сохранение преемственности в отношении определенных ранее приоритетов и скорректированы с учетом текущей экономической ситуации и необходимости реализации первоочередных задач.

Основным приоритетом бюджетной политики является достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 и Стратегией социально-экономического развития Ирбитского муниципального образования (далее - Стратегия).

Муниципальные программы Ирбитского муниципального образования будут являться основным инструментом интеграции стратегического целеполагания, бюджетного планирования и операционного управления, обеспечивающим достижение целей и целевых показателей, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 204 и Стратегии, отражающим взаимосвязь затраченных ресурсов и полученных результатов.

Основными направлениями бюджетной политики Ирбитского муниципального образования в среднесрочной перспективе являются:

1) развитие предпринимательства, обеспечение роста производительности труда;

2) содействие развитию человеческого капитала;

3) обеспечение создания комфортной среды проживания граждан.

Развитие указанных основных направлений бюджетной политики предполагается за счет реализации следующих мер:

1) эффективного использования бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, создания условий для обеспечения достижения национальных целей, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности;

2) обеспечение долгосрочной устойчивости и сбалансированности местного бюджета;

3) повышение эффективности работы по администрированию доходов и улучшению работы с дебиторской задолженностью;

4) повышение эффективности оказания государственных и муниципальных услуг;
5) обеспечение соблюдения принципов законности, целесообразности и эффективности бюджетных расходов;
6) обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечение в него граждан, проживающих на территории Ирбитского муниципального образования.
3.1. Основные направления бюджетной политики в социальной сфере

Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования, как и прежде, сохранит социальную направленность и будет ориентирована на последовательное повышение качества жизни населения Ирбитского муниципального образования и создание условий для решения неотложных социально-экономических проблем Ирбитского муниципального образования.
В 2024 - 2026 годах необходимо обеспечить оплату труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных указами Президента Российской Федерации, с учетом установленных показателей соотношения заработной платы соответствующих категорий работников и уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Свердловской области, а также проведение ежегодной индексации заработной платы иных категорий работников организаций бюджетного сектора экономики на прогнозный уровень инфляции.
В целях сохранения стабильного функционирования социальной сферы недопустимо образование просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам.

Образование

Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере образования направлена на повышение доступности качественного образования. 

На 1 января 2024 года в Ирбитском районе будет функционировать 43 образовательных организаций и МКУ «Центр развития образования», подведомственных Управлению образования Ирбитского МО.

В 2024 году планируется выполнение мероприятий федеральных, региональных и муниципальных программ, являющихся организационной основой реализации государственной политики в сфере образования:

В рамках  муниципальной программы «Развитие образования в Ирбитском МО до 2027 года» будут реализованы следующие мероприятия: 

- мероприятия, направленные на устранение предписаний надзорных органов, в том числе монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре в 3 образовательных организациях;

- мероприятия, направленные на создание в муниципальных общеобразовательных организациях условий для организации горячего питания обучающихся (приобретение технологического оборудования в столовую) для 20 общеобразовательных организаций;

- мероприятия, направленные на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях (центры «Точка роста») в двух школах МОУ «Рудновская ООШ» и МОУ «Горкинская СОШ»;

- участие в государственной программе «Развитие образования» по модернизации школьных систем образования:

 - обустройство территории в МОУ Пионерская СОШ.
В 2024 году  продолжится введение обновленного ФГОС начального и основного образования, внедрение современных образовательных технологий, в том числе информационных, обеспечивающих вхождение системы образования Ирбитского района в единое образовательное пространство Российской Федерации, поддержка педагогического корпуса (в том числе участников различных конкурсов профессионального мастерства), поддержка талантливой молодежи, питание и здоровье школьников. 

Итоги деятельности образовательных учреждений будут подведены на муниципальном фестивале детского и юношеского творчества «Майская радуга» и  конкурса «Самородок Ирбитского края». 

На сегодняшний день важной проблемой системы образования района, как и в целом по России, является обеспечение отрасли образования высококвалифицированными управленческими и педагогическими кадрами. Кадровой политикой, в первую очередь, будут заниматься руководители образовательных учреждений. Со стороны Администрации Ирбитского муниципального образования будет решаться вопрос о выделении жилья молодым специалистам. С целью  реализации регионального компонента «Учитель будущего» нацпроекта «Образование» будет проведен конкурс педагогического мастерства «Педагог года».

В рамках оздоровительной кампании 2024 года через санаторно-оздоровительные лагеря, загородные оздоровительные лагеря, лагеря с дневным пребыванием детей, малозатратные формы оздоровления планируется организовать оздоровительные и досуговые мероприятия для 2 978 детей и подростков. 

В 2024 году горячим питанием в школьных столовых будет охвачено более 97% учащихся. 

Переход на новую систему оплаты труда привел к росту номинального значения средней заработной платы педагогических работников всех типов образовательных организаций, которая в течение 3 лет поэтапно доведена до уровня средней заработной платы в Свердловской области. С 01 января  2024 года средняя заработная плата основных педагогических работников  образовательных организаций  в Ирбитском муниципальном образовании составит:

педагогических работников школ 48 054,00 руб.;

педагогических работников дошкольных организаций – 42 668,80 руб.;

педагогических работников организаций дополнительного образования детей – 42 724,66 руб.

Этими мероприятиями Ирбитское муниципальное образование планирует реализовать Указ Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 7 мая 2012 года № 597.

Культура
Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере культуры направлена на постоянную работу по обеспечению доступности культурных благ для всех групп населения, заинтересовывая новыми форматами проведения мероприятий, вовлекая новых участников в творческий процесс. 

Сфера культуры Ирбитского муниципального образования представлена  сетью учреждений культуры и искусства различных форм собственности по всем видам культурной деятельности: культурно-досуговая  деятельность, библиотечное дело, дополнительное образование в сфере культуры. Общая численность организаций культуры различных форм собственности  составляет 6 единиц:  3 работают в типе  муниципального бюджетного учреждения культуры; 3 - муниципального автономного учреждения культуры. В состав 6 юридических лиц входят 74 структурные единицы.

Для повышения доступности и качества услуг муниципальных учреждений культуры, а также совершенствования  системы управления в сфере культуры Ирбитского муниципального образования  разработана муниципальная программа «Развитие культуры в Ирбитском муниципальном образовании до 2027 года». Данная программа направлена на Создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры, условий для развития творческих способностей детей, повышения качества услуг, оказываемых в сфере культуры Ирбитского муниципального образования.
В рамках данной программы планируется провести: третий этап ремонта Пьянковского СДК, первый этап ремонта Горкинского СДК, текущий и капитальный ремонт кровель и внутренних помещений Стриганский СДК, Курьинский СК и другие, работы по предписаниям гос.пож.надзора, приобретение стульев для Черновского СДК.
Физическая культура и спорт, молодежная политика
Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере физической культуры и спорта направлена на:

- проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий;

- развитие массового спорта, увеличение количества занимающихся спортом граждан, обеспечение доступа к объектам спорта;
- обеспечение функционирования центров тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- продолжение реализации проектов по строительству спортивных сооружений.

В 2024 году будет запланировано на условиях софинансирования создание спортивных площадок в д.Фомина и с.Рудное, а также в 2025 году строительство «Хоккейного корта с искусственным покрытием» на пгт.Пионерский.

Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере молодежной политики направлена на:

- организацию мероприятий по приоритетным направлениям работы с молодежью;

- создание условий для эффективной самореализации молодежи, раскрытие ее потенциала через развитие сети и укрепление материально-технической базы;

- профориентацию молодежи, формирование кадрового потенциала через организацию и развитие летней молодежной биржи труда;

- воспитание гражданско-патриотического самосознания молодых граждан посредством проведения военно-спортивных игр.
В 2024 году будут запланированы средства на социальны выплаты всем гражданам, имеющим трех и более детей, взамен земельного участка из состава земель, государственная собственность на которые не разграничена, и из земель, находящихся в собственности Ирбитского муниципального образования, предоставляемого для индивидуального жилищного строительства в собственность бесплатно и до настоящего времени не реализовавших право.
3.2. Основные направления бюджетной политики в сфере экономики
Приоритетными направлениями расходов в сфере национальной экономики остаются обеспечение условий для устойчивого экономического роста, повышения инвестиционной активности, обеспечение роста производительности труда, повышение качества предпринимательского климата и эффективной занятости населения.

Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере малого и среднего предпринимательства направлена на:

- реализацию комплекса мероприятий по вовлечению населения Ирбитского муниципального образования в предпринимательскую деятельность и популяризации предпринимательства;

- реализацию программ обучения представителей субъектов малого и среднего предпринимательства.
В рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2019г. № 696, подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Свердловской области» государственной программы «Развитие агропромышленного  комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2025 года», и муниципальной подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Ирбитского муниципального образования» муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2024 года» в 2023 г. планируется:

- завершение строительно-монтажных работ по объекту «Газоснабжение с. Чернорицкое Ирбитского района Свердловской области»;
- предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья 10 семьям граждан, проживающих и работающих на сельских территориях;

- обустройство 2 детских игровых площадок.
Благодаря реализации данных мероприятий в Ирбитском муниципальном образовании решаются вопросы кадрового обеспечения сельской экономики и социальной сферы, наметились тенденции возвращения молодежи в сельскую местность после получения профессионального образования.

3.3. Основные направления бюджетной политики в дорожной сфере
Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере дорожного хозяйства направлена на увеличение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям, за счет выполнения мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию указанных дорог.

При формировании Дорожного фонда необходимо запланировать средства на реализацию следующих мероприятий:

- ремонт автомобильных дорог в щебеночном исполнении;
- ямочный ремонт;
- завершение уже начатых объектов;

- ремонт моста в д. Симанова за 2 года;
- обустройство автомобильных дорог общего пользования местного значения (ремонт тротуаров, установка дорожных знаков, установка ограждений, нанесение дорожной разметки);

- средства на обеспечение пассажирских перевозок по социально-значимым маршрутам;
- средства на содержание и освещение дорожной сети в населенных пунктах Ирбитского муниципального образования в объеме не менее предыдущего года;

3.4. Основные направления бюджетной политики в сфере жилищно-коммунального хозяйства и экологии, обеспечения жильем и благоустройства
Бюджетная политика Ирбитского муниципального образования в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства направлена на:

- создание благоприятных, безопасных и комфортных условий проживания граждан, развитие и модернизация систем коммунальной инженерной инфраструктуры, повышение их энергетической эффективности, повышение доступности и качества жилищно-коммунальных услуг, в том числе повышение качества питьевой воды;

- создание и развитие газораспределительной сети в населенных пунктах для улучшения комфортности проживания населения.

Необходимо предусмотреть реализацию следующих мероприятий:

- продолжить работы по ремонту водонапорных башен с учетом установки системы химводоподготовки питьевой воды для подачи населению в трех населенных пунктах (с. Ключи, п. Спутник, п. Зайково);

- для повышения энергетической эффективности и снижения потерь на тепловых сетях, а также для увеличения срока эксплуатации тепловых сетей приобретение материалов для замены изношенных участков тепловых сетей на 
металлические трубы в пенополиуретановой теплоизоляции;
- осуществление государственного полномочия Свердловской области по предоставлению гражданам, проживающим на территории Свердловской области, меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги;

- на организацию электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, в том числе на погашение обязательств перед ресурсонабжающими организациями по задолженности;
- оплата принятых обязательств за лизинг специализированной техники для МУП «ЖКХ Ирбитского района»;

- установка котлов наружного размещения: в 2024 году двух газовых котельных в д. Кириллова для нужд теплоснабжения «Кирилловской ООШ» и МДОУ «Кирилловский детский сад», в с. Чернорицкое для нужд теплоснабжения Чернорицкого СДК;

- проведение работ по проектированию котлов наружного размещения в планируемом периоде в с. Кирга и д. Новгородова с последующим строительством данных объектов;
- проведение работ по проектированию межпоселковых газопроводов;

- продолжить модернизацию уличного освещения населенных пунктов;

- оснащение угольных котельных коммерческими узлами учета на условиях софинансирования;

- ремонт обелисков в 2024 году в рамках подготовки к предстоящему юбилею;

- реализацию проектов инициативного бюджетирования признанных победителями и на перспективу.
Бюджетная политика в области обеспечения жильем направлена на обеспечение условий для повышения доступности жилья для населения Ирбитского муниципального образования с различным уровнем дохода.

В целях обеспечения условий для осуществления гражданами права на жилище на территории Ирбитского муниципального образования и реализации мер социальной поддержки по обеспечению малоимущих граждан, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями необходимо запланировать приобретение жилых помещений и ремонт муниципальных жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма и договорам служебного жилого помещения. 
В рамках обеспечения первичных мер пожарной безопасности будут значительно увеличены средства по созданию вокруг населенных пунктов минерализованных полос и предусмотрены мероприятия по созданию площадок с твердым покрытием у естественных водоемов в 9 населенных пунктах и строительство пожарных водоемов в 9 населенных пунктах.
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